

पाँचौं वार्षिक प्रतिवेदन

आ. व. २०६९/०७०



शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लि.
SHINE RESUNGA DEVELOPMENT BANK LTD.

Shine for your shining life



शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लि.
SHINE RESUNGA DEVELOPMENT BANK LTD.

सञ्चालक समिति

संस्थापक शेयर धनीहरुका तर्फबाट (समूह 'क')



शानेश्वर पौडेल
अध्यक्ष



राजेन्द्र प्रसाद श्रेष्ठ
सञ्चालक



श्रीकृष्ण पोखरेल
सञ्चालक



कृष्ण प्रसाद भण्डारी
सञ्चालक



तारा प्रसाद उपाध्याय (जवाली)
सञ्चालक

सर्वसाधारण शेयर धनीहरुका तर्फबाट (समूह 'ख')



मोहन चापागाई
सञ्चालक



डिल्लीराज मुसाल
सञ्चालक



तिलकुमारी बगाले
सञ्चालक



प्रकाश पौडेल
प्रमुख कार्यकारी अधिकृत एवम् कम्पनी सचिव

आन्तरिक लेखा परिक्षक
सिए., खगेन्द्र भट्टराई
खगेन्द्र एण्ड एशोसियेट्स
चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट्स

लेखा परिक्षक
सिए., श्याम कार्की
श्याम कार्की एण्ड कम्पनी
चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट्स

प्रतिनिधि (प्रोक्सी) फारम

श्री सञ्चालक समिति
शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड
तमघास, गुल्मी ।

विषय: प्रतिनिधि नियुक्त गरेको बारे ।

महाशय,

.....जिल्लानपा/गा.वि.स. बस्ने म/हामीले त्यस कम्पनीको शेयरधनीको हैसियतले विक्रम संवत् २०७० साल कार्तिक १४ गते विहिवारका दिन हुने पांचौं वार्षिक साधारण सभामा म/हामी स्वयम् उपस्थित भई छलफल तथा निर्णयमा सहभागी हुन नसक्ने भएकाले उक्त सभामा मेरो/हाम्रो तर्फबाट भाग लिन तथा मतदान गर्नका लागिजिल्लान.पा/गा.वि.स. वडा नं. बस्ने श्री लाई मेरो/हाम्रो प्रतिनिधि नियुक्त गरी पठाएको छु/ छौं ।

प्रतिनिधि नियुक्त भएको व्यक्ति,

नाम:

दस्तखत:

निवेदक

दस्तखत :

नाम :

ठेगाना :

शेयर प्रमाणपत्र नं.:

कित्ता नं. :देखिसम्म

शेयरधनी नं. :

मिति :

द्रष्टव्य: यो निवेदन साधारण सभा हुनुभन्दा कम्तिमा ४८ घण्टा अगावै कम्पनीको रजिष्टर्ड कार्यालयमा पेश गरिसक्नु पर्ने छ ।

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड
पांचौं वार्षिक साधारण सभामा उपस्थिति हुन जारी गरिएको

प्रवेश-पत्र

शेयर धनीको नाम शेयर प्रमाण पत्र नं.....

शेयर धनीको हस्ताक्षर शेयर संख्या

श्री शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेडको मिति २०७० साल कार्तिक १४ गते विहिवारका दिन हुने पांचौं वार्षिक साधारण सभामा उपस्थित हुन जारी गरिएको प्रवेश पत्र ।

द्रष्टव्य:

१. शेयरधनीहरू आफैले खाली ठाउँहरू भर्नु हुन अनुरोध छ ।

२. सभाकक्षमा प्रवेश गर्न यो प्रवेश-पत्र अनिवार्य छ ।

.....
कम्पनी सचिव

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

पांचौं वार्षिक साधारण सभा सम्बन्धी सूचना

श्री शेयरधनी महानुभावहरू,

यस शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेडको मिति २०७०/०६/१९ गते बसेको सञ्चालक समितिको ११२औं बैठकको निर्णयानुसार बैंकको पांचौं वार्षिक साधारण सभा निम्न मिति, समय र स्थानमा निम्न विषय उपर छलफल तथा निर्णय गर्न बस्ने भएकोले सम्पूर्ण शेयरधनी महानुभावहरूको उपस्थितिको लागि अनुरोध गरिन्छ।

साधारण सभा हुने मिति, समय र स्थान:

मिति : २०७० साल कार्तिक १४ गते बिहीवार (३१ अक्टुबर, २०१३) ।

समय: विहान ११:०० बजे ।

स्थान: गुल्मी उद्योग बाणिज्य संघको सभाकक्ष, तमघास, गुल्मी ।

छलफल तथा निर्णयका लागि निर्धारित विषयसूची:

क) साधारण प्रस्ताव

- सञ्चालक समितिका तर्फबाट प्रस्तुत हुने अध्यक्षज्यूको आ.व. २०६९/०७० को वार्षिक प्रतिवेदन उपर छलफल गरी पारित गर्ने ।
- आ.व. २०६९/०७० को लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन सहित २०७० साल आषाढ मसान्तको वासलात र मिति २०६९/०४/०१ गते देखि २०७०/०३/३१ सम्मको नाफा-नोक्सान हिसाव र सोही अवधिको नगद प्रवाह विवरण तथा सोसंग सम्बन्धित अनुसूचीहरू उपर छलफल गरि पारित गर्ने ।
- लेखापरीक्षण समितिको सिफारिस बमोजिम आर्थिक वर्ष २०७०/०७१ को लागि लेखापरीक्षक नियुक्त गर्ने र निजको पारिश्रमिक तोक्ने ।
- संस्थापक शेयरधनी (समूह "क") को तर्फबाट प्रतिनिधित्व गर्ने ५ (पांच) जना र सर्वसाधारण शेयरधनी (समूह "ख") को तर्फबाट प्रतिनिधित्व गर्ने ३ (तीन) जना सञ्चालकहरूको निर्वाचन गर्ने ।

ख) विशेष प्रस्ताव

- बैंकको जारी तथा चुक्ता पूँजी वृद्धि गर्ने र सोही बमोजिम प्रबन्धपत्रमा संशोधन गर्ने ।
- आ.व. २०६९/०७० को चुक्ता पूँजीको २० प्रतिशतले हुने रकम रु. ६,३९,७२,८००/- बराबरको बोनस शेयर वितरण गर्न स्वीकृति गर्ने ।
- बोनस शेयर वितरण गरे पश्चात कायम हुने चुक्ता पूँजीको २ : १ (दुई शेयर बराबर एक शेयर) का अनुपातमा हकप्रद शेयर जारी गर्न स्वीकृति गर्ने ।
- सञ्चालकहरूको बैठक भत्ता लगायत अन्य सुविधा निर्धारण गर्ने ।
- प्रबन्धपत्र तथा नियमावली संशोधन सम्बन्धी विशेष प्रस्ताव पारित गर्ने ।
- बैंकको प्रबन्धपत्र, नियमावली संशोधन एवं थप गर्न नियमनकारी निकायबाट स्वीकृति लिने सिलसिलामा आवश्यक पर्ने सम्पूर्ण कार्य गर्न गराउन सञ्चालक समितिलाई पूर्ण अख्तियारी प्रदान गर्ने ।

ग) विविध

सञ्चालक समितिको आज्ञाले,
कम्पनी सचिव

साधारण सभा सम्बन्धी जानकारी

1. वार्षिक साधारण सभालाई ध्यानमा राखी मिति २०७०/०६/३१ देखि २०७०/०७/१४ गतेसम्म बैंकको शेयर दाखिल खारेज दर्ता बन्द रहने छ । नेपाल स्टक एक्सचेन्ज लिमिटेडमा मिति २०७०/०६/२४ सम्म कारोबार भई सात कार्य दिन भित्र बैंकको शेयर रजिष्ट्रार ग्रेमोर मर्चेन्ट बैंकर लिमिटेड, दरवारमार्ग, काठमाण्डौमा प्राप्त शेयर नामसारी लिखतको आधारमा शेयरधनी दर्ता किताबमा कायम शेयरधनीले सो सभामा भाग लिन पाउनेछन् ।
2. वार्षिक साधारण सभामा भाग लिन इच्छुक शेयरधनी महानुभावहरूले शेयर प्रमाणपत्र र आफ्नो परिचय खुल्ने प्रमाण वा सोको प्रतिलिपि अनिवार्य रूपमा साथमा लिई आउनु हुन अनुरोध छ ।
3. शेयरधनी महानुभावहरूको सुविधाको लागि शेयरधनी उपस्थिति पुस्तिका विहान ९:०० वजेदेखि सभा चालु रहेसम्म खुल्ला गरिने छ ।
4. साधारण सभामा भाग लिन प्रतिनिधी (प्रोक्सी) नियुक्त गर्न चाहने शेयरधनीहरूले प्रचलित कानूनले तोकेको ढाँचामा प्रतिनिधी पत्र (प्रोक्सी) फारम भरी सभा शुरु हुनुभन्दा कम्तीमा ४८ घण्टा अगावै अर्थात् मिति २०७०/०७/१२ गते विहान ११ बजेभित्र बैंकको रजिष्टर्ड कार्यालय, तमघास, गुल्मीमा दर्ता गराई सक्नु पर्नेछ । बैंकको शेयरधनी बाहेक अरुलाई प्रोक्सी दिन पाईने छैन, यसरी दिईएको प्रोक्सी बदर हुनेछ ।
5. एकजना शेयरधनीले एकजना भन्दा बढीलाई प्रतिनिधी (प्रोक्सी) मुकरर गरेकोमा सबै प्रतिनिधी (प्रोक्सी) स्वतः बदर हुनेछ । तर प्रतिनिधी (प्रोक्सी) नियुक्त गरिसकेपछि सम्बन्धित शेयरधनीले प्रतिनिधी फेरबदल गर्न चाहेमा यस अघि दिईएको प्रतिनिधी पत्र (प्रोक्सी) बदर गरी यो प्रतिनिधीपत्र (प्रोक्सी) लाई मान्यता दिइयोस भन्ने छुट्टै पत्र सहित प्रोक्सी फारम बैंकको रजिष्टर्ड कार्यालयमा सभा शुरु हुनुभन्दा कम्तीमा ४८ घण्टा अगावै दर्ता गराएको अवस्थामा अघिल्लो प्रतिनिधीलाई स्वतः बदर भएको मानी पछिल्लो प्रतिनिधी (प्रोक्सी) लाई मान्यता दिईनेछ ।
6. दफा ४ र ५ मा उल्लेखित दिन सार्वजनिक विदा पर्न आएछ भने तापनि सो दफाहरूमा उल्लेखित प्रयोजनको निमित्त बैंकको रजिष्टर्ड कार्यालय, कार्यालय समयमा खुल्ला रहनेछ ।
7. दफा १ मा उल्लेख गरे बमोजिम शेयरधनी दर्ता किताबमा कायम शेयरधनीहरू मात्र सो सभाबाट पारित बोनस शेयरको हकदार हुनेछन् ।
8. प्रतिनिधी नियुक्त गरिसकेको शेयरधनी आफै सभामा उपस्थित भई हाजिर पुस्तिकामा दस्तखत गरेमा निजले दिईएको प्रतिनिधी (प्रोक्सी) स्वतः बदर हुनेछ ।
9. एकभन्दा बढी व्यक्तिहरूको संयुक्त नाममा शेयर दर्ता रहेको अवस्थामा सर्वसम्मतबाट प्रतिनिधी चयन गरिएको एक जनाले मात्र वा शेयरधनीको दर्ता किताबमा पहिलो नाम उल्लेख भएको व्यक्तिले सभामा भाग लिन सक्नेछन् ।
10. नाबालक वा मानसिक सन्तुलन ठीक नभएको शेयरधनीहरूको तर्फबाट बैंकको शेयर लगत दर्ता किताबमा संरक्षकको रूपमा नाम दर्ता भईसकेका महानुभावहरूले सभामा भाग लिन, मतदान गर्न वा प्रतिनिधी तोक्न सक्नेछन् ।
11. संस्थापक शेयरधनी (समुह “क”) को तर्फबाट प्रतिनिधित्व गर्ने ५ (पाँच) र सर्वसाधारण शेयरधनी (समुह “ख”) को तर्फबाट प्रतिनिधित्व गर्ने ३ (तीन) जना संचालकहरूको निर्वाचन सम्बन्धी कार्यक्रम निर्वाचन अधिकृतले तोके बमोजिम हुनेछ र सो सम्बन्धी जानकारी यस बैंकको प्रधान कार्यालय तमघास, गुल्मीको सूचना पाटीमा टाँस गरिनेछ ।
12. साधारणसभा सम्बन्धमा थप जानकारी आवश्यक परेमा कार्यालय समयभित्र बैंकको रजिष्टर्ड कार्यालय, तमघास, गुल्मीमा सम्पर्क राख्न समेत अनुरोध गरिन्छ ।

पुनश्च: आ.व. २०६९/०७० को आर्थिक विवरण शेयरधनी महानुभावहरूको सम्बन्धित ठेगानामा पठाईएको छ । साथै कम्पनी ऐन, २०६३ अनुसारको वार्षिक आर्थिक विवरण, सञ्चालक समितिको प्रतिवेदन र लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन शेयरधनी महानुभावहरूले कम्पनीको रजिष्टर्ड कार्यालय, गुल्मी तथा यस बैंकको शेयर रजिष्ट्रार ग्रेमोर मर्चेन्ट बैंकर लिमिटेड, दरवारमार्ग, काठमाण्डौमा आई जिरीक्षण गर्न सक्ने व्यहोरा समेत जानकारीका लागि सूचित गरिन्छ ।

विषयसूची

सि. नं.	विषय	पेज नं.
१	सञ्चालक समितका तर्फबाट प्रस्तुत प्रतिवेदन	१
२	लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन	२
३	वासलात	१०
४	नाफा नोक्सान हिसाब	११
५	नाफा नोक्सान बाँडफाँड हिसाब	१२
६	नगद प्रवाह विवरण	१३
७	इक्वीटीमा भएको परिवर्तन सम्बन्धी विवरण	१४
८	अनुसूचीहरू	१५-४२
९	वित्तीय विवरण सम्बन्धित प्रमुख लेखा नीतिहरू	५०
१०	लेखा सम्बन्धी टिप्पणी	५३
११	प्रबन्ध पत्र र नियमावलीमा संशोधन	५२
१२	नेपाल राष्ट्र बैंकबाट वित्तीय विवरण स्वीकृति गर्दा दिएका निर्देशनहरू	६०
१३	नेपाल राष्ट्र बैंकबाट दिएका निर्देशन उपर सञ्चालक समितको प्रतिक्रिया	६१
१४	टिपोट	६२

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेडको
पाँचौं वार्षिक साधारण सभामा सञ्चालक समितिको तर्फबाट
अध्यक्षद्वारा प्रस्तुत प्रतिवेदन

आदरणीय शेयरधनी महानुभावज्यूहरू

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेडको पाँचौं वार्षिक साधारण सभामा उपस्थित हुनुभएका सम्पूर्ण शेयरधनी महानुभावहरूलाई सञ्चालक समिति तथा मेरो व्यक्तिगत तर्फबाट हार्दिक स्वागत अभिवादन गर्दछु ।

यस सुखद अवसरमा म बैंकको २०७० आषाढ मसान्तको वासलात, आर्थिक वर्ष २०६९/०७० को नाफा नोक्सान हिसाव तथा अन्य वित्तीय विवरणहरू सभाको स्विकृतिको लागि पेश गर्दछु ।

आर्थिक वर्ष २०६९/०७० मा बैंकको कारोवारको समिक्षा

आर्थिक वर्ष २०६९/०७० मा बैंकले सन्तोषजनक परिणाम हासिल गरेको छ । संस्थागत विकासका लागि मर्जर भन्ने हाम्रो मान्यताले साकार रूप ग्रहण गरेको छ । मर्जरको कुशल व्यवस्थापन गरि अपेक्षित सफलता हासिल गर्न बैंक सफल भएको छ । मर्जर आफैमा चुनौतिपूर्ण कार्य थियो भने सोको व्यवस्थापन पनि चुनौती रहित थिएन । बैंक आफ्नो लक्ष्यमा सफल छ, यहाँहरू सबै बधाईको पात्र हुनु हुन्छ ।

देशमा विद्यमान राजनीतिक अस्थिरताका बावजुद यस आर्थिक वर्षमा बैंकले सन्तोषजनक नाफा आर्जन गरि शेयरधनी महानुभावहरूलाई २० प्रतिशत बोनस शेयर प्रस्ताव गर्न पाउँदा हामी अत्यन्त हर्षित भएका छौं । नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन अनुसार कम्तीमा ११ प्रतिशत पूंजीकोष कायम गर्नुपर्ने प्रावधान भएकोमा बोनस शेयर प्रस्ताव गरेका कारणले बैंकको हाल १३.१८ प्रतिशत पूंजीकोष रहेको छ । पूंजीगत पर्याप्ततालाई विश्लेषण गरेर बोनस शेयर प्रस्ताव गरिएको समेत अनुरोध गर्दछु ।

निक्षेप परिचालन तथा व्यवस्थापन

समीक्षा वर्षमा बैंकको कूल निक्षेपमा १०८.४८ प्रतिशतले बृद्धि भई रु. ४ अर्ब १ करोड २७ लाख ८३ हजार पुगेको छ, जसमा वचत निक्षेप ७४ प्रतिशत, मुद्धती निक्षेप १८ प्रतिशत, कल डिपोजिट ७ प्रतिशत तथा चल्ती तथा अन्य व्याजरहित निक्षेपमा १ प्रतिशत रहेको छ । संस्थागत निक्षेपको अंशलाई कम गर्ने प्रयास स्वरूप सर्वसाधारण निक्षेपकर्ताको अंशलाई उच्च पारिएको छ । सर्वसाधारणको अंश अन्तर्गत वचत निक्षेपलाई प्राथमिकता दिइएको छ, जसको कारण निक्षेप लागतलाई कम गर्न सफल भएका छौं ।

कर्जा प्रवाह

बैंकको व्यवसाय र नाफामा निरन्तर बृद्धिको लागि कर्जा लगानी बढाउन आवश्यक भएकाले सोही अनुरूप कर्जा लगानीमा ध्यान केन्द्रित गरेका छौं । कर्जा लगानी गर्दा अत्यन्तै सजग भई Credit Worthy ग्राहकहरूलाई मात्र लगानी गरेको जानकारी गराउँदछौं । फलस्वरूप हाम्रो निष्कृय कर्जा अनुपात ०.५१ प्रतिशत मात्र रहेको छ । समीक्षा वर्षमा बैंकको कूल कर्जा लगानीमा ९५.४१ प्रतिशतले बृद्धि भई रु. ३ अर्ब १२ करोड १ लाख ३० हजार पुगेको छ । लगानीका अवसरहरू सीमित भएपनि बैंकले आफ्नो व्यवसायलाई बृद्धि गर्दै लगेको छ ।

निक्षेप परिचालन तथा कर्जा प्रवाहमा साविकको रेसुङ्गा विकास बैंक लिमिटेडको कारोवार समेत समायोजन भएकाले उच्च बृद्धि देखिन गएको हो, जसको विस्तृत विवरण लेखा सम्बन्धी टिप्पणी (अनुसूची ४.३३) मा उल्लेख गरिएको छ ।

नाफा नोक्सान बांडफांड हिसाब

बैंकले समीक्षा अवधि आ.व.०६९/०७० मा सञ्चालन मुनाफा रु.१३ करोड ७० लाख ५५ हजार आर्जन गर्न सफल भएको छ । जुन गत आ.व.०६८/०६९ को तुलनामा ८५.७७ प्रतिशतले बढी हो । उक्त मुनाफाबाट कर्मचारी बोनशमा रु.१ करोड २४ लाख ६० हजार, आयकर व्यवस्थामा रु.३ करोड ७५ लाख ५४ हजार, साधारण जगेडाकोषमा रु.१ करोड ७४ लाख १५ हजार व्यवस्था गरेको छ । बैंकले २०७० आषाढ मसान्त सम्मको चुक्ता पूंजीको २० प्रतिशतले रु. ६ करोड ३९ लाख ७२ हजार ८ सय बराबरको बोनस शेयर वितरणको लागि व्यवस्था गरेको छ । देशको अस्थिर राजनीतिक वातावरण एवं बैंकिंग क्षेत्रमा अस्वस्थ प्रतिस्पर्धा र मर्जरको कुशल व्यवस्थापन गर्ने चुनौतीका बावजुद बैंकले कारोवारमा उल्लेख्य बृद्धि गर्दै सन्तोषप्रद मुनाफा आर्जन गर्न सफल भएको तथ्य यहाँहरू समक्ष जानकारी गराउन चाहन्छौं ।

अर्थतन्त्रको समीक्षा

मुद्रा प्रदाय एवं कुल आन्तरिक कर्जा

आर्थिक वर्ष २०६९/७० मा विस्तृत मुद्रा प्रदाय १६.४ प्रतिशतले वृद्धि भएको छ। अघिल्लो वर्ष उक्त मुद्रा प्रदाय २२.७ प्रतिशतले वृद्धि भएको थियो। अघिल्लो वर्षको तुलनामा समीक्षा वर्षमा वित्तीय क्षेत्रको खुद वैदेशिक सम्पत्तिको वृद्धिदर कम रहेकोले विस्तृत मुद्राको वृद्धिदरमा कमी आएको हो। त्यसैगरी, संकुचित मुद्रा प्रदाय अघिल्लो वर्ष १८.६ प्रतिशतले बढेको तुलनामा समीक्षा वर्षमा १४.४ प्रतिशतले बढेको छ। आर्थिक वर्ष २०६९/७० मा कुल आन्तरिक कर्जा १५.९ प्रतिशतले वृद्धि भएको छ। अघिल्लो वर्ष उक्त कर्जा ९.३ प्रतिशतले मात्र बढेको थियो। समीक्षा वर्षमा निजी क्षेत्रतर्फको कर्जा उल्लेख्य रूपमा बढेकोले कुल आन्तरिक कर्जाको वृद्धि तुलनात्मक रूपमा उच्च रहन गएको हो। समीक्षा वर्षमा निजी क्षेत्रतर्फको कर्जा २०.२ प्रतिशतले बढेको छ। अघिल्लो वर्ष उक्त कर्जा ११.३ प्रतिशतले मात्र विस्तार भएको थियो।

वित्तीय संस्थाको उपस्थिति, निक्षेप परिचालन र कर्जा प्रवाह

बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूको संख्या २०६९ आषाढको २६६ बाट घटेर २०७० आषाढमा २५४ रहेको छ। समीक्षा वर्षमा “ख” वर्गका ३ विकास बैंक र “घ” वर्गका ७ लघुवित्त संस्था गरी थप १० नयाँ वित्तीय संस्थाहरू सञ्चालनमा आएका भएपनि २ वटा वाणिज्य बैंकहरू गाभिएर एउटा बनेको, एउटा वाणिज्य बैंकमा २ वटा विकास बैंकहरू गाभिएका, १० विकास बैंक र १२ वित्त कम्पनीहरू एक आपसमा गाभिएर ७ विकास बैंक र २ वित्त कम्पनी बनेका तथा ५ गैरसरकारी संस्थाहरूको इजाजतपत्र खारेज गरिएकोले बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूको कुल संख्या घट्न गएको हो। जस अनुसार २०७० आषाढमा वाणिज्य बैंकहरूको संख्या ३१ रहेको छ भने विकास बैंक, वित्त कम्पनी र लघुवित्त विकास बैंकहरूको संख्या क्रमशः ८६, ५९ र ३१ रहेको छ। त्यसैगरी, नेपाल राष्ट्र बैंकबाट इजाजतप्राप्त सहकारी संस्थाहरूको संख्या १६ र गैर-सरकारी संस्थाहरूको संख्या ३१ रहेको छ। २०६९ असारसम्म वाणिज्य बैंकहरूको शाखा संख्या १४२५, विकास बैंकको ६८७, वित्त कम्पनीको २९२ र लघुवित्त विकास बैंकको ५५० रहेकोमा २०७० असार मसान्तसम्ममा वाणिज्य बैंकहरूको शाखा संख्या १४८६, विकास बैंकको ७६४, वित्त कम्पनीको २४२ तथा लघुवित्त विकास बैंकको शाखा संख्या ६३४ पुगेको छ। यसबाट प्रति बैंक तथा वित्तीय संस्था शाखाबाट औसतमा करिब ८४७५ जनसंख्याले सेवा प्राप्त गरेको देखिन्छ।

समीक्षा वर्षमा बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूको निक्षेप परिचालन १७.४ प्रतिशत (रु. १७६ अर्ब २७ करोड) ले वृद्धि भएको छ। अघिल्लो वर्ष निक्षेप परिचालन २२.९ प्रतिशत (रु. १८८ अर्ब ५९ करोड) ले बढेको थियो। समीक्षा वर्षमा वाणिज्य बैंक र विकास बैंकको निक्षेप परिचालन क्रमशः १७.९ प्रतिशत र २७.१ प्रतिशतले बढेको छ भने वित्त कम्पनीहरूको निक्षेप परिचालन ९.६ प्रतिशतले घटेको छ। अघिल्लो वर्ष वाणिज्य बैंक र विकास बैंकहरूको निक्षेप परिचालन क्रमशः २६.७ प्रतिशत र ३४.० प्रतिशतले बढेको थियो भने वित्त कम्पनीहरूको निक्षेप परिचालन ७.५ प्रतिशतले घटेको थियो। समीक्षा वर्षमा ७ वित्त कम्पनीहरू विकास बैंकमा गाभिई संख्या नै घट्न गएकोले यी संस्थाहरूको निक्षेप परिचालनको वृद्धिदर ऋणात्मक देखिएको हो।

आर्थिक वर्ष २०६९/७० मा बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूको कर्जा तथा लगानी १८.६ प्रतिशत (रु. १८० अर्ब २० करोड) ले वृद्धि भएको छ। अघिल्लो वर्ष यस्तो कर्जा तथा लगानी १३.२ प्रतिशत (रु. ११२ अर्ब ७८ करोड) ले बढेको थियो। समीक्षा वर्षमा वाणिज्य बैंक र विकास बैंकहरूको कर्जा तथा लगानी क्रमशः १९.१ प्रतिशत र २३.३ प्रतिशतले बढेको छ भने वित्त कम्पनीहरूको ५.८ प्रतिशतले घटेको छ। त्यसैगरी, समीक्षा वर्षमा बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूबाट निजी क्षेत्रमा प्रवाहित कर्जा २०.८ प्रतिशत (रु. १६१ अर्ब ९२ करोड) ले बढेको छ। अघिल्लो वर्ष यस्तो कर्जा १२.२ प्रतिशत (रु. ८४ अर्ब ८६ करोड) ले बढेको थियो। निजी क्षेत्रतर्फ प्रवाहित कर्जामध्ये वाणिज्य बैंकहरूको कर्जा प्रवाह २१.६ प्रतिशतले, विकास बैंकहरूको २८.३ प्रतिशतले र वित्त कम्पनीहरूको १.३ प्रतिशतले बढेको छ।

उपभोक्ता र थोक मुद्रास्फीति

आर्थिक वर्ष २०६९/७० मा वार्षिक औसत उपभोक्ता मुद्रास्फीति ९.९ प्रतिशत रहेको छ। आर्थिक वर्ष २०६८/६९ मा यस्तो मुद्रास्फीति ८.३ प्रतिशत रहेको थियो। समीक्षा वर्षमा खाद्य तथा पेय पदार्थ समूहको मूल्य सूचकाङ्क ९.६ प्रतिशतले वृद्धि भएको र गैर-खाद्य तथा सेवा समूहको मूल्य सूचकाङ्क १०.० प्रतिशतले वृद्धि भएकोले समग्रमा वार्षिक औसत उपभोक्ता मुद्रास्फीति अघिल्लो आर्थिक वर्षको तुलनामा केही वृद्धि हुन गएको हो। अघिल्लो वर्षमा यी समूहहरूको मूल्य सूचकाङ्कको औसत वृद्धिदर क्रमशः ७.७ प्रतिशत र ९.० प्रतिशत रहेको थियो। आर्थिक वर्ष २०६९/७० मा वार्षिक औसत राष्ट्रिय थोक मूल्य सूचकाङ्क ९.० प्रतिशतले वृद्धि भएको छ। अघिल्लो वर्ष यस्तो वृद्धिदर ६.४ प्रतिशत रहेको थियो। थोक मूल्य अन्तर्गत कृषिजन्य वस्तुहरूको वार्षिक औसत मूल्य सूचकाङ्क १०.६ प्रतिशतले, आयातीत छ वस्तुहरूको वार्षिक औसत मूल्य सूचकाङ्क ८.४ प्रतिशतले र स्वदेशमा उत्पादित वस्तुहरूको वार्षिक औसत मूल्य सूचकाङ्क ५.२ प्रतिशतले वृद्धि भएको छ। अघिल्लो वर्ष यी सूचकाङ्कहरूको वृद्धिदर क्रमशः २.५ प्रतिशत, १२.१ प्रतिशत र ९.६ प्रतिशत रहेको थियो।

वैदेशिक व्यापार/शोधनान्तर स्थिति

समीक्षा वर्षमा कुल वस्तु निर्यात ३.६ प्रतिशतले वृद्धि भई रु. ७६ अर्ब ९२ करोड पुगेको छ। अधिल्लो वर्ष यस्तो निर्यात १५.४ प्रतिशतले वृद्धि भई रु. ७४ अर्ब २६ करोड रहेको थियो। भारत तथा अन्य मुलुक दुबैतर्फको निर्यातको वृद्धिदर अधिल्लो वर्षको तुलनामा न्यून रहन गएको कारण वस्तु निर्यातको वृद्धिदर समीक्षा वर्षमा कम रहेको हो। समीक्षा वर्षमा कुल वस्तु आयात २०.६ प्रतिशतले बढेर रु. ५५६ अर्ब ७४ करोड पुगेको छ। अधिल्लो वर्ष यस्तो आयात १६.५ प्रतिशतले वृद्धि भई रु. ४६१ अर्ब ६७ करोड रहेको थियो। मूलतः भारततर्फको आयात उच्च दरले बढेकोले कुल वस्तु आयातको वृद्धिदर अधिल्लो वर्षको तुलनामा समीक्षा वर्षमा उच्च रहन गएको हो।

आर्थिक वर्ष २०६९/७० मा समग्र शोधनान्तर स्थिति रु. ६८ अर्ब ९४ करोडले बचतमा रहेको छ। अधिल्लो वर्ष यस्तो बचत रु. १३१ अर्ब ६३ करोड रहेको थियो। समीक्षा वर्षमा चालू खाता रु. ५७ अर्ब ६ करोडले बचतमा रहेको छ। अधिल्लो वर्ष यो खाता रु. ७५ अर्ब ९८ करोडले बचतमा रहेको थियो। खासगरी सेवा आयातमा भएको उल्लेख्य वृद्धिका कारण समीक्षा वर्षमा चालू खाता बचत अधिल्लो वर्षको तुलनामा कम रहन गएको हो। अमेरिकी डलरमा समीक्षा वर्षमा चालू खाता बचत ६३ करोड ४६ लाख डलर रहेको छ भने शोधनान्तर बचत ७६ करोड ८० लाख रहेको छ। अधिल्लो वर्ष चालू खाता ९० करोड ९० लाख डलरले र शोधनान्तर १ अर्ब ६२ करोड डलरले बचतमा रहेको थियो। समीक्षा वर्षमा खुद सेवा आय रु. ७ अर्ब ५९ करोडले बचतमा रहेको छ। अधिल्लो वर्षमा खुद सेवा आय रु. १४ अर्ब ६ करोडले बचतमा रहेको थियो। ट्रान्सफर अन्तर्गतको विप्रेषण आप्रवाह अधिल्लो वर्षको ४१.८ प्रतिशत वृद्धिको तुलनामा समीक्षा वर्षमा २०.९ प्रतिशतले वृद्धि भई रु. ४३४ अर्ब ५८ करोड पुगेको छ।

राष्ट्रिय तथा अन्तर्राष्ट्रिय परिस्थितीबाट कम्पनीलाई कुनै असर गरेको भए सो असर

विश्वव्यापी आर्थिक संकुचनको प्रभाव क्रमशः कम हुँदै आर्थिक सुधारका लक्षणहरू देखिन थालेपनि मूल्य नियन्त्रण, आर्थिक विस्तार एवम् वित्तीय स्थायित्व कायम गर्ने दिशामा विश्व अर्थतन्त्रमा चुनौति र जोखिमहरू अझै विद्यमान छन्। देशमा नयाँ उद्योगधन्दा स्थापना हुन नसक्नु, भएका उद्योगहरू श्रम तथा अन्य विवादले राम्रोसंग सञ्चालन हुन नसक्नु, रोजगारीमूलक व्यवसायको सृजना हुन नसक्नु, विश्व व्यापारिकरण तथा सूचना प्रविधिको विकास अनुरूप देश अगाडी बढ्न नसक्दा सक्षम युवाशक्तिको विदेश पलायनले समेत हरेक क्षेत्रलाई नराम्ररी प्रभाव पारेको देखिन्छ। विभिन्न बाधा अड्चन र असहज परिस्थितिका बावजुदपनि यस बैंकले गरेको प्रगति सन्तोषजनक रहेको पुष्टि हाम्रो वित्तीय विवरणले गर्दछ।

चालु वर्ष (आ.व.०७०/०७१) को उपलब्धि र भविष्यका सम्बन्धमा सञ्चालक समितिको धारणा

नेपाल राष्ट्र बैंकबाट जारि निती निर्देशनहरूको पालना गर्दै दैनिक काम कारवाही सुचारु रूपले सम्पादन गर्दै आएका छौं। अस्थिर राजनैतिक अवस्था, लगानीको क्षेत्र तथा अवसरमा रहेको कमि र तीव्र प्रतिस्पर्धामा पनि बैंकले उत्कृष्ट वित्तीय सेवा प्रदान गरी ग्राहकहरूको विश्वास प्राप्त गर्दै बैंकको मुनाफामा वृद्धि गरी शेरधनीहरू लाई यथोचित प्रतिफल प्रदान गर्न सञ्चालक समिति सधैं प्रतिवद्ध रहने व्यहोरा यहाँहरू समक्ष व्यक्त गर्दछौं।

चालु आ.व. ०७०/०७१ को मिति २०७० आश्विन १८ गते सम्मको विवरण अनुसार बैंकको कर्जा लगानी रु.३ अर्ब ३६ करोड १५ लाख ८७ हजार रहेको छ भने निक्षेप परिचालन रु. ४ अर्ब १९ करोड २६ लाख ५७ हजार रहेको छ। कर्जा, पूंजी र निक्षेप अनुपात ७२.८८ प्रतिशत रहेको छ।

शाखा तथा सञ्जाल विस्तार

मर्जर पश्चात मात्र कार्यक्षेत्र तथा शाखा विस्तार गर्ने योजना अनुरूप आ.व. ०६९/०७० मा नयाँ शाखा कार्यालयहरू स्थापना गरिएको छैन। आ.व. ०७०/०७१ मा ३ वटा शाखा खोल्ने लक्ष्य लिएर अनुरूप सोको लागी नेपाल राष्ट्र बैंकबाट स्विकृती समेत प्राप्त भैसकेको छ। पहिलो चरणमा रुपन्देहीको सिद्धार्थनगर भैरहवा, कपिलवस्तुको जीतपुर र बागलुङ्गको बूर्तिबाङ्गमा शाखा कार्यालयहरू स्थापना गरिनेछ।

संस्थागत सुशासन

संस्थागत सुशासन, व्यावसायिकता र व्यापारिक स्वच्छतालाई सर्वोपरी राख्न बैंक कटिबद्ध रहेको छ। बैंकले प्रचलित कानून तथा निर्धारित मापदण्डहरूको अधिनमा रहि सवै नियमनकारी निकायहरूको निर्देशनहरूको अनुपालना गरेको छ। बैंकमा लागु आचार संहिता तथा संस्थागत सुशासनसंग सम्बन्धित व्यवस्थाहरूको अनुपालना भए नभएको अनुगमन गरी आन्तरिक लेखापरिक्षकले आफ्नो नियमित आन्तरिक लेखापरिक्षण प्रतिवेदन मार्फत लेखापरिक्षण समितिलाई जानकारी दिने गरेको छ। कानूनी तथा नियमनकारी निकायहरूको नीति नियम तथा निर्देशनहरूको अनुपालनाको सम्बन्धमा बैंकले शून्य सहनशिलताको नीतिलाई निरन्तरता दिएको छ। अतः बैंकले छोटो समयमा हासिल गरेको प्रगतिलाई हामीले सुशासनको प्रतिफलको रूपमा लिएका छौं।

लाभांश (Dividend)

बैंकले २०७० आषाढ मसान्तमा कायम रहेको चुक्ता पूँजी रु. ३१ करोड ९८ लाख ६३ हजार ६ सयको २० प्रतिशतका दरले रु. ६ करोड ३९ लाख ७२ हजार ८ सय बराबरको वोनश शेयर वितरणका लागि यस गरिमामय सभामा प्रस्ताव पेश गर्न पाउंदा अत्यन्त खुशी लागेको छ। मर्जरलाई प्रोत्साहन स्वरूप मर्जर पछिको २ (दुई) वर्ष सम्म लाभांशमा लाग्ने कर छुटको व्यवस्था रहेको हुंदा टिडियस वापत नगद लाभांश व्यवस्था गरिएको छैन। बैंकको व्यावसाय वृद्धिका लागि वोनश शेयर प्रस्ताव गरिएको जानकारी गराउन चाहन्छौं।

पूँजी योजना

कारोवारमा हुने वृद्धि संगै पूँजी वृद्धि समेत अपरिहार्य रहेको हुन्छ। हाल बैंकमा उपलब्ध पूँजीको पूर्ण रूपमा उपयोग भएकाले व्यावसाय वृद्धिका लागि थप पूँजीको आवश्यकता रहेको छ। बैंकको प्रतिस्पर्धात्मक तथा जोखिम वहन गर्न सक्ने क्षमतामा पूँजीले प्रत्यक्ष प्रभाव पारेको हुन्छ। कर्जा जोखिम, बजार जोखिम तथा तरलता जोखिमको न्यूनीकरणका लागि समेत पूँजी पर्याप्तता अनुपात पर्याप्त हुनु जरुरी रहेको छ भने मर्जर पश्चात बैंकको कार्यक्षेत्र १० जिल्लामा विस्तार भएको हुंदा कारोवारमा थप वृद्धि हुनेछ। सुरक्षित बैकिंगको माध्यमबाट कारोवारमा उच्च वृद्धि गरि शेयरधनीहरूलाई उचित प्रतिफल प्रदान गर्नका लागि पूँजीवृद्धिको विकल्प नरहेकाले आर्थिक वर्ष २०६९/०७० को मुनाफाबाट २० प्रतिशत वोनश शेयर वितरण पश्चात कायम हुने चुक्ता पूँजीको २ : १ (दुई शेयर बराबर एक शेयर) अनुपातमा हकप्रद शेयर जारी गर्नका लागि विशेष प्रस्ताव यस गरिमामय सभामा पेश गरिएको छ। आशा छ, शेयरधनी महानुभावहरूले उक्त प्रस्तावलाई पारित गरि बैंकलाई थप उचाईमा पुरयाउन मद्दत गर्नुहुनेछ।

स्व: प्रयोजनका लागि घरजग्गा

बैंकको शाखा सञ्जाल तथा कारोवारमा भएको वृद्धि संगै सोको व्यवस्थापन, आन्तरिक नियन्त्रण प्रणालीमा प्रभावकारिता तथा ग्राहकलाई सहज तथा सुरक्षित वित्तीय सेवा प्रदान गर्नका लागि आफ्नै सुविधा सम्पन्न भवनको आवश्यकता बोध भई सोको लागि आवश्यक प्रकृया अगाडी बढाइएको जानकारी शेयरधनी महानुभावहरू समक्ष राख्न चाहन्छु।

मानव संशाधन व्यवस्थापन

कर्मचारीहरूको कार्यक्षमतालाई उच्चतम विन्दुसम्म पुरयाउने वातावरण सिर्जना गरी उनीहरूको इमान्दारीता, व्यावसायिक दक्षता, आपसी सदभाव, सिर्जनशीलता, सामुहिक भावना जस्ता महत्वपूर्ण पक्षहरूको प्रवर्द्धन गर्ने तर्फ बैंक सधैं प्रयत्नशील रहेको छ र यसलाई आगामी वर्षहरूमा उच्च प्राथमिकतामा राखिनेछ। बैंकका कर्मचारीहरूको स्तर वृद्धिका लागि आवश्यक आन्तरिक प्रशिक्षण दिने, बाह्य तालिममा पठाउने लगायतका कार्यहरूलाई थप महत्व दिइनेछ। बैंकले कर्मचारीहरूको कार्यसम्पादन क्षमतालाई प्रोत्साहित गर्न उत्कृष्टलाई पुरस्कृत र गलतलाई दण्ड सजायको व्यवस्था गर्दै आएको छ।

सञ्चालक समितिमा भएको हेरफेर र त्यसको औचित्य

मर्जर पश्चात सञ्चालक समितिमा अध्यक्ष श्री थानेश्वर पौडेल र सञ्चालकहरू क्रमशः श्री राजेन्द्र प्रसाद श्रेष्ठ, श्री श्रीकृष्ण पोखरेल, श्री कृष्ण प्रसाद भण्डारी, श्री तारा प्रसाद उपाध्याय (जवाली), श्री मोहन चापागाई, श्री डिल्लीराज भुसाल र श्रीमती तीलकुमारी बगाले रहनु भएको छ भने विशेषज्ञ सञ्चालक हालसम्म नियुक्ती भएको छैन। बैंकको सञ्चालनमा सञ्चालक मित्रहरूबाट प्राप्त सहयोग प्रति कृतज्ञता प्रकट गर्दछु। मर्जर पश्चात सञ्चालकहरूको निर्वाचन गर्नुपर्ने प्रावधान रहे अनुरूप यस साधारण सभाबाट संस्थापक शेयरधनीहरूले प्रतिनिधित्व गर्ने समूहबाट ५ (पाँच) जना र सर्वसाधारण शेयरधनीहरूले प्रतिनिधित्व गर्ने समूहबाट ३ (तीन) जना सञ्चालकहरूको निर्वाचन गर्ने कार्यक्रम रहेको समेत जानकारी गराउंदछौं।

धन्यवाद ज्ञापन

अन्तमा, यस बैंकका सम्पूर्ण शेयरधनी महानुभावहरू, नवनियुक्त सञ्चालक मित्रहरू, ग्राहक वर्ग, प्रमुख कार्यकारी अधिकृत एवं विभिन्न तहमा कार्यरत कर्मचारीहरू, नेपाल राष्ट्र बैंक, कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय, नेपाल धितोपत्र बोर्ड, नेपाल स्टक एक्सचेन्ज लिमिटेड, बैंकका शेयर रजिष्ट्रार, कानूनी सल्लाहकार लगायत बैंकसंग सम्बन्धित सम्पूर्ण संघ संस्था तथा महानुभावहरू प्रति वहांहरूले प्रदान गर्नुभएको अमूल्य सहयोगका लागि हार्दिक आभार तथा कृतज्ञता व्यक्त गर्दै हाल बैंकले पाइरहेको सदभाव तथा सहयोग निरन्तर रूपमा पाइरहनेछ भन्ने विश्वास व्यक्त गर्दछौं।

सञ्चालक समितिको तर्फबाट

थानेश्वर पौडेल

अध्यक्ष

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लि.

कम्पनी ऐन २०६३ को दफा १०९ को उपदफा ४ सँग सम्बन्धित अतिरिक्त विवरणहरू

१. बैंकको औद्योगिक तथा व्यावसायिक सम्बन्ध :

यस बैंकको कारोवारको सम्बन्धमा नेपाल राष्ट्र बैंक, कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय, नेपाल धितोपत्र बोर्ड, नेपाल स्टक एक्सचेन्ज लिमिटेड, अन्य नियमनकारी निकायहरू, विभिन्न बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरू तथा यस बैंकसँग प्रत्यक्ष वा अप्रत्यक्ष रूपमा सम्बन्धित अन्य संघ संस्थाहरूसँग व्यावसायिक हितका आधारमा सुमधुर सम्बन्ध रहेको छ ।

२. सञ्चालक समितिमा भएको हेरफेर र सोको कारण :

समीक्षा अवधिमा साविकको शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेडमा रेसुङ्गा विकास विकास बैंक लिमिटेड गाभिई शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड कायम भएकोले बैंकको सञ्चालक समितिमा हेरफेर भई देहाय बमोजिम ८ (आठ) जनाको सञ्चालक समिति गठन भएको छ ।

सि.नं.	नाम	पद
१.	श्री थानेश्वर पौडेल	अध्यक्ष - संस्थापक शेयरधनी
२.	श्री राजेन्द्रप्रसाद श्रेष्ठ	सदस्य - संस्थापक शेयरधनी
३.	श्री श्रीकृष्ण पोखरेल	सदस्य - संस्थापक शेयरधनी
४.	श्री कृष्णप्रसाद भण्डारी	सदस्य - संस्थापक शेयरधनी
५.	श्री ताराप्रसाद उपाध्ययाय (जवाली)	सदस्य - संस्थापक शेयरधनी
६.	श्री मोहन चापागाई	सदस्य - सर्वससाधारण शेयरधनी
७.	श्री डिल्लीराज भुसाल	सदस्य - सर्वससाधारण शेयरधनी
८.	श्रीमती तीलकुमारी बगाले	सदस्य - सर्वससाधारण शेयरधनी

३. कारोवारलाई असर पार्ने मुख्य कुराहरू :

बैंकिङ्ग व्यावसायमा बढ्दै गएको प्रतिस्पर्धा, देशको अस्थिर राजनैतिक अवस्था, नियमन निकायहरू वाट समय समयमा परिवर्तन हुने नीति नियमहरू, अन्तर्राष्ट्रिय प्रभाव आदी कारणवाट कारोवारमा प्रत्यक्ष प्रभाव पारेको छ ।

४. लेखापरीक्षण प्रतिवेदनमा कुनै कैफियत उल्लेख भएको भए सो उपर सञ्चालक समितिको प्रतिक्रिया :

आन्तरिक तथा बाह्य लेखापरीक्षकहरूवाट पेश भएका प्रतिवेदनहरूमा बैंकको नियमित कारोवारमा हुने सामान्य कैफियतहरू वाहेक नीतिगत तथा बैंकको कारोवारमा प्रतिकूल असर पार्ने कैफियतहरू उल्लेख गरिएका छैनन ।

५. लाभांश बाण्डफाण्ड गर्न सिफारिस गरिएको रकम :

बैंकले आ.व. २०६९/०७० मा २०७० आषाढ मसान्तमा कायम रहेको चुक्ता पूंजी रु. ३१ करोड ९८ लाख ६३ हजार ६ सयको २० प्रतिशतका दरले रु. ६ करोड ३९ लाख ७२ हजार ८ सय बराबरको वोनश शेयर वितरणका लागी प्रस्ताव गरिएको छ ।

६. जफत गरिएको शेयरहरूको विवरण :

बैंकले आ.व. २०६९/०७० मा कुनैपनि शेयर जफत गरेको छैन ।

७. सहायक कम्पनीहरू संगको कारोवार :

यस बैंकको कुनै सहायक कम्पनीहरू रहेका छैनन ।

८. आधारभूत शेयरधनीहरूबाट बैंकलाई उपलब्ध गराइएका जानकारी :

यस्तो कुनै जानकारी उपलब्ध गराइएको छैन ।

९. आर्थिक वर्षमा कम्पनीका सञ्चालक तथा पदाधिकारीहरूले लिएको शेयरको स्वामित्वको विवरण र कम्पनीको शेयर कारोवारमा निजहरू संलग्न रहेको भए सो सम्बन्धमा निजहरूबाट कम्पनीले प्राप्त गरेको जानकारी :
कम्पनीका सञ्चालक तथा पदाधिकारीले लिएको शेयर स्वामित्वको विवरण देहाय बमोजिम रहेको छ । शेयर कारोवारमा निजहरू संलग्न भएको विवरण कम्पनीलाई प्राप्त भएको छैन ।

सि.नं.	नाम	पद	ग्रहण गरेको शेयर संख्या	कूल शेयर रकम
१.	श्री थानेश्वर पौडेल	अध्यक्ष	३५,१०० कित्ता	३५,१०,०००/-
२.	श्री राजेन्द्रप्रसाद श्रेष्ठ	सदस्य	५२,१११ कित्ता	५२,११,१००/-
३.	श्री श्रीकृष्ण पोखरेल	सदस्य	३५,१०० कित्ता	३५,१०,०००/-
४.	श्री कृष्णप्रसाद भण्डारी	सदस्य	४३,२१२ कित्ता	४३,२१,२००/-
५.	श्री ताराप्रसाद उपाध्याय (ज्वाली)	सदस्य	११,७०० कित्ता	११,७०,०००/-
६.	श्री मोहन चापागाई	सदस्य	३,१७० कित्ता	३,१७,०००/-
७.	श्री डिल्लीराज भुसाल	सदस्य	२८० कित्ता	२८,०००/-
८.	श्रीमती तीलकुमारी बगाले	सदस्य	१,६०२ कित्ता	१,६०,२००/-

१०. आर्थिक वर्षमा कम्पनीसँग सम्बन्धित सम्भौताहरूमा कुनै सञ्चालक तथा निजको नजिकको नातेदारको व्यक्तिगत स्वार्थको बारेमा उपलब्ध गराइएको जानकारी व्यहोरा :
यस प्रकारको कुनै जानकारी बैकलाई प्राप्त भएको छैन ।

११. कम्पनीले आफ्नो शेयर आफैले खरिद गरेको भए त्यसरी आफ्नो शेयर खरिद गर्नुको कारण, त्यस्तो शेयर संख्या अंकित मूल्य तथा त्यसरी शेयर खरीद गरे वापत बैकले भुक्तानी गरेको रकम :
हालसम्म कम्पनीले आफ्नो शेयर आफैले खरिद गरेको छैन ।

१२. कूल व्यवस्थापन खर्चको विवरण :

आर्थिक वर्ष २०६९/७० मा भएको कूल व्यवस्थापन खर्च देहाय बमोजिम रहेको छ ।

कर्मचारी खर्च :	रु. २,०७,३७,९७३/२०
कार्यालय सञ्चालन खर्च :	रु. २,८३,८४,११९/०४
कूल व्यवस्थापन खर्च	रु. ४,९१,२२,०९२/२४

उल्लेखित खर्चको विस्तृत विवरण अनुसूची ४.२३ र ४.२४ मा उल्लेख गरिएको छ ।

१३. लेखापरीक्षण समितिका सदस्यहरूको नामावली, निजहरूले प्राप्त गरेको पारिश्रमिक, भत्ता तथा सुविधा, सो समितिले गरेका काम कारवाहीको विवरण र सो समितिले कुनै सुझाव दिएको भए सोको विवरण :

(क) बैकले गैर कार्यकारी सञ्चालकको संयोजकत्वमा ३ सदस्यीय देहाय बमोजिमको लेखापरीक्षण समिति गठन गरेको छ ।

१. श्री ताराप्रसाद उपाध्याय (ज्वाली)	संयोजक	सञ्चालक
२. श्री श्रीकृष्ण पोखरेल	सदस्य	सञ्चालक
३. श्री भुवनप्रसाद पन्थ	सदस्य सचिव	लेखा प्रमुख

(ख) समीक्षा अवधिमा लेखापरीक्षण समितिका संयोजक लगायत सदस्यलाई प्रति बैठक भत्ता रु. ५००/- का दरले कूल रु. ४,०००/- (अक्षरेपी रु. चार हजार मात्र) प्रदान गरिएको छ । लेखापरीक्षण समितिमा कर्मचारीको तर्फबाट प्रतिनिधित्व गर्ने कर्मचारीलाई बैठक भत्ता प्रदान गरिएको छैन ।

(ग) यस समितिले बैकको वित्तीय स्थिती, आन्तरिक नियन्त्रण प्रणाली र विभिन्न नीति नियमहरूको पालना सम्बन्धमा अनुगमन गर्ने तथा आन्तरिक लेखापरीक्षक र वाह्य लेखापरीक्षकले पेश गरेका प्रतिवेदन उपर छलफल गरि सुधारका लागि आफ्नो राय सल्लाह सञ्चालक समितिको बैठकमा पेश गर्ने गरेको छ ।

१४. सञ्चालक, प्रबन्ध सञ्चालक, कार्यकारी प्रमुख, वित्तीय संस्थाका आधारभूत शेयरधनी वा निजको नजिकको नातेदार वा निज संलग्न रहेको फर्म, कम्पनी वा संगठित संस्थाले कम्पनीलाई कुनै रकम बुझाउन बांकी भए सोको विवरण :
सो नभएको ।
१५. सञ्चालक, प्रबन्ध सञ्चालक, कार्यकारी प्रमुख तथा पदाधिकारीहरूलाई भुक्तानी गरिएको पारिश्रमिक, भत्ता तथा सुविधाको रकम :
सञ्चालक समितिको बैठकमा उपस्थित भए वापत अध्यक्ष तथा सञ्चालकहरूलाई प्रति बैठक भत्ता रु. १,०००/- उपलब्ध गराउने गरिएको र आ.व. २०६९/०७० मा सञ्चालकहरूलाई सञ्चालक समिति बैठक भत्ता वापत रु. १,०८,०००/- तथा अन्य उपसमितिहरूको बैठक भत्ता वापत रु. ४,०००/- गरी कूल बैठक भत्ता रु. १,१२,०००/- र यातायात तथा अन्य खर्च वापत रु. १,३६,४६७/- गरी जम्मा रु. २,४८,४६७/- खर्च गरिएको छ ।
बैंकको प्रमुख कार्यकारी अधिकृतलाई आ.व. ०६९/७० मा तलव भत्ता रु.१२,८०,०००/- र अन्य भत्ता (दर्शन, संचयकोष, विदा वापतको रकम तथा कर्मचारी बोनस) रु. ३,९२,०००/- समेत गरि कुल रु. १६,७२,०००/- (अक्षरेपी सोढ लाख बहत्तर हजार मात्र) भुक्तानी गरिएको छ । साथै सञ्चित विदा वापत रु. १,५६,६५१/- (अक्षरेपी रु. एक लाख छपन्न हजार छ सय एकाउन्न मात्र) व्यवस्था गरिएको छ ।
१६. शेयरधनीहरूले बुझिलिन बांकी रहेको लाभांश रकम :
शेयरधनीहरूले बुझिलिन बांकी रहेको लाभांश रकम रु. १२,५६,१३७/५० (अक्षरेपी रु. बाह्र लाख छपन्न हजार एक सय सैतिस र पैसा पचास मात्र) रहेको छ ।
१७. कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १४१ बमोजिम सम्पत्ति खरिद वा विक्रि गरेको कुराको विवरण :
नभएको ।
१८. कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १७५ बमोजिम सम्बद्ध कम्पनी बीच भएको कारोवारको विवरण :
नभएको ।
१९. कम्पनी ऐन तथा प्रचलित कानून बमोजिम सञ्चालक समितिको प्रतिवेदनमा खुलाउनु पर्ने अन्य कुनै कुराहरु
नभएको ।
२०. अन्य आवश्यक कुराहरु
नभएको ।

धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन नियमावली, २०६५ को नियम २२ को उपनियम १ साग सम्बन्धित अनुसूची १३ बमोजिमको विवरण

१. सञ्चालक समितिको प्रतिवेदन
यस समग्र प्रतिवेदन नै सञ्चालक समितिको प्रतिवेदन रहेको छ ।
२. लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन
यसै साथ संलग्न गरिएको ।
३. लेखापरीक्षण भएको वित्तीय विवरण
लेखापरीक्षण गरिएको आ.व. २०६९/७० को वासलात, नाफा नोक्सान हिसाव, नगद प्रवाह विवरण तथा सो सँग सम्बन्धित अनुसूचीहरु यसैसाथ संलग्न गरिएको छ ।

४. कानुनी कारवाही सम्बन्धी विवरण

- (क) समीक्षा अवधिमा संगठित संस्थाले वा संस्थाको विरुद्ध कुनै मुद्दा दायर भएको भए : **नभएको** ।
- (ख) संगठित संस्थाको संस्थापक वा सञ्चालकले वा संस्थापक सञ्चालकको विरुद्धमा प्रचलित नियमको अवज्ञा वा फौज्दार अपराध गरेको सम्बन्धमा कुनै मुद्दा दायर गरेको वा भएको भए : **नभएको** ।
- (ग) कुनै संस्थापक वा सञ्चालकको विरुद्ध आर्थिक अपराध गरेको सम्बन्धमा कुनै मुद्दा दायर भएको भए : **नभएको** ।

५. संगठित संस्थाको शेयर कारोवार तथा प्रगतिको विश्लेषण

- क. धितोपत्र बजारमा संगठित संस्थाको शेयर कारोवारका सम्बन्धमा व्यवस्थापनको धारणा :
धितोपत्र बजारमा शेयर कारोवारमा हुने उतार चढावमा खुल्ला बजारले तय गरेको मूल्यको आधारमा हुने भएकोले यसलाई बैंक व्यवस्थापनले स्वभाविक रूपमा लिएको छ र सो सम्बन्धमा बैंक व्यवस्थापन एवं सञ्चालकहरूको धारणा तटस्थ रहेको छ ।
- ख. समीक्षा अवधि २०७० आषाढ मसान्तसम्ममा बैंकको कुनैपनि शेयर खरिद बिक्री भएको छैन । शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड र रेसुङ्गा विकास बैंक लिमिटेडको मर्जर प्रकृयाको लागी बन्द रहेको शेयर कारोवार मिति २०७० भाद्र २ गतेवाट सुचारु भएको छ ।

६. समस्या र चुनौती

बैंकिङ क्षेत्रमा बढ्दै गएको प्रतिस्पर्धाको कारणवाट मुनाफामा परेको असर, दिन प्रतिदिन सञ्चालन लागतमा भएको बृद्धिलाई आन्तरिक समस्या तथा चुनौतीको रूपमा लिइएको छ भने देशको अस्थिर राजनैतिक अवस्था, लगानीको क्षेत्र तथा अवसरमा रहेको कमि जस्ता समस्यालाई बैंकले बाह्य समस्या तथा चुनौतीको रूपमा लिएको छ । आन्तरिक तथा बाह्य समस्या तथा चुनौतीको समाधानको लागि कर्जा लगानीको नयाँ नयाँ क्षेत्रको पहिचान, ग्राहकमुखी सेवा, व्यावसायिक विविधीकरण गरि दक्ष जनशक्तिको माध्यमवाट स्तरीय बैंकिङ सुविधा उपलब्ध गराउदै जाने नीति लिएको छ ।

७. संस्थागत सुशासन

बैंकले संस्थागत सुशासनका सम्बन्धमा नेपाल राष्ट्र बैंकवाट जारी निर्देशनको पूर्णरूपमा पालना गर्नुका साथै बैंकको लेखापरीक्षण समिति मार्फत संस्थागत सुशासन पालना भए नभएको सम्बन्धमा आवश्यक विश्लेषण गर्ने गरिएको र साथै समय समयमा नेपाल राष्ट्र बैंकवाट सम्पन्न हुने स्थलगत निरीक्षण एवं आन्तरिक तथा बाह्य लेखापरीक्षकको प्रतिवेदनको आधारमा संस्थागत सुशासनलाई पूर्ण रूपमा सुदृढ बनाउन व्यवस्थापन कटिबद्ध रहेको छ ।

८. धितोपत्र निष्काशन निर्देशिका, २०६५ को दफा २८ अनुसारको विवरण

यस आर्थिक वर्षमा बैंकले कुनै प्रकारको शेयर निष्कासन नगरेकाले लागू नहुने ।

९. घटना वा परिस्थितिको विस्तृत विवरण र बोर्डमा सूचना पेश गरेको मिति

नभएको ।

नेपाल राष्ट्र बैंकवाट बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूलाई सम्पत्ति शुद्धिकरण (मनी लाउण्डरिङ्ग) निवारण गर्ने सम्बन्धमा वित्तीय जानकारी इकाईद्वारा जारी निर्देशन नं. १ (९) (३) बमोजिमको संक्षिप्त जानकारी

सम्पत्ति शुद्धिकरण (मनी लाउण्डरिङ्ग) निवारण ऐन, नियम तथा अन्य सम्बन्धित कानून बमोजिम जारी भएका सम्पूर्ण निर्देशन, आदेश तथा परिपत्रहरूको यस विकास बैंकद्वारा पालना गर्ने आएको छ ।

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड को शेयरधनी महानुभावहरू समक्ष पेश गरिएको स्वतन्त्र लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन

हामीले शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड को यसैसाथ संलग्न ३१ आषाढ २०७० को वासलात, सोही मितिमा समाप्त आर्थिक वर्षको नाफा नोक्सान हिसाब, नगद प्रवाह विवरण र इक्विटीमा भएको परिवर्तन र लेखा नीतिहरूको लेखापरीक्षण सम्पन्न गरेका छौं ।

वित्तीय विवरणप्रति व्यवस्थापनको उत्तरदायित्व

नेपाल लेखामान अनुसार उचित तथा यथार्थ चित्रण गर्ने वित्तीय विवरणहरू तयार गर्ने उत्तरदायित्व कम्पनीको व्यवस्थापनमा रहेको छ ।

लेखापरीक्षकको उत्तरदायित्व

व्यवस्थापनले तयार गरेको ती वित्तीय विवरणहरू उपर लेखापरीक्षणको आधारमा आफ्नो मन्तव्य जारी गर्नु हाम्रो उत्तरदायित्व हो । हामीले नेपाल लेखापरीक्षण मान तथा लेखापरीक्षणको सर्वमान्य सिद्धान्तको आधारमा लेखापरीक्षण सम्पन्न गरेका छौं । वित्तीय विवरणको सारभूत रूपमा गलत आंकडारहित छ भन्ने कुरामा विश्वस्त हुनका लागि ती लेखापरीक्षण मान अनुसार योजना तयार गरी तदनुसार लेखापरीक्षण सम्पन्न गर्नु पर्दछ । वित्तीय विवरणमा उल्लेखित रकम र खुलाइएका अन्य विवरणलाई पुष्ट्याई गर्ने प्रमाणको छड्के परीक्षण समेत लेखापरीक्षणमा समावेश हुन्छ । कम्पनीले अवलम्बन गरेका लेखा सिद्धान्त, व्यवस्थापनले गरेका महत्वपूर्ण अनुमान एवं वित्तीय विवरण प्रस्तुतिको समग्र स्थितिको मूल्याङ्कन पनि लेखापरीक्षणमा समावेश हुन्छ । लेखापरीक्षणले हाम्रो मन्तव्यलाई पर्याप्त आधार प्रदान गर्ने कुरामा हामी विश्वस्त छौं ।

कम्पनी ऐन, २०६३ बैंक तथा वित्तीय संस्था ऐन, २०६३ बमोजिम देहाय अनुसार प्रतिवेदन पेश गर्दछौं :

- लेखापरीक्षणको सम्बन्धमा सोधनी तथा कैफियत तलब गरेका कुराहरूको जवाफ यथाशीघ्र पायौं ।
- हामीले लेखापरीक्षण गरेका श्रेस्ताहरूको आधारमा हाम्रो रायमा कम्पनीको हिसाब किताब कम्पनी ऐन बमोजिम ठीकसँग राखिएको छ ।
- कम्पनीको शाखाहरूबाट प्राप्त विवरण (सम्पूर्ण खाताहरूको स्वतन्त्र लेखापरीक्षण नगरिएको भएतापनि) हाम्रो लेखापरीक्षणको लागि पर्याप्त थियो ।
- यस प्रतिवेदनसँग सम्बन्धित वासलात, नाफा, नोक्सान हिसाब, नगद प्रवाह विवरण तथा इक्विटीमा भएको परिवर्तन एवं तत्सम्बन्धि अनुसूचीहरू नेपाल राष्ट्र बैंकले तोकेको ढाँचा र उक्त विवरणहरू कम्पनीले राखेको लेखासँग दुरुस्त रहेको छ ।
- हामीले लेखापरीक्षण गरेका श्रेस्ताहरूको आधारमा कम्पनीले नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन बमोजिम पूँजीकोष तथा जोखिम व्यहोर्ने कोषमा पर्याप्त व्यवस्था गरेको छ ।
- हामीले लेखापरीक्षण गरेका श्रेस्ताहरूको आधारमा बैंकको कारोबार सन्तोषजनक रहेको पाइयो ।
- हामीलाई प्राप्त जानकारी एवं दिइएका स्पष्टिकरण र कम्पनीको हिसाब किताबको परीक्षणबाट सञ्चालक समिति वा सोका कुनै सदस्य वा कुनै कर्मचारीले कानूनी व्यवस्था विपरीत कामकाज गरेको वा कम्पनीलाई हानी नोक्सानी गरेको वा हिनामिना गरेको पाइएन तथा नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशनको उल्लंघन गरेको वा निक्षेपकर्ता तथा लगानीकर्ताहरूको हक वा सुरक्षा विपरित हुने कुनै काम गरेको र लेखा सम्बन्धि कुनै जालसाजी गरेको जानकारीमा आएन ।

राय

हाम्रो रायमा संलग्न वित्तीय विवरणहरूले प्रचलित कानूनका अधिनमा रही लागु गर्न सकिने हदसम्म नेपाल लेखामान तथा लेखाका सर्वमान्य सिद्धान्तहरू अनुसार शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेडको २०७० आषाढ ३१ गतेको वित्तीय स्थिति, सोही मितिमा समाप्त भएको आर्थिक वर्षको सञ्चालन नतिजा र नगद प्रवाह स्थिति तथा इक्विटीमा भएको परिवर्तन र लेखा नीतिको समग्रमा उचित तथा यथार्थ चित्रण गर्दछ र यी विवरणहरू कम्पनी ऐन २०६३, बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन २०६३ र नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशिका बमोजिम रहेको छ ।

मिति: २०७०/०५/१२

स्थान: काठमाण्डौं


सिए., श्याम कार्की

श्याम कार्की एण्ड कम्पनी
चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट्स

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड
२०७० साल आषाढ मसान्तको

वासलात

पूँजी तथा दायित्व	अनुसूची	यस वर्ष रू.	गत वर्ष रू.
१. शेयर पूँजी	४.१	३८३,८३६,४००.००	२३४,०००,०००.००
२. जगेडा तथा कोषहरु	४.२	५७,३४२,०८०.०३	२१,००३,०७५.९५
३. ऋणपत्र तथा बण्ड	४.३	-	-
४. तिर्न बाँकी कर्जा सापट	४.४	-	-
५. निक्षेप दायित्व	४.५	४,०१२,७८३,८७७.८१	१,९२४,७३७,१५७.६०
६. भुक्तानी दिनुपर्ने विलहरु	४.६	-	-
७. प्रस्तावित नगद लाभांश		-	१,७८९,४७४.००
८. आयकर दायित्व		५,३३९,२८७.५६	२,३६२,२९३.०९
९. अन्य दायित्व	४.७	३१,४५७,९३७.३७	१६,०४५,७०२.६३
कूल पूँजी तथा दायित्व		४,४९०,७५९,५८२.७७	२,१९९,९३७,७०३.२७

सम्पत्ति	अनुसूची	यस वर्ष रू.	गत वर्ष रू.
१. नगद मौज्जात	४.८	१२२,७४८,१९१.००	२८,९०६,११४.००
२. नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्जात	४.९	२१४,५८९,२३८.१२	५५१,४६८.३७
३. बैंक/वित्तीय संस्थामा रहेको मौज्जात	४.१०	८,९३२,२६७.१०	१२०,०६०,७४४.६८
४. माग तथा अल्प सूचनामा प्राप्त हुने रकम	४.११	९७९,४०१,८२४.७८	४१५,६७१,२७४.५३
५. लगानी	४.१२	१,०००,०००.००	११,१७२,१५९.००
६. कर्जा सापट तथा विल खरीद	४.१३	३,०७६,३१९,५१७.५९	१,५८०,५८६,११४.१०
७. स्थिर सम्पत्ति	४.१४	३७,२५९,२४८.८०	२९,२६७,७४६.६५
८. गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति	४.१५	-	-
९. अन्य सम्पत्ति	४.१६	५०,५०९,२९५.३८	१३,७२२,०८१.९४
कूल सम्पत्ति		४,४९०,७५९,५८२.७७	२,१९९,९३७,७०३.२७

सम्भावित दायित्व	अनुसूची	४.१७
सञ्चालकहरुको घोषणा	अनुसूची	४.२९
पूँजीकोष तालिका	अनुसूची	४.३०
जोखिम भारित सम्पत्ति विवरण सम्बन्धि विवरण तालिका	अनुसूची	४.३० (क)
प्रमुख सूचकाङ्कहरु	अनुसूची	४.३१
प्रमुख लेखा नीतिहरु	अनुसूची	४.३२
लेखासम्बन्धी टिप्पणीहरु	अनुसूची	४.३३

४.१ देखि ४.१७, ४.३२ तथा ४.३३ अनुसूचीहरु वासलातका अभिन्न अंग हुन् ।

हाम्रो आजको मितिको संलग्न प्रतिवेदन अनुसार

भुवन प्रसाद पन्थ
लेखा प्रमुख

प्रकाश पौडेल
प्रमुख कार्यकारी अधिकृत

थानेश्वर पौडेल
अध्यक्ष

राजेन्द्र प्रसाद श्रेष्ठ
सञ्चालक

श्रीकृष्ण पोखरेल
सञ्चालक

कृष्ण प्रसाद भण्डारी
सञ्चालक

सिए. श्याम कार्की
श्याम कार्की एण्ड कम्पनी
चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट्स

तारा प्रसाद उपाध्याय (ज्वाली)
सञ्चालक

मोहन चापागाई
सञ्चालक

डिल्लीराज भुसाल
सञ्चालक

तिलकुमारी बगाले
सञ्चालक

मिति: भाद्र १२, २०७०

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

मिति २०६९ श्रावण १ देखि २०७० आषाढ ३१ सम्मको

नाफा नोक्सान हिसाब

विवरण	अनुसूची	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. व्याज आम्दानी	४.१८	३८९,१५२,१२२.४३	२५४,५०२,७२६.८४
२. व्याज खर्च	४.१९	२२०,२७६,८२७.९५	१५७,८७८,५३५.६७
खुद व्याज आम्दानी		१६८,८७५,२९४.४८	९६,६२४,१९१.१७
३. कमिशन तथा डिस्काउण्ट	४.२०	८,२००,४८१.७८	३,१४०,९८२.७७
४. अन्य संचालन आम्दानी	४.२१	१८,९४०,७५१.९१	१३,५५६,१६२.२२
५. सटही घटबढ आम्दानी	४.२२	-	-
कूल सञ्चालन आम्दानी		१९६,०१६,५२८.१७	११३,३२१,३३६.१६
६. कर्मचारी खर्च	४.२३	२०,७३७,९७३.२०	१३,८८१,४०८.५४
७. अन्य सञ्चालन खर्च	४.२४	२८,३८४,११९.०४	१८,३०४,२५९.४२
८. सटही घटबढ नोक्सान	४.२२	-	-
सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था अधिको सञ्चालन मुनाफा		१४६,८९४,४३५.९३	८१,१३५,६६८.२०
९. सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाहरु	४.२५	९,८३८,८४६.१०	७,४४०,६७९.८७
सञ्चालन मुनाफा		१३७,०५५,५८९.८३	७३,६९४,९८८.३३
१०. गैर संचालन आम्दानी/खर्च	४.२६	-	८०,७५०.००
११. सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	४.२७	-	-
नियमित कारोवारबाट भएको मुनाफा		१३७,०५५,५८९.८३	७३,७७५,७३८.३३
१२. असामान्य कारोवारहरुबाट भएको आम्दानी/खर्च	४.२८	-	-
सम्पूर्ण कारोवार समावेश पछिको खुद मुनाफा		१३७,०५५,५८९.८३	७३,७७५,७३८.३३
१३. कर्मचारी बोनस व्यवस्था		१२,४५९,५९९.०८	६,७०६,८८५.३०
१४. आयकर व्यवस्था		३७,५२०,०५९.००	२०,२९८,९६०.००
यस वर्षको कर व्यवस्था		३७,५५४,२८८.००	२०,३७५,६१०.००
बिगत वर्षसम्मको कर व्यवस्था		-	१८९,४६९.००
यस वर्षको स्थगन कर खर्च/(आम्दानी)		(३४,२२९.००)	(२६६,११९.००)
खुद नाफा/नोक्सान		८७,०७५,९३१.७५	४६,७६९,८९३.०३

४.१८ देखि ४.२८, ४.३२ तथा ४.३३ औं अनुसूचीहरु नाफा नोक्सान हिसावका अभिन्न अंग हुन् ।

हाम्रो आजको मितिको संलग्न प्रतिवेदन अनुसार

भुवन प्रसाद पन्थ
लेखा प्रमुख

प्रकाश पौडेल
प्रमुख कार्यकारी अधिकृत

थानेश्वर पौडेल
अध्यक्ष

राजेन्द्र प्रसाद श्रेष्ठ
सञ्चालक

श्रीकृष्ण पोखरेल
सञ्चालक

कृष्ण प्रसाद भण्डारी
सञ्चालक

सिए. श्याम कार्की
श्याम कार्की एण्ड कम्पनी
चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट्स

तारा प्रसाद उपाध्याय (ज्वाली)
सञ्चालक

मोहन चापागाईं
सञ्चालक

डिल्लीराज भुसाल
सञ्चालक

तिलकुमारी बगाले
सञ्चालक

मिति: भाद्र १२, २०७०

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

नाफा नोक्सान बाँडफाँड हिसाब

मिति २०६९ श्रावण १ देखि २०७० आषाढ ३१ सम्म

विवरण	अनुसूची	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
आम्दानी			
१. गत वर्षसम्मको संचित मुनाफा		२,२३७,९५४.५६	१,८५७,६३३.५३
२. यस वर्षको मुनाफा		८७,०७५,९३१.७५	४६,७६९,८९३.०३
३. सटही घटवढ कोष		-	-
४. रेसुङ्गा विकास बैंकको सन्चित नाफाबाट स्थान्तरण		२,९३४,१३४.१६	-
जम्मा		९२,२४८,०२०.४७	४८,६२७,५२६.५६
खर्च			
१. गत वर्षसम्मको संचित नोक्सान		-	-
२. यस वर्षको नोक्सान		-	-
३. साधारण जगेडा कोष		१७,४१५,१८६.००	९,३५३,९७९.००
४. भैपरी आउने जगेडा		-	-
५. संस्था विकास कोष		-	-
६. लाभांश समीकरण कोष		-	-
७. कर्मचारी सम्बन्धी जगेडाहरु		-	-
८. प्रस्तावित लाभांश		-	१,७८९,४७४.००
९. प्रस्तावित बोनस शेयर		६३,९७२,८००.००	३४,०००,०००.००
१०. विशेष जगेडा कोष		-	-
११. सटही घटवढ कोष		-	-
१२. पूँजी फिर्ता जगेडा कोष		-	-
१३. पूँजी समायोजन कोष		-	-
१४. स्थगन कर जगेडा		३४,२२९.००	२६६,११९.००
१५. लगानी समायोजन कोष		-	९८०,०००.००
जम्मा		८१,४२२,२१५.००	४६,३८९,५७२.००
१६. संचित मुनाफा/(नोक्सान)		१०,८२५,८०५.४७	२,२३७,९५४.५६

भुवन प्रसाद पन्थ
लेखा प्रमुख

प्रकाश पौडेल
प्रमुख कार्यकारी अधिकृत

थानेश्वर पौडेल
अध्यक्ष

राजेन्द्र प्रसाद श्रेष्ठ
सञ्चालक

श्रीकृष्ण पोखरेल
सञ्चालक

कृष्ण प्रसाद भण्डारी
सञ्चालक

सिए. श्याम कार्की
श्याम कार्की एण्ड कम्पनी
चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट्स

तारा प्रसाद उपाध्याय (ज्वाली)
सञ्चालक

मोहन चापागाईं
सञ्चालक

डिल्लीराज भुसाल
सञ्चालक

तिलकुमारी बगाले
सञ्चालक

मिति: भाद्र १२, २०७०

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

नगद प्रवाह विवरण

मिति २०६२ श्रावण १ देखि २०७० आषाढ ३१ सम्म

विवरण		यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
(क)	कारोवार सञ्चालनबाट नगद प्रवाह	१०२,९४२,७१२.५१	८८,२६८,२२०.२७
१.	नगद प्राप्ति	४१५,९४५,५१५.१२	२७०,६४७,३४९.४८
१.१	व्याज आम्दानी	३८८,८०४,२८१.७८	२५३,९५०,२०४.४९
१.२	कमिशन तथा डिस्काउण्ट आम्दानी	८,२००,४८१.७८	३,१४०,९८२.७७
१.३	विदेशी विनिमय कारोवारबाट आम्दानी	-	-
१.४	अपलेखित कर्जाको असुली	-	-
१.५	अन्य आम्दानी	१८,९४०,७५१.९१	१३,५५६,१६२.२२
२.	नगद भुक्तानी	३०५,०९९,२०७.२९	२०७,७०२,९२३.९९
२.१	व्याज खर्च	२२०,२७६,८२७.९५	१५७,८७८,५३५.६७
२.२	कर्मचारी खर्च	१९,७४६,४४१.१२	१३,२६९,८२५.१२
२.३	कार्यालय सञ्चालन खर्च	२२,३५४,२७९.६९	१३,१४६,४६७.६८
२.४	आयकर भुक्तानी	३६,०१४,७७३.२३	१९,२४९,३९१.८७
२.५	अन्य खर्च	६,७०६,८८५.३०	४,१५८,७०३.६५
	कार्यगत पूँजी (Working Capital) गतिविधि अधिको नगद प्रवाह	११०,८४६,३०७.८३	६२,९४४,४२५.४९
	सञ्चालन सम्बन्धी चालु सम्पत्तिमा कमी/(वृद्धि)	(२,१२३,९०२,९६५.१६)	(६०६,७१०,४८४.५४)
१.	माग तथा अल्प सूचनामा प्राप्त हुने रकममा कमी/(वृद्धि)	(५६३,७३०,५५०.२५)	१२१,३९८,४३७.२३
२.	अन्य अल्पकालीन लगानीमा कमी/(वृद्धि)	-	-
३.	कर्जा तथा विल्स खरीदमा कमी/(वृद्धि)	(१,५२३,४१९,४३०.४७)	(७२८,३१२,४५७.७७)
४.	अन्य सम्पत्तिमा कमी/(वृद्धि)	(३६,७५२,९८४.४४)	२०३,५३६.००
	सञ्चालन सम्बन्धी चालु दायित्वमा (कमी)/वृद्धि	२,११५,९९९,३६९.८४	६३२,०३४,२७९.३२
१.	निक्षेप दायित्वमा (कमी)/वृद्धि	२,०८८,०४६,७२०.२१	६४५,९८७,७४०.४९
२.	सर्टिफिकेट अफ डिपोजिटमा (कमी)/वृद्धि	-	-
३.	अल्पकालीन सापटीमा (कमी)/वृद्धि	-	-
४.	अन्य दायित्वमा (कमी)/वृद्धि	२७,९५२,६४९.६३	(१३,९५३,४६९.१७)
(ख)	लगानी कारोवारमा नगद प्रवाह	(३,५०१,३४१.५०)	(७,२७७,७५२.३१)
१.	दीर्घकालीन लगानीमा कमी/(वृद्धि)	१०,१७२,१५९.००	-
२.	स्थिर सम्पत्तिमा कमी/(वृद्धि)	(१४,०२१,३४१.५०)	(८,१०७,०११.६६)
३.	दीर्घकालीन लगानीमा व्याज आम्दानी	३४७,८४१.००	७४८,५०९.३५
४.	लाभांश आम्दानी	-	८०,७५०.००
५.	अन्य	-	-
(ग)	वित्तीय श्रोत कारोवारमा नगद प्रवाह	९७,३०९,९९८.१६	(३०,०००,०००.००)
१.	दीर्घकालीन ऋण (वण्ड, डिबेन्चर आदि) मा वृद्धि/(कमी)	-	-
२.	शेयर पूँजीमा वृद्धि/(कमी)	८५,८६३,६००.००	-
३.	अन्य दायित्वमा वृद्धि/(कमी)	(१,७८९,४७४.००)	(३०,०००,०००.००)
४.	रेसुङ्गा विकास बैंकको जगेडा तथा कोषहरुबाट स्थान्तरण	१३,२३५,८७२.१६	-
५.	नेपाल राष्ट्र बैंकबाट प्राप्त सहूलियत/पुनरकर्जामा वृद्धि/(कमी)	-	-
(घ)	नगद तथा बैंक मौज्जातको विनिमय दरमा भएको फरकबाट आम्दानी	-	-
(ङ)	यस वर्षको सम्पूर्ण गतिविधिबाट नगद प्रवाह	१९६,७५१,३६९.१७	५०,९९०,४६७.९६
(च)	नगद तथा बैंकमा रहेको शुरु मौज्जात	१४९,५१८,३२७.०५	९८,५२७,८५९.०९
(छ)	नगद तथा बैंकमा रहेको अन्तिम मौज्जात	३४६,२६९,६९६.२२	१४९,५१८,३२७.०५

हाम्रो आजको मितिको संलग्न प्रतिवेदन अनुसार

भुवन प्रसाद पन्थ
लेखा प्रमुख
राजेन्द्र प्रसाद श्रेष्ठ
सञ्चालक
तारा प्रसाद उपाध्याय (ज्वाली)
सञ्चालक

प्रकाश पौडेल
प्रमुख कार्यकारी अधिकृत
श्रीकृष्ण पोखरेल
सञ्चालक
मोहन चापागाई
सञ्चालक
डिल्लीराज भुसाल
सञ्चालक
९३

धानेश्वर पौडेल
अध्यक्ष
कृष्ण प्रसाद भण्डारी
सञ्चालक
तिलकुमारी बगाले
सञ्चालक

सिए. श्याम कार्की
श्याम कार्की एण्ड कम्पनी
चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट्स
मिति: भाद्र १२, २०७०

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड
इवपीटीमा भएको परिवर्तन सम्बन्धी विवरण

आ.व. २०६२/७०

विवरण	शेयर पूँजी	सञ्चित ना. नो.	साधारण जगेडा कोष	पूँजीगत जगेडा कोष	शेयर प्रिमियम	सटही समिकरण कोष	लगानी समायोजन कोष	स्थान कर कोष	कूल रकम (रु.)
शुरु मौज्दात	२३४,०००,०००.००	२,२३७,९५४.५६	१७,३५८,५१०.३९	-	-	-	१,०००,०००.००	४०६,६११.००	२५५,००३,०७५.९५
स्थान कर	-	-	-	-	-	-	-	-	-
समायोजीत शुरु मौज्दात	२३४,०००,०००.००	२,२३७,९५४.५६	१७,३५८,५१०.३९	-	-	-	१,०००,०००.००	४०६,६११.००	२५५,००३,०७५.९५
समायोजन	-	-	-	-	-	-	-	-	-
हकप्रद शेयर जारी	-	-	-	-	-	-	-	-	-
सर्वसाधारण शेयर जारी	-	-	-	-	-	-	-	-	-
यस आ.व.को खुद आमदानी	-	८७,०७५,९३१.७५	-	-	-	-	-	-	८७,०७५,९३१.७५
स्थान कर समायोजन	-	(३४,२२९.००)	-	-	-	-	-	३४,२२९.००	-
लगानी समायोजन कोष	-	-	-	-	-	-	-	-	-
प्रस्तावित नगद लाभांश	-	-	-	-	-	-	-	-	-
प्रस्तावित बोनस शेयर	६३,९७२,८००.००	(६३,९७२,८००.००)	-	-	-	-	-	-	-
साधारण जगेडा कोषमा रकमान्तर	-	(१७,४१५,१८६.००)	१७,४१५,१८६.००	-	-	-	-	-	-
रेसुङ्गा विकास बैंकबाट स्थान्तरण	८५,८६३,६००.००	२,९३४,१३४.१६	८,८७२,४८५.१७	-	-	-	-	१,४२९,२५३.००	९९,०९९,४७२.३३
अन्तिम मौज्दात	३८३,८३६,४००.००	१०,८२५,८०५.४७	४३,६४६,१८१.५६	-	-	-	१,०००,०००.००	१,८७७,०९३.००	४४९,१७८,४८०.०३

हाम्रो आजको मितिको संलग्न प्रतिवेदन अनुसार

भुवन प्रसाद पन्थ
लेखा प्रमुख

प्रकाश पौडेल
प्रमुख कार्यकारी अधिकृत

शानेश्वर पौडेल
अध्यक्ष

राजेश्वर प्रसाद श्रेष्ठ
सञ्चालक

श्रीकृष्ण पोखरेल
सञ्चालक

कृष्ण प्रसाद भण्डारी
सञ्चालक

सिए. श्याम कार्की
श्याम कार्की एण्ड कम्पनी
चार्टर्ड एकाउण्टण्ट्स

तारा प्रसाद उपाध्याय (बबाली)
सञ्चालक

मोहन चापागाईं
सञ्चालक

डिल्लीराज भुसाल
सञ्चालक

तिलकुमारी बगाले
सञ्चालक

मिति: भाद्र १२, २०७०

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

अनुसूची ४.१

शेयर पूँजी तथा स्वामित्व

२०७० आषाढ मसान्त

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. शेयर पूँजी	-	-
१.१ अधिकृत पूँजी	६४०,०००,०००	२००,०००,०००
(क) ६,४००,००० साधारण शेयर प्रति शेयर रु. १०० ले	६४०,०००,०००	२००,०००,०००
(ख)नन्रिडिमेवल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु.....ले	-	-
(ग)रिडिमेवल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु.....ले	-	-
१.२ जारी पूँजी	३१९,८६३,६००	२००,०००,०००
(क) ३,१९८,६३६ साधारण शेयर प्रति शेयर रु. १०० ले	३१९,८६३,६००	२००,०००,०००
(ख)नन्रिडिमेवल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु.....ले	-	-
(ग)रिडिमेवल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु.....ले	-	-
१.३ चुक्ता पूँजी	३१९,८६३,६००	२००,०००,०००
(क) ३,१९८,६३६ साधारण शेयर प्रति शेयर रु. १०० को दरले	३१९,८६३,६००	२००,०००,०००
(ख)नन्रिडिमेवल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु.....ले	-	-
(ग)रिडिमेवल प्रिफरेन्स शेयर प्रति शेयर रु.....ले	-	-
१.४ प्रस्तावित बोनस शेयर	६३,९७२,८००	३४,०००,०००
१.५ कल्स इन एडभान्स	-	-
१.६ जम्मा रकम (१.३+१.४+१.५)	३८३,८३६,४००	२३४,०००,०००

शेयर स्वामित्व				
शेयर स्वामित्व विवरण	यस वर्ष		गत वर्ष रु.	
	%	शेयर पूँजी	शेयर पूँजी	%
१. स्वदेशी स्वामित्व	१००.००	३१९,८६३,६००	२००,०००,०००	१००
१.१ नेपाल सरकार	-	-	-	-
१.२ "क" वर्गका इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाहरु	-	-	-	-
१.३ अन्य इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाहरु	-	-	-	-
१.४ अन्य संस्थाहरु	-	-	-	-
१.४ सर्वसाधारण	३७.३२	११९,३५९,०८०	८०,०००,०००	४०
१.६ अन्य (संस्थापक)	६२.६८	२००,५०४,५२०	१२०,०००,०००	६०
२. वैदेशिक स्वामित्व	-	-	-	-
जम्मा	१००	३१९,८६३,६००	२००,०००,०००	१००

भुवन प्रसाद पन्थ
लेखा प्रमुख
राजेन्द्र प्रसाद श्रेष्ठ
सञ्चालक
तारा प्रसाद उपाध्याय (जवाली)
सञ्चालक

प्रकाश पौडेल
प्रमुख कार्यकारी अधिकृत
श्रीकृष्ण पोखरेल
सञ्चालक
मोहन चापागाईं
सञ्चालक

डिल्लीराज भुसाल
सञ्चालक

थानेश्वर पौडेल
अध्यक्ष
कृष्ण प्रसाद भण्डारी
सञ्चालक
तिलकुमारी बगाले
सञ्चालक

सिए. श्याम कार्की
श्याम कार्की एण्ड कम्पनी
चार्टर्ड एकाउण्टेण्ट्स

मिति: भाद्र १२, २०७०

माथि अनुसूचीमा उल्लेखित विवरण अन्तर्गत ०.५ प्रतिशत वा सो भन्दा बढी शेयर स्वामित्व भएको
व्यक्ति/समूह/फर्म/कम्पनीको विवरण

क्र.सं.	शेयरधनिहरूको नाम	शेयर संख्या	शेयर पूँजी रु.	धारण प्रतिशत
१	थानेश्वर पौडेल	३५१००	३,५१०,०००.००	१.१०%
२	भुवन भण्डारी	३५१००	३,५१०,०००.००	१.१०%
३	श्रीकृष्ण पोखरेल	३५१००	३,५१०,०००.००	१.१०%
४	दिलिपराज मास्के	५६७९१	५,६७९,१००.००	१.७८%
५	केशवराज मास्के	३५१००	३,५१०,०००.००	१.१०%
६	लक्ष्मी पाठक (भण्डारी)	१८७२०	१,८७२,०००.००	०.५९%
७	गणेश चन्द्र पोखरेल	१८७२०	१,८७२,०००.००	०.५९%
८	घनश्याम अधिकारी	१८७२०	१,८७२,०००.००	०.५९%
९	घनश्याम पाण्डे	१८७२०	१,८७२,०००.००	०.५९%
१०	चुरामणी खरेल	१८७२०	१,८७२,०००.००	०.५९%
११	ज्योती भण्डारी	१८७२०	१,८७२,०००.००	०.५९%
१२	टंकेश्वर खनाल	३५१००	३,५१०,०००.००	१.१०%
१३	ठाकुर प्रसाद पौडेल	३५१००	३,५१०,०००.००	१.१०%
१४	हुण्डीराज भण्डारी	१८७२०	१,८७२,०००.००	०.५९%
१५	तेज बहादुर श्रेष्ठ	१८७२०	१,८७२,०००.००	०.५९%
१६	तुल्सीराम पाण्डे	१८७२०	१,८७२,०००.००	०.५९%
१७	दान बहादुर कुंवर क्षेत्री	३५१००	३,५१०,०००.००	१.१०%
१८	द्वारिका प्रसाद श्रेष्ठ	१८७२०	१,८७२,०००.००	०.५९%
१९	दुर्गादत्त भण्डारी	२१०६०	२,१०६,०००.००	०.६६%
२०	डिल्ली राज बेलबासे	१६३८०	१,६३८,०००.००	०.५१%
२१	धर्मदत्त ज्ञवाली	१८७२०	१,८७२,०००.००	०.५९%
२२	धनेन्द्र कार्की	५६७९१	५,६७९,१००.००	१.७८%
२३	ध्रुव प्रसाद ढकाल	१८७२०	१,८७२,०००.००	०.५९%
२४	नारायण हरि घिमिरे	१८७२०	१,८७२,०००.००	०.५९%
२५	पदम प्रसाद श्रेष्ठ	१८७२०	१,८७२,०००.००	०.५९%
२६	पुष्पा पौडेल	१८७२०	१,८७२,०००.००	०.५९%
२७	बालकृष्ण अर्याल	१८७२०	१,८७२,०००.००	०.५९%
२८	बालकृष्ण भुसाल	५६७९१	५,६७९,१००.००	१.७८%
२९	भुवनेश्वर प्रसाद भण्डारी	१८७२०	१,८७२,०००.००	०.५९%
३०	भेषराज पाण्डे	१८७२०	१,८७२,०००.००	०.५९%
३१	भूपालध्वज के.सी.	१८७२०	१,८७२,०००.००	०.५९%
३२	मिमलाल श्रेष्ठ	१८७२०	१,८७२,०००.००	०.५९%
३३	मिना कुमारी भण्डारी	१८७२०	१,८७२,०००.००	०.५९%
३४	महेशमान सिंह	३५१००	३,५१०,०००.००	१.१०%
३५	महेश्वर प्रसाद श्रेष्ठ	३५१००	३,५१०,०००.००	१.१०%

३६	यज्ञ प्रसाद पोखरेल	३५१००	३,५१०,०००.००	१.१०%
३७	योगेश घिमिरे	१८७२०	१,८७२,०००.००	०.५९%
३८	राज कुमार प्रधान	३०४२०	३,०४२,०००.००	०.९५%
३९	राजेन्द्र प्रसाद श्रेष्ठ	५२१११	५,२११,१००.००	१.६३%
४०	रमेश भण्डारी	३०४२०	३,०४२,०००.००	०.९५%
४१	राम बहादुर श्रेष्ठ	१८७२०	१,८७२,०००.००	०.५९%
४२	माधव प्रसाद खनाल	३५१००	३,५१०,०००.००	१.१०%
४३	लेखनाथ खरेल	१८७२०	१,८७२,०००.००	०.५९%
४४	लक्ष्मी कंडेल	१८७२०	१,८७२,०००.००	०.५९%
४५	लाल प्रसाद भट्टराई	२८०८०	२,८०८,०००.००	०.८०%
४६	सप्तराज चुके	३५१००	३,५१०,०००.००	१.१०%
४७	सनद प्रधान	१८७२०	१,८७२,०००.००	०.५९%
४८	शोभाकर अर्याल	१८७२०	१,८७२,०००.००	०.५९%
४९	शेष राज कुमार शर्मा (भट्टराई)	१८७२०	१,८७२,०००.००	०.५९%
५०	शंकर भट्टराई	१८७२०	१,८७२,०००.००	०.५९%
५१	शुष्मा खनाल	३५१००	३,५१०,०००.००	१.१०%
५२	हरि प्रसाद प्रधान	३५१००	३,५१०,०००.००	१.१०%
५३	हरि प्रसाद गैरे	१८७२०	१,८७२,०००.००	०.५९%
५४	अर्चना सिंह सिजापति	३५१००	३,५१०,०००.००	१.१०%
५५	अयोध्या प्रसाद श्रेष्ठ	३३,३९१	३,३३९,१००.००	१.०४%
५६	ईश्वरी प्रसाद पौड्याल	३३,३९१	३,३३९,१००.००	१.०४%
५७	कृष्ण प्रसाद पोखरेल	३३,३९१	३,३३९,१००.००	१.०४%
५८	कृष्ण प्रसाद भण्डारी	४३,२१२	४,३२१,२००.००	१.३५%
५९	गोमराज श्रेष्ठ	३३,३९१	३,३३९,१००.००	१.०४%
६०.	घनश्याम पौडेल शर्मा	३३,३९१	३,३३९,१००.००	१.०४%
६१.	जनक प्रधान	३३,३९१	३,३३९,१००.००	१.०४%
६२.	तारा प्रसाद भुसाल	३३,३९१	३,३३९,१००.००	१.०४%
६३.	नन्दराज भुसाल	३३,३९१	३,३३९,१००.००	१.०४%
६४.	शुष्मा क्षेत्री	३३,३९१	३,३३९,१००.००	१.०४%
६५.	बिरेन्द्र भुसाल	३३,३९१	३,३३९,१००.००	१.०४%
६६.	मृगेन्द्र प्रसाद श्रेष्ठ	३३,३९१	३,३३९,१००.००	१.०४%
६७.	शर्मिला श्रेष्ठ	२३,५७०	२,३५७,०००.००	०.७४%
६८.	सुरेन्द्र प्रसाद श्रेष्ठ	३३,३९१	३,३३९,१००.००	१.०४%

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड
जगेडा तथा कोषहरु
२०७० आषाढ मसान्त

अनुसूची ४.२

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. साधारण/वैधानिक जगेडा कोष	४३,६४६,१८१.५६	१७,३५८,५१०.३९
२. पूँजीगत जगेडा कोष	-	-
३. पूँजी फिर्ता जगेडा कोष (Capital Redemption Reserve)	-	-
४. पूँजी समायोजन कोष	-	-
५. अन्य जगेडा तथा कोष	२,८७०,०९३.००	१,४०६,६११.००
५.१ भैपरी आउने जगेडा	-	-
५.२ संस्था विकास कोष	-	-
५.३ लाभांश समिकरण कोष	-	-
५.४ विशेष जगेडा कोष	-	-
५.५ सम्पत्ति पुनर्मूल्याङ्कन कोष	-	-
५.६ स्थगन कर जगेडा	१,८७०,०९३.००	४०६,६११.००
५.७ अन्य स्वतन्त्र कोष	-	-
५.८ लगानी समायोजन कोष	१,०००,०००.००	१,०००,०००.००
६. सञ्चित नाफा/(नोक्सान)	१०,८२५,८०५.४७	२,२३७,९५४.५६
७. सटही घटबढ कोष	-	-
जम्मा	५७,३४२,०८०.०३	२१,००३,०७५.९५

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड
ऋणपत्र तथा बण्ड
२०७० आषाढ मसान्त

अनुसूची ४.३

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. ऋण प्रतिशत बण्ड/ऋणपत्र प्रति बण्ड/ऋणपत्र.....रु. ले.....मिति.....मा जारी भएको र मिति.....मा चुक्ता हुने हालसम्मको Redemption Reserve रकम रु.....)	-	-
२.प्रतिशत बण्ड/ऋणपत्र प्रति बण्ड/ऋणपत्र.....रु. ले.....मिति.....मा जारी भएको र मिति.....मा चुक्ता हुने (हालसम्मको Redemption Reserve रकम रु.....)	-	-
जम्मा १+२+३	-	-

अनुसूची ४.४

तिर्न बाँकी कर्जा तथा सापटी
२०७० आषाढ मसान्त

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
क. स्वदेशी		
१. नेपाल सरकार	-	-
२. नेपाल राष्ट्र बैंक	-	-
३. रिपो दायित्व	-	-
४. अन्तर बैंक तथा वित्तीय संस्था	-	-
५. अन्य संगठित संस्थाहरु	-	-
६. अन्य	-	-
जम्मा	-	-
ख. विदेशी	-	-
१. बैंकहरु	-	-
२ अन्य	-	-
जम्मा	-	-
जम्मा (क+ख)	-	-

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

अनुसूची ४.५

लिक्षेप हिसाब

२०७० आषाढ मसान्त

विवरण		यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१.	ब्याज तिर्नु नपर्ने खाताहरु		
क.	चल्ली हिसाब	४२,८८२,१११.९५	५२,७३१,९६७.५६
	१. स्वदेशी मुद्रामा	४२,८८२,१११.९५	५२,७३१,९६७.५६
	१.१ नेपाल सरकार	-	-
	१.२ "क" वर्गका इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाहरु	-	-
	१.३ अन्य इजाजतपत्रप्राप्त वित्तीय संस्थाहरु	७,४३३,९८०.०५	१,८४६,५३१.१०
	१.४ अन्य संगठित संस्थाहरु	३५,४४८,१३१.९०	५०,८८५,४३६.४६
	१.५ व्यक्तिगत	-	-
	१.६ अन्य	-	-
	२. विदेशी मुद्रामा	-	-
	२.१ नेपाल सरकार	-	-
	२.२ "क" वर्गका इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाहरु	-	-
	२.३ अन्य इजाजतपत्रप्राप्त वित्तीय संस्थाहरु	-	-
	२.४ अन्य संगठित संस्थाहरु	-	-
	२.५ व्यक्तिगत	-	-
	२.६ अन्य	-	-
ख.	मार्जिन	१,१९१,८५०.००	८१७,५५०.००
	१ कर्मचारी जमानत	-	-
	२ जमानत मार्जिन	१,१९१,८५०.००	८१७,५५०.००
	३ प्रतितपत्र मार्जिन	-	-
ग.	अन्य	-	-
	१. स्वदेशी मुद्रामा	-	-
	१.१ वित्तीय संस्थाहरु	-	-
	१.२ अन्य संगठित संस्थाहरु	-	-
	१.३ व्यक्तिगत	-	-
	२. विदेशी मुद्रामा	-	-
	२.१. वित्तीय संस्थाहरु	-	-
	२.२. अन्य संगठित संस्थाहरु	-	-
	२.३. व्यक्तिगत	-	-
	ब्याज तिर्नु नपर्ने खाताहरुको जम्मा	४४,०७३,९६१.९५	५३,५४९,५१७.५६

विवरण		यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१.	ब्याज तिर्नु पर्ने खाताहरू		
क.	बचत हिसाब	२,९६८,९५६,२४०.९५	१,११९,८७४,८८०.५१
	१. स्वदेशी मुद्रामा	२,९६८,९५६,२४०.९५	१,११९,८७४,८८०.५१
	१.१ संघ संस्थाहरू	-	-
	१.२ व्यक्तिगत	२,९६८,९५६,२४०.९५	१,११९,८७४,८८०.५१
	१.३ अन्य	-	-
	२ विदेशी मुद्रामा	-	-
	२.१ संघ संस्थाहरू	-	-
	२.२ व्यक्तिगत	-	-
	२.३ अन्य	-	-
ख.	मुद्दती हिसाब	७१८,०२२,०५१.८३	४७९,४१०,८२०.००
	१ स्वदेशी मुद्रामा	७१८,०२२,०५१.८३	४७९,४१०,८२०.००
	१.१ संघ संस्थाहरू	६४,०३५,०००.००	१७,९३२,६०७.००
	१.२ व्यक्तिगत	६५३,९८७,०५१.८३	४६१,४७८,२१३.००
	१.३ अन्य	-	-
	२ विदेशी मुद्रामा	-	-
	२.१ संघ संस्थाहरू	-	-
	२.२ व्यक्तिगत	-	-
	२.३ अन्य	-	-
ग.	मागेको बखत तिर्नुपर्ने हिसाब	२८१,७३१,६२३.०८	२७१,९०१,९३९.५३
	१ स्वदेशी मुद्रामा	२८१,७३१,६२३.०८	२७१,९०१,९३९.५३
	१.१ "क" वर्गका इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाहरू	-	-
	१.२ अन्य इजाजतपत्र प्राप्त वित्तीय संस्थाहरू	७१,५६२,७७०.९५	२३४,७४०,४२५.४५
	१.३ अन्य संगठित संस्थाहरू	२१०,१६८,८५२.१३	३७,१६१,५१४.०८
	१.४ व्यक्तिगत	-	-
	१.५ अन्य	-	-
	२ विदेशी मुद्रामा	-	-
	२.१ "क" वर्गका इजाजतपत्र प्राप्त संस्थाहरू	-	-
	२.२ अन्य इजाजतपत्र प्राप्त वित्तीय संस्थाहरू	-	-
	२.३ अन्य संगठित संस्थाहरू	-	-
	२.४ व्यक्तिगत	-	-
	२.५ अन्य	-	-
घ	सर्टिफिकेट अफ डिपोजिट	-	-
	१ संगठित संस्था	-	-
	२ व्यक्तिगत	-	-
	३ अन्य	-	-
	ब्याज तिर्नुपर्ने खाताहरूको जम्मा	३,९६८,७०९,९१५.८६	१,८७१,१८७,६४०.०४
	(१+२) जम्मा निक्षेप	४,०१२,७८३,८७७.८१	१,९२४,७३७,१५७.६०

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड
भुक्तानी दिनुपर्ने विलहरू
२०७० आषाढ मसान्त

अनुसूची ४.६

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. स्वदेशी मुद्रा	-	-
२. विदेशी मुद्रा	-	-
जम्मा	-	-

अनुसूची ४.७

अन्य दायित्व
२०७० आषाढ मसान्त

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. पेन्सन/उपदान कोष	२,०८८,०८०.००	४१०,२६०.४२
२. कर्मचारी सञ्चय कोष	-	-
३. कर्मचारी कल्याण कोष	-	-
४. कर्मचारी बोनस व्यवस्था	१२,८४९,००८.०८	६,७०६,८८५.३०
५. निक्षेपमा भुक्तानी दिन बाँकी ब्याज	१,१५८,६१३.४०	२६५,७३८.८८
६. सापटीमा भुक्तानी दिन बाँकी ब्याज	-	-
७. पाकी नसकेको डिस्काउण्ट र कमिशन	-	८८,२६२.७३
८. सण्डी क्रेडिटर्स	१०,७७४,९२३.७८	५,६२३,२७२.४१
९. शाखा मिलान हिसाब	-	-
१०. स्थगन कर दायित्व	-	-
११. भुक्तानी दिन बाँकी लाभांश	-	-
१२. अन्य	४,५८७,३१२.११	२,९५१,२८२.८९
क. कर्मचारी विदा वापत व्यवस्था	२,३०१,५३२.५०	३३७,७७५.००
ख. लेखापरीक्षण शुल्क	२९१,१२४.०६	१११,००६.६४
ग. अन्य	१,९९४,६५५.५५	२,५०२,५०१.२५
जम्मा	३१,४५७,९३७.३७	१६,०४५,७०२.६३

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड
नगद मौजदात
२०७० आषाढ मसान्त

अनुसूची ४.८

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. स्वदेशी मुद्रा (सिक्का समेत)	१२२,७४८,१९१.००	२८,९०६,११४.००
२. विदेशी मुद्रा	-	-
जम्मा	१२२,७४८,१९१.००	२८,९०६,११४.००

अनुसूची ४.९

नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौजदात
२०७० आषाढ मसान्त

विवरण	स्वदेशी मुद्रा	विदेशी मुद्रा रु. मा			यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
		भा. रु.	परिवर्त्य वि.मु.	जम्मा		
१ नेपाल राष्ट्र बैंक	२१४,५८९,२३८.१२	-	-	-	२१४,५८९,२३८.१२	५५१,४६८.३७
क. चल्ती खाता	२१४,५८९,२३८.१२	-	-	-	२१४,५८९,२३८.१२	५५१,४६८.३७
ख. अन्य खाता	-	-	-	-	-	-

अनुसूची ४.१०

बैंक/वित्तीय संस्थामा रहेको मौजदात
२०७० आषाढ मसान्त

विवरण	स्वदेशी मुद्रा	विदेशी मुद्रा रु.मा			यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
		भा. रु.	परिवर्त्य वि.मु.	जम्मा		
१. स्वदेशी इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाहरु	८,९३२,२६७.१०	-	-	-	८,९३२,२६७.१०	१२०,०६०,७४४.६८
क. चल्ती खाता	८,९३२,२६७.१०	-	-	-	८,९३२,२६७.१०	१००,०६०,७४४.६८
ख. अन्य खाता	-	-	-	-	-	२०,०००,०००.००
२. विदेशी बैंकहरु	-	-	-	-	-	-
क. चल्ती खाता	-	-	-	-	-	-
ख. अन्य खाता	-	-	-	-	-	-
जम्मा	८,९३२,२६७.१०	-	-	-	८,९३२,२६७.१०	१२०,०६०,७४४.६८

नोट: २०७० आषाढ मसान्तमा सम्बन्धित बैंक/वित्तीय संस्थाहरुको समर्थन पत्र अनुसारको कूल मौजदात रु. ८,९३२,२६७.१० रहेको छ ।

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड
माग तथा अल्प सूचनामा प्राप्त हुने रकमहरू
 २०७० आषाढ मसान्त

अनुसूची ४.११

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. स्वदेशी मुद्रामा	९७९,४०१,८२४.७८	४१५,६७१,२७४.५३
२. विदेशी मुद्रामा	-	-
जम्मा	९७९,४०१,८२४.७८	४१५,६७१,२७४.५३

अनुसूची ४.१२

लगाजी
 २०७० आषाढ मसान्त

विवरण	प्रयोजन		यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
	व्यापारिक	अन्य		
१. नेपाल सरकारको ट्रेजरी बिल	-	-	-	-
२. नेपाल सरकारको वचतपत्र	-	-	-	-
३. नेपाल सरकारको अन्य ऋणपत्र	-	-	-	१०,१७२,१५९.००
४. नेपाल राष्ट्र बैंक ऋणपत्र	-	-	-	-
५. विदेशी ऋणपत्र	-	-	-	-
६. स्वदेशी इजाजतपत्रप्राप्त संस्था	-	-	-	-
७. विदेशी बैंक	-	-	-	-
८. संगठित संस्थाहरूको शेयर	-	१,०००,०००.००	१,०००,०००.००	१,०००,०००.००
९. संगठित संस्थाहरूको डिभेन्चर तथा बण्ड	-	-	-	-
१०. अन्य लगानी	-	-	-	-
कूल लगानी	-	१,०००,०००.००	१,०००,०००.००	११,१७२,१५९.००
व्यवस्था	-	-	-	-
खूद लगानी	-	१,०००,०००.००	१,०००,०००.००	११,१७२,१५९.००

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

शेयर, डिबेन्चर तथा बन्डमा लगानी

२०७० आषाढ मसान्त

अनसूची ४.१२ (क)

विवरण	परल मोल रु.	बजार मूल्यानुसार रु.	ब्यवस्था रकम रु.	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. शेयर लगानी	१,०००,०००.००	-	-	१,०००,०००.००	१,०००,०००.००
१.१ ग्रोमर मर्चेन्ट बैंकर लिमिटेड १०,००० साधारण शेयर, प्रति शेयर रु. १०० ले चुक्ता	१,०००,०००.००	-	-	१,०००,०००.००	१,०००,०००.००
२. डिबेन्चर तथा बन्ड लगानी	-	-	-	-	-
कूल लगानी	१,०००,०००.००	-	-	१,०००,०००.००	१,०००,०००.००
३. जोखिम सम्बन्धी ब्यवस्था	-	-	-	-	-
३.१ गत वर्षसम्मका ब्यवस्था	-	-	-	-	-
३.२ यस वर्षको थप/घट	-	-	-	-	-
कूल ब्यवस्था	-	-	-	-	-
खुद लगानी	१,०००,०००.००	-	-	१,०००,०००.००	१,०००,०००.००

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड
व्यापारिक लगानी (Held For Trading)

अनुसूची ४.१२.१

२०७० आषाढ मसान्त

विवरण	परल मूल्य	पछिल्लो बजार मूल्य (क)	हालको बजार मूल्य (ख)	यस वर्ष नाफा/ (नोक्सान) रकम (ख-क)	गत वर्ष नाफा/ (नोक्सान) रकम	कैफियत
१. नेपाल सरकारको ट्रेजरी बिल	-	-	-	-	-	-
२. नेपाल सरकारको बचतपत्र	-	-	-	-	-	-
३. नेपाल सरकारको अन्य ऋणपत्र	-	-	-	-	-	-
४. नेपाल राष्ट्र बैंक ऋणपत्र	-	-	-	-	-	-
५. विदेशी ऋणपत्र	-	-	-	-	-	-
६. स्वदेशी इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाको शेयर	-	-	-	-	-	-
७. स्वदेशी इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाको डिबेन्चर तथा बण्ड	-	-	-	-	-	-
८. स्वदेशी संगठित संस्थाको शेयर, डिबेन्चर तथा बण्ड	-	-	-	-	-	-
९. विदेशी बैंक लगानी (Placement)	-	-	-	-	-	-
१०. Inter Bank Lending	-	-	-	-	-	-
११. अन्य लगानी	-	-	-	-	-	-
कुल लगानी	-	-	-	-	-	-

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड
भुक्तानी मितिसठम धारण गर्ने लगानी (Held To Maturity)

अनुसूची ४.१२.२

२०७० आषाढ मसान्त

विवरण	परल मूल्य (क)	हालसम्मको क्षति रकम (ख)	यस वर्षको क्षति रकम (ग)	यस वर्ष नाफा / (नोक्सान) रकम (क-ख-ग)	गत वर्ष नाफा / (नोक्सान) रकम	कैफियत
१. नेपाल सरकारको ट्रेजरी बिल	-	-	-	-	-	-
२. नेपाल सरकारको बचतपत्र	-	-	-	-	-	-
३. नेपाल सरकारको अन्य ऋणपत्र	-	-	-	-	-	-
४. नेपाल राष्ट्र बैंक ऋणपत्र	-	-	-	-	-	-
५. विदेशी ऋणपत्र	-	-	-	-	-	-
६. स्वदेशी इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाको शेयर	-	-	-	-	-	-
७. स्वदेशी इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाको डिबेन्चर तथा बण्ड	-	-	-	-	-	-
८. स्वदेशी संगठित संस्थाको शेयर, डिबेन्चर तथा बण्ड	-	-	-	-	-	-
९. विदेशी बैंक लगानी (Placement)	-	-	-	-	-	-
१०. अन्य लगानी	-	-	-	-	-	-
कुल लगानी	-	-	-	-	-	-

शाइन रेसुइजा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

अनुसूची ४.१२.३

बित्रीको लागि उपलब्ध लगानी (Available for Sale)

२०७० आषाढ मसान्त

विवरण	परल मूल्य	पछिल्लो बजार मूल्य (क)	हालको बजार मूल्य (ख)	यस वर्ष कोष समायोजन रकम (ख-क)	गत वर्ष नाफा/ (नोक्सान) रकम	कैफियत
१. नेपाल सरकारको ट्रेजरी बिल	-	-	-	-	-	-
२. नेपाल सरकारको बचतपत्र	-	-	-	-	-	-
३. नेपाल सरकारको अन्य ऋणपत्र	-	-	-	-	-	-
४. नेपाल राष्ट्र बैंक ऋणपत्र	-	-	-	-	-	-
५. विदेशी ऋणपत्र	-	-	-	-	-	-
६. स्वदेशी इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाको शेयर	-	-	-	-	-	-
७. स्वदेशी इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाको डिबेन्चर तथा बण्ड	-	-	-	-	-	-
८. स्वदेशी संगठित संस्थाको शेयर, डिबेन्चर तथा बण्ड	१,०००,०००.००	-	-	-	-	-
९. विदेशी बैंक लगानी (Placement)	-	-	-	-	-	-
१०. अन्य लगानी	-	-	-	-	-	-
कुल लगानी	१,०००,०००.००	-	-	-	-	-

शाइन रेसुजा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

अनुसूची ४.१३

कर्जा, सापट, तथा बिल खरिद वर्गीकरण र सो को लागि व्यवस्था

२०७० आषाढ मासाजत

विवरण	कर्जा						खरीद तथा डिस्काउन्ट गरिएका विल्ल		गत वर्ष रु.
	स्वदेशी		अन्य	विदेशी	जम्मा	स्वदेशी	विदेशी	जम्मा	
	विपन्न वर्ग	अविपन्न							
	विपन्न वर्ग अविपन्न								
१ सक्रिय कर्जा सापट (Performing)	-	९९,३७४,४१०.००	३,००४,८८४,३४४.६६	-	३,१०४,२४८,७६४.६६	-	-	३,१०४,२४८,७६४.६६	१,४९६,२२४,४८३.८८
१.१ असल	-	९९,३७४,४१०.००	३,००४,८८४,३४४.६६	-	३,१०४,२४८,७६४.६६	-	-	३,१०४,२४८,७६४.६६	१,४९६,२२४,४८३.८८
१.१ असलको पुनरतालीकीकरण/पुनरसंरचना	-	-	-	-	-	-	-	-	-
२ निष्क्रिय कर्जा सापट (Non Performing)	-	१६९,८८३.०४	१४,७०१,४४८.९३	-	१४,८७१,४४१.९८	-	-	१४,८७१,४४१.९८	४८४,२९३.२९
२.१ कमसल	-	-	३,४४८,६२४.४६	-	३,४४८,६२४.४६	-	-	३,४४८,६२४.४६	३२०,९४३.६९
२.२ शांकास्पद	-	-	३,४८२,३८६.४६	-	३,४८२,३८६.४६	-	-	३,४८२,३८६.४६	१६४,३३९.६०
२.३ खराब	-	१६९,८८३.०४	८,७७०,४४७.८१	-	८,९४०,४३०.८६	-	-	८,९४०,४३०.८६	-
(क) कूल कर्जा	-	९९,४४४,२९३.०४	३,०२०,४८५,९४४.५९	-	३,१२०,१३०,२०७.६४	-	-	३,१२०,१३०,२०७.६४	१,४९६,७१०,७७७.१७
३ कर्जा नोक्सानी व्यवस्था	-	-	-	-	-	-	-	-	-
३.१ असल	-	९९३,७४४.१०	३१,२७३,१६६.०४	-	३२,२६६,९१०.१४	-	-	३२,२६६,९१०.१४	१४,९६२,२४४.८४
३.२ पुनरतालीकीकरण/पुनरसंरचना	-	-	-	-	-	-	-	-	-
३.३ कमसल	-	-	८६२,१४६.१४	-	८६२,१४६.१४	-	-	८६२,१४६.१४	८०,२३८.४२
३.४ शांकास्पद	-	-	१,७४१,१९२.९०	-	१,७४१,१९२.९०	-	-	१,७४१,१९२.९०	८२,१६९.८०
३.५ खराब	-	१६९,८८३.०४	८,७७०,४४७.८१	-	८,९४०,४३०.८६	-	-	८,९४०,४३०.८६	-
(ख) कूल व्यवस्था	-	१,१६३,६२७.१४	४२,६४७,०६२.९०	-	४३,८१०,६९०.०४	-	-	४३,८१०,६९०.०४	१६,१२४,६६३.०७
४ गत वर्षसम्मको व्यवस्था	-	-	-	-	-	-	-	-	-
४.१ असल	-	३९६,२१७.१०	१४,४६६,०३७.७४	-	१४,९६२,२४४.८४	-	-	१४,९६२,२४४.८४	८,६८३,९८३.२१
४.२ पुनरतालीकीकरण/पुनरसंरचना	-	-	-	-	-	-	-	-	-
४.३ कमसल	-	४२,४९१.४३	३७,६४६.८९	-	८०,२३८.४२	-	-	८०,२३८.४२	-
४.४ शांकास्पद	-	८२,१६९.८०	-	-	८२,१६९.८०	-	-	८२,१६९.८०	-
४.५ खराब	-	-	-	-	-	-	-	-	-
(ग) गत वर्षसम्मको कूल व्यवस्था	-	४२०,९७८.४३	१४,६०३,६८४.६४	-	१६,१२४,६६३.०७	-	-	१६,१२४,६६३.०७	८,६८३,९८३.२१
(घ) यसवर्षको व्यवस्थाबाट फिर्ता	-	-	-	-	-	-	-	-	-
(ङ) यस वर्षको थप व्यवस्था	-	६४२,६४८.७२	९,१९६,१९७.३८	-	९,८३८,८४६.१०	-	-	९,८३८,८४६.१०	७,४४०,६७९.८६
यस वर्षको थपघट (घ-ङ)	-	६४२,६४८.७२	२७०,४३३,७८८.२६	-	२७०,४३३,७८६.९८	-	-	२७०,४३३,७८६.९८	७,४४०,६७९.८६
खुद कर्जा (क-ख)	-	९८,३८०,६६४.९०	२,९७९,९३८,८४१.६९	-	३,०७६,३१९,४१७.५९	-	-	३,०७६,३१९,४१७.५९	१,४८०,४८६,११४.१०

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड
कर्जा सापट तथा विल्स खरीदको सुरक्षण
 २०७० आषाढ मसान्त

अनुसूची ४.१३ (क)

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
(क) सुरक्षित	३,१४७,४२६,००४.९३	१,५९६,७१०,७७७.१७
१. चल/अचल सम्पत्तिको सुरक्षणमा	२,३६१,६८९,५७१.३५	१,३२९,८०१,८२२.१३
२. स्वदेशी इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाको जमानतमा	-	-
३. सरकारी जमानतमा	-	-
४. अन्तर्राष्ट्रिय श्रेणीकृत बैंकको जमानतमा	-	-
५. निर्यात कागजात (Export Document) को सुरक्षणमा	-	-
६. मुद्दती रसिदको सुरक्षणमा	२७,२९५,७९७,२९	२३,३९७,३४७.८७
(क) संस्थाको आफ्नै मुद्दती रसिदको सुरक्षण	२७,२९५,७९७,२९	२३,३९७,३४७.८७
(ख) अन्य इजाजतपत्रप्राप्त संस्थाको मुद्दती रसिदको सुरक्षण	-	-
७. सरकारी ऋणपत्रको सुरक्षणमा	-	-
८. काउण्टर जमानतमा	-	-
९. व्यक्तिगत जमानतमा	-	-
१०. अन्य सुरक्षणमा	७३१,१४४,८३९.००	२४३,५११,६०७.१७
(ख) असुरक्षित	-	-
जम्मा	३,१२०,१३०,२०७.६४	१,५९६,७१०,७७७.१७

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

अनुसूची ४.१४

स्थिर सम्पति

२०७० आषाढ मसान्त

विवरण	सम्पति						गत वर्ष रु.
	भवन	परिवहन साधन	मेशिनरी	कार्यालय सामान	अन्य	यस वर्ष रु.	
१. परलमोल							
(क) गत वर्षको मौज्दात	-	६,०१५,८००.००	८,२०२,९२४.०७	१२,४२२,९८१.५८	२,७७२,९५३.००	२९,४१४,६५८.६५	२४,०५१,८०९.१४
(ख) यस वर्ष थप	-	१,९७८,८५९.००	२,७०१,२०४.५०	५,२४५,०८४.७१	२,३२१,१७४.००	१२,२४६,३२२.२१	५,५२७,८६९.५१
(ग) यस वर्ष पुनर्मूल्याङ्कन/पुनर्लेखन	-	-	-	-	-	-	-
(घ) यस वर्षको विक्री	-	-	-	-	-	-	-
(ङ) यस वर्षको अपलेखन	-	-	१२,२६०.४०	४९५,२८१.६५	-	५०७,५४२.०५	१६५,०२०.००
कूल (क+ख+ग+घ+ङ) परलमोल	-	७,९९४,६५९.००	१०,८९१,८६८.१७	१७,१७२,७८४.६४	५,०९४,१२७.००	४१,१५३,४३८.८१	२९,४१४,६५८.६५
२. हास कट्टी							
(क) गत वर्ष सम्मको	-	२,२७९,६८०.००	२,४१०,६८०.७५	४,८२४,०८४.२२	१,४६७,०३५.६०	१०,९८१,४८०.५७	६,५०८,९९६.१४
(ख) यस वर्षको	-	८७८,४९०.४७	१,०१७,७४६.३५	२,३४५,६२५.९५	८६१,४९०.४०	५,१०३,३५३.१७	४,५४७,२८८.२०
(ग) हास कट्टी पुनर्मूल्याङ्कन/पुनर्लेखन	-	-	-	-	-	-	-
(घ) हास कट्टी रकम समायोजन/फिर्ता	-	-	-	१४३,०११.७४	-	१४३,०११.७४	७४,८०३.७७
कूल हास कट्टी	-	३,१५८,१७०.४७	३,४२८,४२७.१०	७,०२६६९८.४३	२,३२८,५२६.००	१५,९४१,८२२.००	१०,९८१,४८०.५७
३. बुक भ्यालु (WDV*) (१-२)	-	४,८३६,४८८.५३	७,४६३,४४१.०७	१०,१४६,०८६.२१	२,७६५,६०१.००	२५,२११,६१६.८१	१८,४३३,१७८.०८
४. जग्गा	-	-	-	-	-	६१२,०००.००	-
५. पूँजीगत निर्माण (पूँजीकरण गरिनु पर्ने)	-	-	-	-	-	-	-
६. लीज होल्ड सम्पति	-	-	-	-	-	११,४३५,६३१.९९	१०,८३४,५६८.५७
जम्मा (३+४+५+६)	-	४,८३६,४८८.५३	७,४६३,४४१.०७	१०,१४६,०८६.२१	२,७६५,६०१.००	३७,२५९,२४८.८०	२९,२६७,७४६.६५

* Written Down Value

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

अनुसूची ४.१५

गैर बैकिङ्ग सठपति

२०७० आषाढ मसान्त

ऋणी वा पाटीको नाम डेगाना	गैर बैकिङ्ग सम्पति सकार गरेको मिति	कुल गैर बैकिङ्ग सम्पति रकम रु	नोक्सानी		खुद गैर बैकिङ्ग सम्पति रु.	गत वर्ष रु.
			प्रतिशत	व्यवस्था रकम रु.		
	-	-	-	-	-	-
	-	-	-	-	-	-
	-	-	-	-	-	-
	-	-	-	-	-	-
कुल जम्मा	-	-	-	-	-	-

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

अनुसूची ४.१६

अन्य सम्पति

२०७० आषाढ मसान्त

विवरण	यस वर्ष रु.		गत वर्ष रु.
१. मसलन्द मौज्दात	-	१,१६८,९७९.७३	४५३,२१५.८९
२. लगानीमा असुल गर्न बाँकी आम्दानी	-	-	३,११३,५६२.००
३. कर्जामा असुल गर्न बाँकी व्याज	३,३९८,३६९.१०	-	-
न्युनः व्याज मूलतवी रकम	३,३९८,३६९.१०	-	-
४. असुल गर्न बाँकी कमिशन	-	-	-
५. सण्डी डेटर्स	-	२३,५२४,००४.९६	१७२,१०४.८०
६. कर्मचारी सापटी र पेशकी	-	२२,१८१,२२१.९५	९,१९८,०६७.९२
७. अग्रीम भुक्तानी	-	१,१९४,९९५.७४	३२४,५२०.३३
८. मार्गस्थ नगद	-	-	-
९. मार्गस्थ अन्य (चेक समेत)	-	५००,०००.००	-
१०. विना सूचना ड्राफ्टको भुक्तानी	-	-	-
११. अपलेखन हुन बाँकी खर्च	-	-	-
१२. शाखा मिलान हिसाब	-	-	-
१३. स्थगन कर सम्पति	-	१,८७०,०९३.००	४०६,६११.००
१४. अन्य	-	७०,०००.००	५४,०००.००
(क) धरौटी	७०,०००.००	-	-
(ख) अन्य	-	-	-
जम्मा		५०,५०९,२९५.३८	१३,७२२,०८१.९४

अनुसूची ४.१६ (क)

अन्य सम्पति (थप विवरण)

२०७० आषाढ मसान्त

विवरण	यस वर्ष रु.		
	१ वर्ष सम्म	१ वर्ष देखि माथि ३ वर्षसम्म	३ वर्ष भन्दा माथि
१. कर्जामा असुल गर्न बाँकी व्याज	३,३९८,३६९.१०	-	-
२. विना सूचना ड्राफ्टको भुक्तानी	-	-	-
३. शाखा मिलान हिसाब	-	-	-
४. स्वदेशी विदेशी एजेन्सी हिसाब	-	-	-

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड
सम्भावित दायित्वहरू
२०७० आषाढ मसान्त

अनुसूची ४.१७

विवरण		यस वर्ष रु	गत वर्ष रु.
१.	संस्थाउपर दावी परेको तर संस्थाले दायित्व स्वीकार नगरेको	-	-
२.	प्रतितपत्रहरू (पूरा रकम)	-	-
	(क) ६ महिना भन्दा कम अवधिको	-	-
	(ख) ६ महिना भन्दा बढी अवधिको	-	-
३.	पुनः डिस्काउण्ट गरिएका विलहरू	-	-
४.	म्याद नाघि नसकेको ग्यारेन्टी/बण्ड	४३,९०२,६००.००	२६,६१९,५००.००
	(क) बिड बण्ड	७४३,६००.००	१,१४८,०००.००
	(ख) परफरमेन्स बण्ड	४३,१५९,०००.००	२५,४७१,५००.००
	(ग) अन्य ग्यारेन्टी/बण्ड	-	-
५.	चुक्ता वा भुक्तानी हुन बाँकी शेयर लगानी	-	-
६.	फरवार्ड एक्स्चेञ्च कन्ट्राक्टको बाँकी दायित्वहरू	-	-
७.	कलेक्सनमा रहेका विलहरू	-	-
८.	मञ्जुरी तथा समर्थन (Acceptance & Endorsement)	-	-
९.	प्रत्याभूति प्रतिवद्धता (Underwriting Commitment)	-	-
१०.	अपरिवर्त्य कर्जा प्रतिवद्धता (Irrevocable Loan Commitment)	७६,७१४,४००.००	४०,६७१,०८०.००
११.	अन्तराष्ट्रिय श्रणीकृत बैंकको काउन्टर ग्यारेन्टीमा दिएको ग्यारेन्टी	-	-
१२.	अग्रिम भुक्तानी ग्यारेन्टी (Advance Payment Guarantee)	१९,६८८,०००.००	-
१३.	कर्जा प्रवाहको लागि वित्तीय जमानत (Financial Guarantee)	-	-
१४.	आयकर वापत सम्भावित दायित्व (Contingent Liabilities on Income Tax)	-	-
	जम्मा	१४०,३०५,०००.००	६७,२९०,५८०.००

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड
ब्याज आठदानी

अनुसूची ४.१८

मिति २०६२ श्रावण १ देखि २०७० आषाढ ३१ सम्म

विवरण		यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
क.	कर्जा सापट र अधिविकर्षमा	३५७,५९३,४७२.८१	२१०,०८०,३४७.१८
	१. कर्जा सापट	२८०,९५७,५२०.२२	१६९,४२२,९०२.७३
	२. अधिविकर्ष	७६,६३५,९५२.५९	४०,६५७,४४४.४५
ख.	लगानीमा	३४७,८४१.००	८३०,७०१.१३
	१. नेपाल सरकारको ऋणपत्र	-	७४८,५०९.३५
	क) ट्रेजरी बिल्स	-	-
	ख) विकास ऋणपत्र	३४७,८४१.००	७४८,५०९.३५
	ग) राष्ट्रिय बचतपत्र	-	-
	२. विदेशी ऋणपत्र	-	-
	३. नेपाल राष्ट्र बैंकको ऋणपत्र	-	-
	४. डिभेन्चर तथा बण्ड	-	-
	५. अन्तर बैंक लगानीमा ब्याज	-	८२,१९१.७८
	क) बैंक/वित्तीय संस्थाहरु	-	८२,१९१.७८
	ख) अन्य संस्थाहरु	-	-
ग.	एजेन्सी मौज्दातमा	-	३,३१७,९४५.००
	१. स्वदेशी बैंक/वित्तीय संस्थाहरु	-	३,३१७,९४५.००
	२. विदेशी बैंकहरु	-	-
घ.	माग तथा अल्पसूचनामा प्राप्त हुने मौज्दातमा	२९,९५९,००२.३४	३९,२४१,५०८.८९
	१. स्वदेशी बैंक/वित्तीय संस्थाहरु	२९,९५९,००२.३४	३९,२४१,५०८.८९
	२. विदेशी बैंकहरु	-	-
ड.	अन्यमा	१,२५१,८०६.२८	१,०३२,२२४.६४
	१. सर्टिफिकेट अफ डिपोजिट	-	-
	२. अन्तर बैंक/वित्तीय संस्था कर्जा	-	-
	३. अन्य	१,२५१,८०६.२८	१,०३२,२२४.६४
	जम्मा	३८९,१५२,१२२.४३	२५४,५०२,७२६.८४

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड
ट्याज स्वर्च
मिति २०६२ श्रावण १ देखि २०७० आषाढ ३१ सम्म

अनुसूची ४.१९

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
क. निक्षेप दायित्वमा	२२०,२७६,८२७.९५	१५७,८७८,५३५.६७
१. मुद्दती निक्षेप	७२,०८०,५४७.६७	५२,७६३,२५७.५५
१.१ स्वदेशी मुद्रा	७२,०८०,५४७.६७	५२,७६३,२५७.५५
१.२ विदेशी मुद्रा		-
२. बचत निक्षेप	११६,०२३,६०८.५९	७७,९७७,२३०.६६
२.१ स्वदेशी मुद्रा	११६,०२३,६०८.५९	७७,९७७,२३०.६६
२.२ विदेशी मुद्रा	-	-
३. मागेको बखत तिर्नुपर्ने निक्षेप	३२,१७२,६७१.५९	२७,१३८,०४७.४६
३.१ स्वदेशी मुद्रा	३२,१७२,६७१.५९	२७,१३८,०४७.४६
३.२ विदेशी मुद्रा		-
४. सर्टिफिकेट अफ डिपोजिटस्		-
ख. कर्जा सापटमा		-
१. ऋणपत्र तथा बन्ड		-
२. नेपाल राष्ट्र बैंकबाट प्राप्त कर्जा		-
३. अन्तर बैंक/वित्तीय संस्था कर्जा		-
४. अन्य संगठित संस्था		-
५. अन्य कर्जा तथा पुनरकर्जा		-
ग. अन्यमा		-
जम्मा	२२०,२७६,८२७.९५	१५७,८७८,५३५.६७

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड
कमिशन तथा डिस्काउण्ट
मिति २०६२ श्रावण १ देखि २०७० आषाढ ३१ सम्म

अनुसूची ४.२०

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
क. विल्स खरीद तथा डिस्काउण्ट	-	-
१. स्वदेशी	-	-
२. विदेशी	-	-
ख. कमिशन	६,१११,७३६.६८	२,५१४,६४४.०५
१. प्रतितपत्र	-	-
२. जमानतपत्र	५२९,५६१.७३	४१९,००२.२७
३. कलेक्सन फी	१६,४५३.३३	१,०३१.२६
४. रेमिटेन्स फी	५,५६५,७२१.६२	२,०९४,६१०.५२
५. क्रेडिट/डेविट कार्ड	-	-
६. शेयर प्रत्याभूति/निष्काशन	-	-
७. सरकारी कारोवार वापत	-	-
८. इ.प्रा. कमिशन वापत	-	-
९. बट्टा आम्दानी	-	-
ग. अन्य	२,०८८,७४५.१०	६२६,३३८.७२
जम्मा	८,२००,४८१.७८	३,१४०,९८२.७७

अनुसूची ४.२१

अन्य सञ्चालन आम्दानी
मिति २०६२ श्रावण १ देखि २०७० आषाढ ३१ सम्म

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. सेफ डिपोजिट भल्टको भाडा	४६,५००.००	४१,०००.००
२. क्रेडिट कार्ड निष्काशन तथा नवीकरण	-	-
३. ATM कार्ड निष्काशन तथा नवीकरण	-	-
४. टेलेक्स/टि.टि.	-	-
५. सेवा शुल्क	१७,४२७,७४५.८५	१३,३३९,०००.००
६. नवीकरण शुल्क	-	-
७. अन्य	१,४६६,५०६.०६	१७६,१६२.२२
जम्मा	१८,९४०,७५१.९१	१३,५५६,१६२.२२

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड
सट्टी घटबढ आम्दानी/नोक्सानी
मिति २०६२ श्रावण १ देखि २०७० आषाढ ३१ सम्म

अनुसूची ४.२२

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. विनिमय दरमा भएको फरकबाट	-	-
२. विदेशी मुद्रा कारोबारबाट (बट्टा बाहेक)	-	-
जम्मा आम्दानी/(नोक्सान)	-	-

अनुसूची ४.२३

कर्मचारी खर्च
मिति २०६२ श्रावण १ देखि २०७० आषाढ ३१ सम्म

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. तलब	११,९१७,०५१.००	७,५६७,६४१.३४
२. भत्ता	५,९०२,८१८.४७	४,३८७,३८६.३२
३. सञ्चयकोषमा थप	७२८,८००.००	४०६,६००.००
४. तालिम खर्च	५४,४४७.००	५५,६३०.००
५. पोशाक	८४१,६४९.००	३४४,८५१.००
६. औषधोपचार	-	-
७. बीमा	१०१,६६९.६५	१०१,०४२.१३
८. पेन्सन तथा उपदान व्यवस्था	६६४,६४९.५८	४१०,२६०.४२
९. अन्य	५२६,८८८.५०	६०७,९९७.३३
(क) सञ्चित विदा वापतको व्यवस्था	३२६,८८२.५०	२०१,३२३.००
(ख) अन्य	२००,००६.००	४०६,६७४.३३
जम्मा	२०,७३७,९७३.२०	१३,८८१,४०८.५४

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

अनुसूची ४.२४

अन्वय सञ्चालन खर्च

मिति २०६२ श्रावण १ देखि २०७० आषाढ ३१ सम्म

विवरण	यस वर्ष रू.	गत वर्ष रू.
१. घरभाडा	२,६४२,६६२.८२	२,१११,०६७.७५
२. बत्ती, बिजुली र पानी	१,०१४,४१७.८३	७६०,६१२.०१
३. मर्मत तथा सम्भार	७४०,५२६.४१	३९३,४६०.९३
(क) भवन	-	-
(ख) सवारी साधन	५०८,२७२.६९	२०९,७०३.३०
(ग) अन्य	२३२,२५३.७२	१८३,७५७.६३
४. बीमा	२,२५८,७७५.३३	१,०७६,८४२.७०
५. पोष्टेज, टेलिक्स, टेलिफोन, फ्याक्स	७७५,६८६.२५	६५४,१४३.२६
६. कार्यालय उपकरण फर्निचर र सम्भार	७०१,३६६.००	१६८,६६४.३५
७. भ्रमण भत्ता र खर्च	३९३,२९०.००	२५७,२२८.५०
८. मसलन्द र छर्पाई	३,४८४.०३९.७१	१,२५९,९३९.२०
९. पत्रपत्रिका तथा पुस्तक	६३,७५५.००	५७,९८५.००
१०. विज्ञापन	५२२,४९९.६३	४०९,१४४.००
११. कानूनी खर्च	३०१,४७१.००	७८,५१७.००
१२. चन्दा	४१,६५५.००	२७,७८६.००
१३. सञ्चालक समिति सम्बन्धी खर्च	२४८,४६७.००	२४०,२०२.२३
(क) बैठक भत्ता	११२,०००.००	९६,०००.००
(ख) अन्य खर्च	१३६,४६७.००	१४४,२०२.२३
१४. साधारण सभा सम्बन्धी खर्च	३८३,००४.०७	३२५,८९७.४०
१५. लेखापरीक्षण सम्बन्धी	५३७,३४८.००	३५२,५६५.००
(क) लेखापरीक्षण शुल्क	३१०,०००.००	२४०,०००.००
(ख) अन्य खर्च	२२७,३४८.००	११२,५६५.००
१६. रकम स्थानान्तर कमिशन	८०,१८५.००	६,७४९.००
१७. स्थिर सम्पत्तिमा ह्रास कट्टी	५,६६५,३०९.०४	५,०५५,२६५.९१
१८. पूर्व सञ्चालन खर्च अपलेखन	-	-
१९. शेयर निष्काशन खर्च	-	-
२०. प्राविधिक सेवा सोधभर्ना	९८०,०७९.०३	६११,८५२.५०
२१. मनोरन्जन खर्च	७५२,१८६.०४	५२५,०७६.००
२२. अपलेखन खर्च	३६४,५३०.३१	१०२,५२५.८३
२३. सुरक्षा खर्च	-	-
२४. कर्जा सुरक्षण प्रिमियम	-	-
२५. कमिशन र डिस्काउन्ट	-	-
२६. अन्य	६,४३२,८६४.५८	३,८२८,७३४.८५
(क) इन्धन खर्च	१,९५७,५९६.३४	१,०६९,६३१.२४
(ख) सदस्य शुल्क	८६,५००.००	४०,०००.००
(ग) व्यवसाय प्रवर्द्धन	१,१४५,२३९.२६	१,४८१,०९१.७६
(घ) शेयर रजिष्ट्रार खर्च	४०१,३८९.७०	४५१,०७५.३०
(ङ) मर्जर सम्बन्धित खर्च	२,०५६,६५०.२८	-
(च) विविध खर्च	७८५,४८९.००	७८६,९३६.५५
जम्मा	२८,३८४,११९.०४	१८,३०४,२५९.४२

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

अनुसूची ४.२५

सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था

मिति २०६९ श्रावण १ देखि २०७० आषाढ ३१ सम्म

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. कर्जा नोक्सानी व्यवस्थामा भएको बृद्धि	९,८३८,८४६.१०	७,४४०,६७९.८७
२. लगानी नोक्सानी व्यवस्थामा भएको बृद्धि	-	-
३. गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति नोक्सानी व्यवस्था	-	-
४. अन्य सम्पत्तिमा गरिएको व्यवस्था	-	-
जम्मा	९,८३८,८४६.१०	७,४४०,६७९.८७

अनुसूची ४.२६

गैर सञ्चालन आम्दानी/नोक्सान

मिति २०६९ श्रावण १ देखि २०७० आषाढ ३१ सम्म

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. लगानी बिक्रीबाट आम्दानी/(नोक्सान)	-	-
२. सम्पत्ति बिक्रीबाट आम्दानी/(नोक्सान)	-	-
३. लाभांश	-	८०,७५०.००
४. नेपाल राष्ट्र बैंकबाट प्राप्त सहूलियत	-	-
क. तोकिएको शाखाहरुको नोक्सान वापत क्षतिपूर्ति	-	-
ख. ब्याज क्षतिपूर्ति	-	-
ग. सटही काउन्टर	-	-
५. अन्य	-	-
खुद गैर सञ्चालन आम्दानी/(नोक्सान)	-	८०,७५०.००

अनुसूची ४.२७

सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाबाट फिर्ता

मिति २०६९ श्रावण १ देखि २०७० आषाढ ३१ सम्म

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. कर्जा नोक्सानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	-	-
२. गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति नोक्सानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	-	-
३. लगानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	-	-
४. अन्य सम्पत्तिको व्यवस्थाबाट फिर्ता	-	-
जम्मा	-	-

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

अनुसूची ४.२८

असामान्य कारोवारहरूबाट भएको आम्दानी/खर्च

मिति २०६९ श्रावण १ देखि २०७० आषाढ ३१ सम्म

विवरण	यस वर्ष रु.	गत वर्ष रु.
१. अपलेखन भएको कर्जाको असुली	-	-
२. स्वेच्छिक अवकाश खर्च	-	-
३. असुली हुन नसक्ने कर्जाको अपलेखन (४.२८ क)	-	-
४. अन्य खर्च/आम्दानी	-	-
जम्मा	-	-

अनुसूची ४.२८ (क)

अपलेखित कर्जाको विवरण

आर्थिक वर्ष २०६९/७०

क्र.सं.	कर्जा प्रकार	अपलेखन गरिएको रकम	धितोको प्रकार तथा रकम	धितो मूल्याङ्कनको आधार	कर्जा स्वीकृत गर्ने अधिकारी/तह	कर्जा असुलीका लागि भए गरेका प्रयास	कैफियत
१.	चालु पूँजी	-	-	-	-	-	-
२.	परियोजना	-	-	-	-	-	-
३.	स्थिर पूँजी	-	-	-	-	-	-
४.	व्यक्तिगत	-	-	-	-	-	-
५.	अन्य	-	-	-	-	-	-
	कूल	-	-	-	-	-	-

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

अनुसूची ४.२९

संचालक, कार्यकारी प्रमुख, संस्थापक, कर्मचारी र शेयरहोल्डरहरुलाई जिएको कर्जा सापट विवरण

२०७० आषाढ मसान्त

खरिद तथा डिस्काउन्ट गरिएका बिलहरु र कर्जा, सापट तथा अधिविकर्षमा प्रवाहित कूल रकममध्ये सञ्चालक, कार्यकारी प्रमुख, संस्थापक, कर्मचारी, शेयर होल्डरहरु र निजहरुको परिवारका सदस्य वा त्यस्ता व्यक्ति जमानी बसेको वा म्यानेजिङ एजेन्ट भएको कुनै संस्था वा कम्पनीलाई गएको रकमको विवरण देहाय बमोजिम छ ।

संस्थापक/सञ्चालक/कार्यकारी प्रमुखको नाम	गत वर्षसम्मको बाँकी		यस वर्ष असुली		यस वर्ष थप	आषाढ मसान्तसम्म बाँकी	
	साँवा	ब्याज	साँवा	ब्याज		साँवा	ब्याज
(क) सञ्चालक	-	-	-	-	-	-	-
(ख) कार्यकारी प्रमुख	-	-	-	-	-	-	-
(ग) संस्थापक	-	-	-	-	-	-	-
(घ) कर्मचारी	-	-	-	-	-	-	-
(ङ) शेयरधनीहरु	-	-	-	-	-	-	-
जम्मा	-	-	-	-	-	-	-

पूँजीकोष तालिका

२०७० आषाढ ३१ गतेको

(रु. हजारमा)

विवरण	यस वर्ष	गत वर्ष
(क) प्राथमिक पूँजी	४३९,५६६.४८	२५३,८३०.९२
१) चुक्ता पूँजी (साधारण शेयर)	३१९,८६३.६०	२००,०००.००
२) प्रस्तावित बोनस शेयर	६३,९७२.८०	३४,०००.००
३) शेयर प्रिमियम	-	-
४) फिर्ता नहुने अग्रधिकार शेयर	-	-
५) साधारण जगेडा कोष	४३,६४६.९८	१७,३५८.५१
६) सञ्चित नाफा/(नोक्सान)	१०,८२५.८१	२,२३७.९५
७) पूँजी फिर्ता जगेडा कोष	-	-
८) पूँजी समायोजन कोष	-	-
९) कल्स इन एडभान्स	-	-
१०) स्थगन कर कोष	१,८७०.०९	४०६.६१
११) अन्य स्वतन्त्र कोषहरू	-	-
घटाउने:		
- ख्याति (Goodwill) वापतको रकम	-	-
- सीमा भन्दा बढी शेयर, सुरक्षणपत्रमा लगानी गरिएको रकम	-	-
- वित्तीय स्वार्थ रहेको कम्पनीको धितोपत्रमा लगानी गरिएको रकम	-	-
- अवास्तविक सम्पत्ति (Fictitious Assets)	-	१७२.१६
- ने.रा. बैंक निर्देशन पालना नगरी स्वप्रयोजनका लागि घरजग्गा खरिद गरेको रकम	६१२.००	-
- सीमाभन्दा बढी आवास भवन निर्माण तथा जग्गा विकासमा लगानी गरेको रकम	-	-
- तोकिएको समयभित्र बिक्री वितरण गर्ने नसकेको शेयर प्रत्याभूति	-	-
- प्रचलित ऐन तथा कानूनले प्रतिबन्ध गरेको व्यक्ति तथा समूहहरूलाई प्रदान गरेको कर्जा तथा सुविधाहरू	-	-
(ख) पूरक पूँजी	३३,२६६.९१	१६,९६२.२५
१) असल कर्जाको लागि गरिएको कर्जा नोक्सानी व्यवस्था	३२,२६६.९१	१५,९६२.२५
२) अतिरिक्त कर्जा नोक्सानी व्यवस्था	-	-
३) हाइब्रिड पूँजी उपकरणहरू	-	-
४) सुरक्षण नराखिएको सहायक आवधिक ऋण	-	-
५) सटही समीकरण कोष	-	-
६) सम्पत्ति पुनर्मूल्याङ्कन कोष	-	-
७) लगानी समायोजन कोष	१,०००.००	१,०००.००
८) लगानीमा हानी वापतको व्यवस्था	-	-
(ग) जम्मा पूँजीकोष (क + ख)	४७२,८३३.३९	२७०,७९३.१७
(घ) जोखिम भारित सम्पत्तिको आधारमा कायम गर्नुपर्ने न्यूनतम पूँजीकोष		
पूँजीकोष (११ प्रतिशत)	३९४,६४५.९७	१९५,५८५.५५
प्राथमिक पूँजी (५.५ प्रतिशत)	१९७,३२२.९९	९७,७९२.७८
पूँजीकोष (अधिक/न्यून) (२.१८ प्रतिशतले अधिक)	७८,१८७.४२	७५,२०७.६२
प्राथमिक पूँजी (अधिक/न्यून) (६.७५ प्रतिशतले अधिक)	२४२,२४३.४९	१५६,०३८.१३

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड
जोखिम आरित सम्पति विवरण तालिका
 २०६२ आषाढ ३१ गतेको

अनुसूची ४.३० (क)

वासलात बमोजिमका सम्पति (On Balance - Sheet Assets)	भार	यस वर्ष		गत वर्ष	
		रकम	जोखिम भारित सम्पति	रकम	जोखिम भारित सम्पति
नगद मौज्जात	०%	१२२,७४८,१९१.००	-	२८,९०६,११४.००	-
सुन (विनिमय योग्य)	०%	-	-	-	-
नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्जात	०%	२१४,५८९,२३८.१२	-	५५१,४६८,३७	-
नेपाल सरकारको ऋणपत्रमा गरिएको लगानी	०%	-	-	१०,०००,०००.००	-
नेपाल राष्ट्र बैंकको ऋणपत्रमा गरिएको लगानी	०%	-	-	-	-
आफ्नै मुद्दती रसीदको धितोमा पूर्ण सुरक्षित हुने गरी प्रदान गरिएको रसीद धितो कर्जा	०%	२७,२९५,७९७.२९	-	२३,३९७,३४७.८७	-
सरकारी ऋणपत्रको धितोमा पूर्ण सुरक्षित हुने गरी प्रदान गरिएको कर्जा	०%	-	-	-	-
बचत पत्रको पाउनु पर्ने व्याज रकम (Accrued Interest)	०%	-	-	३८०,०००.००	-
विपन्न बर्ग कर्जा अन्तर्गत गणना हुने युवा तथा साना व्यवसायी स्वरोजगार कोषमा ख र ग वर्गका इजाजतपत्र प्राप्त सस्थाले जम्मा गरेको रकम	०%	-	-	-	-
स्वदेशी बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूमा रहेको मौज्जात/ मुद्दती रसीदको दावी (Claim)	२०%	८,९३२,२६७.१०	१,७८६,४५३.४२	१२०,०६०,७४४.६८	२४,०१२,१४८.९४
अन्य इजाजतपत्र प्राप्त बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूको मुद्दती रसीदको धितोमा पूर्ण सुरक्षित हुने गरी प्रदान गरिएको मुद्दती रसिद धितो कर्जा	२०%	-	-	-	-
विदेशी बैंकहरूमा रहेको मौज्जात	२०%	-	-	-	-
सागोको बखत प्राप्त हुने रकम (Money at Call)	२०%	९,७९६,४०९,८२४.७८	१,९५,८८०,३६४.९६	४१५,६७१,२७४.५३	८३,१३४,३५४.९१
अन्तर्राष्ट्रिय श्रेणीकृत (Rated) बैंकको ग्यारेन्टीमा भएको कर्जा	२०%	-	-	-	-
अन्तर्राष्ट्रिय श्रेणीकृत (Rated) बैंकमा गरेको अन्य लगानी	२०%	-	-	-	-
अन्तर बैंक सापटी	२०%	-	-	-	-
शेयर, डिबेन्चर एवं बण्डमा भएको लगानी	१००%	१,०००,०००.००	१,०००,०००.००	१,०००,०००.००	१,०००,०००.००
अन्य लगानीहरू	१००%	-	-	-	-
कर्जा सापट तथा विलस खरीद/डिस्काउण्ट समेत (कूल रकम)	१००%	३,०९२,८३४,४१०.३५	३,०९२,८३४,४१०.३५	१,५७३,३१३,४२९.३०	१,५७३,३१३,४२९.३०

स्थिर सम्पत्तिहरू						२९,२६७,७४६.६५	२९,२६७,७४६.६५	२९,२६७,७४६.६५
पाउनुपर्ने अन्य खूद ब्याज रकम						२,७३३,५६२.००	२,७३३,५६२.००	२,७३३,५६२.००
अन्य सबै सम्पत्तिहरू (खूद अग्रीम कर दाखिला बाहेक)						१०,६०८,५१९.९४	१०,६०८,५१९.९४	१०,६०८,५१९.९४
सीमा नाघेको रियल स्टेट/आवासीय घर कर्जा						-	-	-
	(क) जम्मा					३६,६४७,२४८.५९	३६,६४७,२४८.५९	३६,६४७,२४८.५९
(ख) वासलात बाहिरको कारोबार (Off-Balance Sheet Items)								
बिल्स कलनेक्सन								
फरवार्ड विदेशी विनिमय सम्झौता								
६ महिना भन्दा कम अवधिको प्रतित-पत्र (पुरै रकम)								
अन्तर्राष्ट्रिय श्रेणीकृत (Rated) विदेशी बैंकको काउन्टरमा जारी गरिएको ग्यारेन्टी								
६ महिना भन्दा बढी अवधिको प्रतित-पत्र (पुरै रकम)								
विडवाड, परपरमेन्स वण्ड, प्रत्याभूति (Underwriting) सम्बन्धी प्रतिबद्धता						२१,९५१,३००.००	२६,६९९,५००.००	१३,३०८,७५०.००
पुनः खरीद गर्ने शर्तमा विक्री गरेको कर्जा								
अग्रिम भुक्तानी (Advance Payment Guarantee)						१९,६८८,०००.००	४०,६७९,०८०.००	४०,६७९,०८०.००
वित्तीय तथा अन्य जमानत (Financial and Other Guarantee)								
अपरिवर्त्य कर्जा प्रतिबद्धता (Irrevocable Loan Commitment)						७६,७१४,४००.००	७६,७१४,४००.००	
आयकर वापत सम्भावित दायित्व								
Acceptance सहित अन्य सबै प्रकारका सम्भावित दायित्वहरू								
भुक्तानीका लागि दावी परेको जमानत (Unpaid Guarantee Claims)								
सञ्चालन जोखिम वापतको व्यवस्था						९०,६७९,१६५.४६	९०,६७९,१६५.४६	
(ख) जम्मा						२३०,९८४,९६५.४६	६७,२९०,५८०.००	५३,९८०,८३०.००
कुल जोखिम भारित सम्पत्ति जम्मा (क) + (ख)						४,७६४,९४२,४३८.२८	२,२८३,१८०,७८७.३४	१,७७८,०१०,४९१.७३

शाइन रेसुना डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

प्रमुख सूचकाङ्क

कमतीमा विगत ५ वर्षको परिचयकहरू

अनुसूची ४.३१

विवरण	सूचकाङ्क	आर्थिक वर्ष				
		२०६५/०६६	२०६६/०६७	२०६७/०६८	२०६८/०६९	२०६९/७०
१ खूद नाफा/कूल आम्दानी प्रतिशत	प्रतिशत	६.३०%	१६.७६%	१६.४६%	१७.२५%	२०.९२%
२ प्रति शेयर आम्दानी	रु.	१.११	२०.६७	१३.४८	२३.३८	२७.२२
३ प्रति शेयर बजार मूल्य	रु.	-	-	-	२९७.००	-
४ मूल्य आम्दानी अनुपात (PE Ratio)	अनुपात	-	-	-	१२.७०	-
५ शेयर पूँजीमा लाभांश (बोनस सहित)	प्रतिशत	-	-	१५.००	१७.८९	२०.००%
६ शेयर पूँजीमा नगद लाभांश भुक्तानी	प्रतिशत	-	-	१५.००	०.८९	०.००%
७ ब्याज आम्दानी/कर्जा तथा सापट	प्रतिशत	१०.९८%	१२.७८%	१५.४३%	१७.०४%	१५.१६%
८ कर्मचारी खर्च/कूल सञ्चालन खर्च	प्रतिशत	१६.७६%	३८.९७%	४८.०३%	५२.९४%	५३.९१%
९ कूल निक्षेप तथा सापटीमा ब्याज खर्च	प्रतिशत	६.९९%	७.०३%	९.२३%	९.८६%	७.४२%
१० सटही घटवढ आम्दानी/कूल आम्दानी	प्रतिशत	-	-	-	-	-
११ कर्मचारी बोनस/कूल कर्मचारी खर्च	प्रतिशत	१८.६६%	४६.१२%	४१.५३%	४८.३२%	६०.०८%
१२ खूद नाफा/कर्जा सापट	प्रतिशत	०.२८%	२.३८%	३.१०%	२.९३%	२.७९%
१३ खूद नाफा/कूल सम्पति	अनुपात	०.१६%	१.४६%	१.७४%	२.१३%	१.९४%
१४ कूल कर्जा/निक्षेप	प्रतिशत	७५.४७%	७१.४२%	६७.९१%	८२.९६%	७७.७५%
१५ कूल सञ्चालन खर्च/कूल सम्पति	प्रतिशत	०.७४%	१.४८%	१.५२%	१.४६%	१.०९%
१६ जोखिम भरित सम्पतिमा पूँजीकोषको पर्याप्तता		-	-	-	-	-
(क) प्राथमिक पूँजी	प्रतिशत	२१.०१%	११.८३%	२०.१२%	१४.२८%	१२.२५%
(ख) पुरक पूँजी	प्रतिशत	०.८२%	०.८६%	०.८४%	०.९५%	०.९३%
(ग) कूल पूँजीकोष	प्रतिशत	२१.८३%	१२.६९%	२०.९६%	१५.२३%	१३.१८%
१७ तरलता (CRR)	अनुपात	२.५२%	५.८०%	५.५१%	५.०८%	५.५९%
१८ निष्कृत्य कर्जा/कूल कर्जा	प्रतिशत	०.००%	०.००%	०.००%	०.०३%	०.५१%
१९ ब्याजदर अन्तर (Weighted Average Interest Rate Spread)	प्रतिशत	३.२२%	३.८६%	४.७८%	४.४८%	४.८५%
२० बुक नेटवर्थ	रु.	६०,६६८,९०१	७३,०७१,१९२	२१०,०२२,६५७	२५५,००३,०७६	४४१,१७८,४८०
२१ कूल शेयर	संख्या	६००,०००	६००,०००	२,०००,०००	२,३४०,०००	३,१९८,६३६
२२ कूल कर्मचारी	संख्या	२०	४०	६०	८१	१३१
२३ अन्य		-	-	-	-	-

संस्थापक/संस्थापक समूहका शेयर धनीले आफ्नो स्वामित्वमा रहेको शेयर अन्य बैंक तथा वितीय संस्थामा धितो राखी कर्जा लिएको विवरण

क्र.सं.	संस्थापक/संस्थापक समूह अन्तर्गत पर्ने शेयरधनीको नाम	संस्थापकको स्वामित्वमा कायम रहेको शेयर		कर्जा विवरण			कैफियत
		कुल कित्ता संख्या	कुल चूक्ता पूँजीको प्रतिशत	कर्जा लिएको अन्य बैंक/वितीय संस्थाको नाम	कर्जा रकम	धितोमा रहेको शेयर कित्ता संख्या	

Shine Resunga Development Bank Ltd.
Comparison of Unaudited and Audited Financial Statement For Fiscal Year 2069/070

Rs. In '000

S. No.	Particulars	As per Unaudited Financial Statement	As per Audited Financial Statement	Variance		Reasons for Variance
				Amount	%	
1.	Total Capital and Liabilities (1.1 to 1.7)	4,536,045	4,534,570	(1,475)	-0.06%	
1.1	Paid Up Capital	319,864	383,836	63,973	16.67%	Proposed Bonus Share
1.2	Reserve and Surplus	121,550	57,324	(64,208)	-111.97%	Change in net profit & proposed Bonus Share
1.3	Debtenture and Bond	-	-	-	-	
1.4	Borrowings	-	-	-	-	
1.5	Deposits (a+b)	4,012,784	4,012,784	(0)	-	
	a. Domestic Currency	4,012,784	4,012,784	(0)	-	
	b. Foreign Currency	-	-	-	-	
1.6	Income Tax Liability	5,132	5,339	208	3.89%	Change in net profit
1.7	Other Liabilities	76,716	75,269	(1,447)	-1.92%	Change in remittance payable amount
2.	Total Assets (2.1 to 2.7)	4,536,045	4,534,570	(1,475)	-0.03%	
2.1	Cash and Bank Balance	346,317	346,270	(47)	-0.01%	Regrouping with Money at call
2.2	Money at Call and Short Notice	978,099	979,402	1,303	0.13%	Regrouping of bank Balance into bank balance & Money at call
2.3	Investments	1,000	1,000	-	0.00%	
2.4	Loans and Advances	3,120,130	3,120,130	-		
	a. Real Estate Loan	250,004	250,004	-		
	1. Residential Real Estate Loan (Except Personal Home Loan upto Rs. 1 million)	37,342	37,342	-		
	2. Business Complex & Residential apartment Constructuion Loan	-	-	-		
	3. Income Generating Commercial Complex Loan	-	-	-		
	4. Other Realstate Loan (Including Land Purchase and Plotting)	212,663	212,663	-		
	b. Personal Home Loan of Rs. 10 million or less	146,082	146,082	-		
	c. Margin Type Loan	6,117	6,117	-		

	d. Term Loan	231,635	231,635	-	-	-
	e. Overdraft Loan/TR Loan/WC Loan	1,472,834	1,472,834	-	-	-
	f. Others	1,013,459	1,013,459	-	-	-
2.5	Fixed Assets	37,406	37,259	(147.03)	0.39%	Change in amount of Depreciation
2.6	Non Banking Assets	-	-	-	-	-
2.7	Other Assets	53,092	50,509	(2,583)	-5.11%	Adjustment with Bank balance & advance tax on remittance commission
3.	Profit and Loss Account					
3.1	Interest Income	389,151	389,152	2	0	Adjustment with advance tax
3.2	Interest Expenses	220,277	220,277	(0)	(0)	
	A. Net Interest Income (3.1 – 3.2)	168,874	168,875	(-1)	0	
3.3	Fees, Commission and Discount	8,203	8,200	(2)	0.03%	Change in commission amount
3.4	Other Operating Income	18,941	18,941	0	0.00%	
3.5	Foreign Exchange Gain/Loss (Net)	-	-	-	0.52%	Change in depreciation expenses
	B. Total Operating Income (A+3.3+3.4+3.5)	196,017	196,017	(0)	0.00%	
3.6	Staff Expenses	20,738	20,738	0	0.00%	
3.7	Other Operating Expenses	28,237	28,384	147	0.52%	
	C. Operating Profit Before Provision (B-3.6 – 3.7)	147,042	147,894	(148)	-0.11%	Change in income & expenses
3.8	Provision for Possible Losses	9,839	9,839	0	0.00%	
	D. Operating Profit (C – 3.8)	137,203	137,056	(148)	-0.11%	Change in income & expenses
3.9	Non Operating Income/Expenses (Net)	-	-	-	-	
3.10	Write Back of Provision for Possible Loss	-	-	-	-	
	E. Profit From Regular Activities (D+3.9+3.10)	137,203	137,056	(148)	-0.11%	Change in income & expenses
3.11	Extraordinary Income/Expenses (Net)	-	-	-	-	
	F. Profit before Bonus and Taxes	137,203	137,056	(148)	-0.11%	Change in income & expenses
3.12	Provision for Staff Bonus	12,473	12,460	(13)	-0.11%	Change in profit
3.13	Provision for Tax	37,419	37,520	101	-0.27%	Change in profit & revised calculation
	G. Net Profit/Loss (F-3.12-3.13)	87,311	87,076	(235)	-0.27%	

१. सामान्य जानकारी

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लि. (साविकको शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लि.) मिति २०६५ भाद्र २६ गते सिमित दायित्व भएको कम्पनीको रूपमा स्थापित भई मिति २०६५ फाल्गुण ०९ गते नेपाल राष्ट्र बैंकबाट “ख” वर्गको विकास बैंकको रूपमा कारोवार सञ्चालन गर्न अनुमति प्राप्त गरेको हो। बैंकको केन्द्रिय कार्यालय तमघास-१, गुल्मीमा रहेको छ भने कर्पोरेट कार्यालय बुटवल-८, रुपन्देहीमा रहेको छ।

रेसुङ्गा विकास बैंक लि. गाभिएको जानकारी

यस आ.व. मा रेसुङ्गा विकास बैंक लि., साविकको शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेडमा गाभिएको छ र बैंकको नाम परिवर्तन भई शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लि. कायम भएको छ। रेसुङ्गा विकास बैंक लि. संगको मर्जरका लागि नेपाल राष्ट्र बैंकबाट मिति २०६९ फाल्गुण ९ गतेको पत्र मार्फत स्विकृति प्राप्त भएको थियो भने २०६९ फाल्गुण १३ गते कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयले स्विकृति प्रदान गरेको थियो।

गाभिएपछिको एकिकृत कारोबार मिति २०६९ चैत्र ४ गतेबाट सञ्चालन भएको छ। गाभिएको कारण आ.व. ०६९/७० मा यस बैंकको क्रियाकलापमा मुलभूत रूपमा कुनै परिवर्तन नभएता पनि व्यावसायिक आकार, पूंजी अनुपात र शाखा सञ्जालमा भने गाभिए पश्चात् परिवर्तन भएको छ।

नेपाल, धितोपत्र विनिमय बजार लि. मा. बैंकको शेयर सुचिकृत रहेको छ। गाभिने प्रकृयाको लागी बन्द रहेको शेयर कारोवार मिति २०७० भाद्र २ गतेबाट फुकुवा भएको छ।

२. सञ्चालक समितिबाट वित्तीय विवरणको स्वीकृति

बैंकको यसैसाथ संलग्न आर्थिक वर्ष २०६९/७० को वित्तीय विवरण सञ्चालक समितिको मिति २०७०/०५/१२ गतेको बैठकबाट स्विकृत भएको छ।

३. प्रमुख लेखा नीतिहरूको सारांश

(क) वित्तीय विवरणहरू तयार पार्दा आधार मानिएका लेखा नीतिहरू तल उल्लेख गरिएका छन्। अन्यथा उल्लेख गरिएकोमा बाहेक यी नीतिहरूको पालना निरन्तर रूपमा गरिएको छ।

(ख) वित्तीय विवरणहरू अन्यथा उल्लेख गरिएकोमा बाहेक ऐतिहासिक मूल्य अवधारणा अनुरूप तयार गरिएका छन्।

(ग) अन्यथा उल्लेख गरिएकोमा बाहेक वित्तीय कारोबारहरू प्रोदभावी आधार (Accrual Basis) मा लेखाङ्कन गरी सोही अनुरूप वित्तीय विवरणहरू तयार गरिएको छ।

४. वित्तीय विवरणको लेखाङ्कनका आधार

वित्तीय विवरणहरू सामान्यतया स्वीकृत लेखा सिद्धान्तहरू, बैकिङ्ग क्षेत्रमा विद्यमान लेखा नीतिहरू, कम्पनी ऐन २०६३, नेपाल लेखामान तथा नेपाल राष्ट्र बैंकले जारी गरेका आ.व. २०६९/०७० लाई लागु हुने निर्देशनहरू बमोजिम तयार गरिएका छन्।

५. अनुपालन सम्बन्धी प्रतिबद्धता

बैंकको वित्तीय विवरण नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशिका अनुसार तयार गरिएको छ। उल्लेखित लेखा नीतिहरू मर्जर पश्चात संस्थाको संयुक्त व्यवसाय सञ्चालनमा निरन्तर रूपमा लागु रहेका छन्। साविकको रेसुङ्गा विकास बैंकले गाभिनु भन्दा पहिले अवलम्बन गरेको लेखा नीतिहरू उक्त विकास बैंकको गाभिनु भन्दा अघिल्लो मिति २०६९ चैत्र ३ गते सम्मको वित्तीय विवरणमा उल्लेख गरिएको छ।

६. स्थिर सम्पत्ति लेखाङ्कन नीति

(क) स्थिर सम्पत्तिहरूलाई ऐतिहासिक लागत अवधारणाको (Historical Cost Concept) आधारमा लेखाङ्कन गर्ने नीति अवलम्बन

गरिएको छ ।

(ख) स्थिर सम्पत्तिहरूमा ह्यास कट्टी आयकर ऐन, २०५८ अनुसार भवन, सवारी साधन, कार्यालय सामान, मेसिनरी तथा अन्य सम्पत्ति गरी ५ (पाँच) समूहमा वर्गिकरण गरिएको छ ।

(ग) अदृश्य सम्पत्तिहरू जस्तै: कम्प्युटर सफ्टवेयर आदिलाई ५ (पाँच) वर्षमा समानुपातिक दरमा ह्यास कट्टी गर्ने नीति रहेको छ ।

७. पूंजीकृत नगरिने सम्पत्तिहरू सम्बन्धी लेखाङ्कन नीति

रु. ५,०००/०० सम्मका सामानहरूलाई पूंजीकृत नगरि खर्च लेख्ने नीति लिइएको छ ।

८. आयकर व्यवस्था नीति

आयकर ऐन २०५८ अनुसार कर दायित्व गणना गरी सोही अनुरूप आयकर व्यवस्था गरिएको छ । अन्तिम कर निर्धारण गर्दा हुन आउने फरक कर दायित्वलाई सोही वर्षको नाफा नोक्सान खातामा समायोजन गरिने छ ।

स्थगन कर दायित्व/सम्पत्तिको निर्धारण नेपाल लेखामान ०९ अनुरूप वित्तीय विवरणमा उल्लेखित सम्पत्ति/दायित्वको Carrying मूल्य तथा आयकर ऐन अनुसार निर्धारित सम्पत्ति/दायित्वमा भएको फरक अनुसार गर्ने नीति अवलम्बन गरिएको छ । स्थगन कर दायित्व/सम्पत्तिलाई नाफा नोक्सान खातामा खर्च/आम्दानी जनाई वासलातमा अन्य दायित्व/सम्पत्ति शिर्षकमा देखाउने नीति लिइएको छ ।

९. लगानी लेखाङ्कन नीति

कम्पनीको सम्पूर्ण लगानीलाई "Held for Trading, "Held to Maturity" तथा Available for sale" गरी तीनवटा वर्गमा वर्गिकरण गर्ने नीति अवलम्बन गरिएको छ । लगानीलाई लागत अथवा बजार मूल्य मध्ये कम रकममा मूल्याङ्कन गरी सोही अनुसार लेखाङ्कन गर्ने नीति रहेको छ । नेपाल स्टक एक्सचेन्ज लि.मा सूचिकृत नभएको शेयरमा गरिएको लगानीलाई लागत मूल्यमा मूल्याङ्कन गरी सोही अनुसार लेखाङ्कन गर्ने नीति रहेको छ ।

सरकारी ऋणपत्र, विकास ऋणपत्र तथा ट्रेजरी बिलमा भएको लगानीलाई लागत मूल्यमा लेखाङ्कन गरिएको छ ।

१०. सट्टी घटबढ समायोजन नीति

कम्पनीले कुनै पनि विदेशी मुद्राको सट्टी कारोवारको इजाजत लिएको छैन ।

११. गैर बैकिङ्ग सम्पत्तिको लेखाङ्कन नीति

नेपाल राष्ट्र बैंकको गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति सम्बन्धी लेखाङ्कन नीति अनुरूप गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति कबुल गर्दाको समयमा सम्पूर्ण लेना रकम अथवा धितो रहेको सम्पत्तिको प्रचलित बजार मूल्य (Fair Market Price) मध्ये जुन कम छ सोही रकममा गैर बैकिङ्ग सम्पत्तिको लेखाङ्कन गर्ने नीति रहेको छ । गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति लेखाङ्कन गरेको वर्षमा नै सम्पूर्ण रकमको नोक्सानी व्यवस्था गरिने नीति रहेको छ ।

यस आ.व.सम्ममा कम्पनीको गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति सिर्जना भएको छैन ।

१२. आम्दानी/खर्च लेखाङ्कन गर्ने नीति

क. **व्याज गणनाको आधार:** व्याज दिनुपर्ने निक्षेप र सापटी खाताहरूमा व्याज दिंदा र कर्जा सापटमा व्याज लिदा ३६५ दिनलाई एक वर्षको आधार मानि गणना गर्ने नीति रहेको छ । त्यस्तै लगानीमा पाउने व्याजलाई समेत ३६५ दिनको १ (एक) वर्षको आधार मानि गणना गर्ने नीति रहेको छ ।

ख. **व्याज आम्दानी:** नेपाल राष्ट्र बैंकद्वारा जारी निर्देशनहरू अनुरूप नै कर्जा तथा सापटमा प्राप्त व्याजलाई नगद प्राप्तिको आधारमा लेखाङ्कन गर्ने नीति लिइएको छ । नगद प्राप्तिका आधारमा व्याज आम्दानी जनाउने यो नीति नेपाल लेखामान - ०७ Revenue सँग सामान्यता राख्दैन ।

लागनीबाट प्राप्त व्याज आम्दानीलाई प्रोदभावी आधार (Accrual Basis) मा लेखाङ्कन गर्ने नीति रहेको छ ।

ग. **व्याज खर्च:** व्याज तिर्नुपर्ने निक्षेप दायित्व तथा कर्जा सापटमा तिर्नु पर्ने व्याज रकमलाई प्रोदभावी आधारमा (Accrual Basis) लेखाङ्कन गर्ने नीति रहेको छ ।

घ. अन्य आम्दानी तथा खर्चहरू: कमिशन तथा अन्य आम्दानी तथा कर्मचारी तथा कार्यालय सञ्चालन खर्च लगायत अन्य सम्पूर्ण खर्चहरूलाई प्रोदभावी आधारमा (Accrual Basis) लेखाङ्कन गर्ने नीति रहेको छ ।

१३. कर्जा नोक्सानी व्यवस्था तथा असुली हुन नसक्ने कर्जाहरूको अपलेखन नीति

नेपाल राष्ट्र बैंकको एकिकृत निर्देशिका बमोजिम कर्जा खाताहरूलाई वर्गिकरण गरी सोही अनुसार कर्जा नोक्सानी व्यवस्था गरिएको छ । त्रैमासिक रूपमा कर्जा नोक्सानी व्यवस्थामा समायोजन गरी थपघट गर्ने गरिएको छ । कर्जा, सापट तथा विल खरीदलाई वासलातमा सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था पछिको खुद मूल्यमा देखाइएको छ ।

असुल हुन नसक्ने कर्जा रकम अपलेखन गर्दा नेपाल राष्ट्र बैंकले जारी गरेको निर्देशन, कम्पनीको कर्जा अपलेखन नीतिको अधिनमा रही संचालक समितिको स्वीकृतिबाट मात्र कर्जा अपलेखन गर्ने नीति लिइएको छ ।

१४. खूद मुनाफा बाँडफाँड नीति

बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन २०६३, अनुरूप नाफा/नोक्सान हिसाबबाट देखिएको खुद नाफाको २० प्रतिशत रकमलाई साधारण जगेडा कोषमा बाँडफाँड गर्ने नीति अवलम्बन गरिएको छ ।

१५. कर्मचारी उपदान, विदा तथा अन्य सुविधा वापत व्यवस्था नीति

(क) आषाढ मसान्त २०७० मा सञ्चित विदाको तलब बराबर रकम कर्मचारी खर्चमा समावेश गरिएको छ ।

(ख) संस्थाको कर्मचारी नियमावली अनुसार आषाढ मसान्त २०७० मा कुनै पनि कर्मचारी उपदानका लागि योग्य नभएता पनि कर्मचारीहरूको उपरोक्त मितिसम्मको कार्याकालको आधारमा उपदानको व्यवस्था गरिएको छ ।

(ग) कर्मचारी बोनस व्यवस्था बोनस ऐन बमोजिम सम्पूर्ण कारोबार पछिको खुद नाफामध्ये १० प्रतिशतको दरले हुने रकम बोनस वापत हिसाब गरी छुट्याइएको छ ।

१६. कर्जाको साँवा तथा व्याज असुल गर्ने व्यवस्था

सम्बन्धित ऋणीबाट रकम असुलउपर गर्दा त्यस्तो असुल रकम मध्येबाट सर्वप्रथम असुल उपर गर्नुपर्ने व्याज रकम सम्पूर्ण रूपमा असुलउपर भएपछिको अवस्थामा मात्र बाँकी रकम साँवामा आवश्यक हिसाब मिलान गर्ने नीति लिएको छ ।

१७. गाभिएको रेसुङ्गा बिकास बैंक लि.को वित्तिय विवरण र लेखामा समायोजन

क. रेसुङ्गा बिकास बैंक लि.को वित्तिय विवरण गाभिएको मिति भन्दा अघिल्लो दिन २०६९ चैत्र ३ सम्मको लेखाहरूको आधारमा तयार पारिएको छ तथा सोको लेखापरिक्षण सम्पन्न भैसकेको छ । उक्त संस्थाको सम्पूर्ण सम्पत्ति तथा दायित्वलाई किताबि मूल्य (Book Value) मा नै शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लि.को लेखामा स्थानान्तरण गरिएको छ ।

ख. रेसुङ्गा बिकास बैंक लि.को स्थिर सम्पत्तिलाई ह्रासकट्टी पछिको मूल्य (Depreciated Value) मा बैंकको सम्पत्तिमा स्थानान्तरण गरी लेखांकन गरिएको छ ।

ग. रेसुङ्गा बिकास बैंक लि.को संचित नाफा/नोक्सान, अन्य जगेडा कोषहरू तथा इक्विटीमा भएको परिवर्तनलाई सम्बन्धि शिर्षकमा समायोजन गरिएको छ ।

घ. शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लि. र रेसुङ्गा बिकास बैंक लि.को शेयर मिलान अनुपात १:१ कायम गरि शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लि.को शेयर जारी गरिएको छ ।

१८. अन्य

(क) कर्मचारी सेवा विनियमावली, २०६५ अन्तर्गत कर्मचारीलाई दिइने ऋण सापटीलाई अन्य सम्पत्ति शिर्षक अन्तर्गत देखाइएको छ ।

(ख) कम्पनीले खरीद गरेको सबै किसिमको स्टेशनरी तथा छुपाई सामाग्रीहरूमध्ये बाँकी रहेका मौज्जातलाई FIFO (First in First Out) Method बाट मूल्याङ्कन गरी अन्य सम्पत्तिमा देखाउने नीति रहेको छ ।

(ग) कम्पनीले यस आ.व. सम्ममा प्रवाह गरेका म्याद ननाघेका जमानत तथा अन्य सम्भावित दायित्व वापतका सम्पूर्ण रकमलाई सम्भावित दायित्व अन्तर्गत प्रस्तुत गरिएको छ ।

(घ) पछिल्लो वर्षको रकमलाई आवश्यकता अनुसार पुनः संरचना तथा पुनः वर्गिकरण गरिएको छ ।

१. समीक्षा वर्षमा वितरण, असुली तथा अपलेखन भएको कर्जाको विवरण

विवरण	रकम (रु)
शुरुको मौज्दात	१,५९६,७१०,७७७.१७
कर्जा वितरण	२,२११,९५१,२००.००
कर्जा असुली	१,४३०,१५८,१२०.१४
तत्कालिन रेसुङ्गा विकास बैंक लि. बाट सारिएको रकम	७४१,६२६,३५०.६१
अन्तिम मौज्दात	३,१२०,१३०,२०७.६४
साँवा कर्जा अपलेखन	-
व्याज अपलेखन	-

२. चुक्ता पूंजीमा भएको परिवर्तनको विवरण

विवरण	रकम (रु)
शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेडको शुरुको पूंजी	२००,०००,०००.००
आर्थिक वर्ष २०६८/६९ को बोनस शेयर	३४,०००,०००.००
तत्कालिन रेसुङ्गा विकास बैंक लि. बाट सारिएको रकम	८५,८६३,६००.००
वर्षको अन्तिममा भएको शेयर पूंजी	३१९,८६३,६००.००

३. निक्षेप दायित्वमा भएको परिवर्तनको विवरण

विवरण	चालु वर्ष (रु)	गत वर्ष (रु)	परिवर्तन (रु)
चलती निक्षेप	४२,८८२,१११.९५	५२,७३१,९६७.५६	(९,८४९,८५५.६१)
मार्जिन निक्षेप	१,१९१,८५०.००	८१७,५५०.००	३,७४,३००.००
बचत निक्षेप	२,९६८,९५६,२४०.९५	१,११९,८७४,८८०.५१	१,८४९,०८१,३६०.४४
मागेको बखत तिर्नुपर्ने निक्षेप	२८१,७३१,६२३.०८	२७१,९०१,९३९.५३	९,८२९,६८३.५५
मुद्दती निक्षेप	७१८,०२२,०५१.८३	४७९,४१०,८२०.००	२३८,६११,२३१.८३
जम्मा	४,०१२,७८३,८७७.८१	१,९२४,७३७,१५७.६०	२,०८८,०४६,७२०.२१

यस वर्षको परिवर्तन अन्तर्गत रेसुङ्गा विकास बैंक लि. को २०६९ चैत्र ०३ सम्मको कुल निक्षेप दायित्व रु. १,४९१,७७७,२६९/४५ समावेश गरिएको छ।

४. भारित औषत व्याजदर

विवरण	प्रतिशत
कर्जा र लगानीको औषत अनुपात	१२.३७
निक्षेप औषत अनुपात	७.५२
खूद अन्तर	४.८५

५. अपलेखन हुन बाँकी खर्च

कम्पनीमा अपलेखन हुन बाँकी खर्च नरहेको ।

६. अधिकेन्द्रित जोखिमको विवरण

कोष र गैर कोष (Funded & Non-Funded)मा आधारित प्रति ग्राहक कर्जा तथा क्षेत्रगत कर्जा निम्न बमोजिम रहेको छ ।

विवरण	कर्जा तथा सापटी (रु)	सम्भावित दायित्व (रु)
चैत्र मसान्त २०६९ को प्राथमिक पूँजी (रु)	४०६,८५१,६१७.२३	४०६,८५१,६१७.२३
आषाढ मसान्त २०७० मा एक इकाईमा भएको उच्चतम एक्सपोजर	६१,९५०,०००.००	५,०००,०००.००
एक इकाईमा भएको उच्चतम एक्सपोजर (प्रतिशत)	१५.२३	१.२३

७. भुक्तानी अवधिको आधारमा सम्पत्ति तथा दायित्वको वर्गिकरण

रु. लाखमा

	१-९० दिन	९१-१८० दिन	१८१-२७० दिन	२७१-३६५ दिन	१ वर्ष भन्दा बढी	कूल रकम
सम्पत्ति						
नगद मौज्दात	१,२२७.४८	-	-	-	-	१,२२७.४८
बैंक तथा वित्तीय संस्था मौज्दात	२,२३५.२१	-	-	-	-	२,२३५.२१
विदेशी बैंकमा गरिएको लगानी	-	-	-	-	-	-
मागेको बखत पाउनु पर्ने रकम	९,७९४.०२	-	-	-	-	९,७९४.०२
नेपाल सरकारको ऋणपत्र	-	-	-	-	-	-
नेपाल राष्ट्र बैंक ऋणपत्र	-	-	-	-	-	-
अन्तर बैंक तथा वित्तीय संस्थामा लगानी	-	-	-	-	-	-
कर्जा सापट	४,३०१.८६	६,०११.७६	८,२७७.६०	८,५५७.३१	४,०५२.७७	३१,२०९.३०
पाउनुपर्ने व्याज	३३.९८	-	-	-	-	३३.९८
अन्य	-	-	-	-	-	-
कूल सम्पत्ति	१७,५९२.५५	६,०११.७६	८,२७७.६०	८,५५७.३१	४,०५२.७७	४४,४९१.९९
दायित्व						
सापटी	-	-	-	-	-	-
चलती निक्षेप	४४०.७४	-	-	-	-	४४०.७४
बचत निक्षेप	१३,२२३.४६	४,५३४.८६	६,५६९.७२	५,३३७.१५	२,८४१.६९	३२,५०६.८८
मुद्दती निक्षेप	९२१.३३	९७०.६०	१,२८१.१४	२,९००.०८	१,१०७.०७	७,१८०.२२
ऋणपत्रहरू	-	-	-	-	-	-
भुक्तानी दिनुपर्ने	१०७.७४	-	-	-	-	१०७.७४
व्याज दिनुपर्ने	११.५८	-	-	-	-	११.५८
कर्जा नोक्सानी व्यवस्था	४३८.११	-	-	-	-	४३८.११
अन्य	२०६.८३	-	-	-	-	२०६.८३
कूल दायित्व	१५,३४९.७९	५,५०५.४६	७,८५०.८६	८,२३७.२३	३,९४८.७६	४०,८९२.१०
खूद वित्तीय सम्पत्ति	२,२४२.६०	५०६.३०	४२६.७४	३२०.०८	१०४.०१	३,५९९.८९
सञ्चित खूद वित्तीय सम्पत्ति	२,२४२.७६	२,७४९.०६	३,१७५.८०	३,४९५.८८	३,५९९.८९	३,५९९.८९

८. कम्पनीले सुरक्षणका रूपमा आफ्नो सम्पत्ति धितो राखी कुनै रकम लिएको छैन ।

९. गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति

कम्पनीले हालसम्म कुनै गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति स्वीकार गरेको छैन ।

१०. कम्पनीको चुक्ता पूँजीमध्ये अग्रिम भुक्तानी प्राप्त (Paid in Advance), भुक्तानी प्राप्त हुन बाँकी (Calls in Arrears) र जफत गरिएका तर पुनः निष्काशन नगरिसकेका (Forfeited But Not Issued) शेयरहरू नरहेको ।

१०. लिजहोल्ड सम्पत्तिको विवरण

शुरु मौज्जात	यस वर्षको थप रकम रु.	रेसुङ्गा विकास बैंक लि.बाट सारिएको	यस वर्षको अपलेखन	यस वर्षको ह्रास कट्टी रु.	अन्तिम मौज्जात रु.
१०,८३४,५६८.५७	६३,७५२.०९	१,०९९,२६७.२०	-	५६१,९५५.८७	११,४३५,६३१.९९

११. आयकर

(क) यस वर्षको आयकर

यस वर्षको आयकर व्यवस्था आयकर ऐन २०५८ अनुसार गरिएको छ ।

(ख) स्थगन कर

आयकर व्यवस्थामा यो वर्षको आयकर तथा स्थगन कर समावेश गरिएको छ । कम्पनीको स्थगन आय सम्पत्तिलाई अन्य सम्पत्तिमा समावेश गरिएको छ । स्थगन आयको गणना निम्न बमोजिम गरिएको छ ।

विवरण	वित्तीय विवरण अनुसार (रु)	आयकर ऐन अनुसार (रु)	फरक (रु)
स्थिर सम्पत्ति	३७,२५९,२४८.८०	३९,१०३,२८१.००	१,८४४,०३२.२०
कर्मचारी विदा वापत व्यवस्था	(२,०८८,०८०.००)	-	२,०८८,०८०.००
कर्मचारी उपदान वापत व्यवस्था	(२,३०१,५३२.५०)	-	२,३०१,५३२.५०
		खूद अस्थायी अन्तर	६,२३३,६४४.७०
		स्थगन कर सम्पत्ति @३०%	१,८७०,०९३.००
		गत आर्थिक वर्षसम्मको स्थगन कर सम्पत्ति/(दायित्व)	१,८३५,८६४.००
		यस आर्थिक वर्षको स्थगन कर आम्दानी/(खर्च)	३४,२२९.००

१३. अन्य

(क) उपदान व्यवस्था: संस्थामा कार्यरत कर्मचारीहरूको २०७० आषाढ मसान्त सम्मको उपदान वापतको दायित्व व्यवस्थालाई वासलातको अनुसूची ४.७ अर्न्तगत अन्य दायित्वमा देखाइएको छ ।

(ख) विदा वापतको व्यवस्था: संस्थामा कार्यरत कर्मचारीहरूको २०७० आषाढ मसान्त सम्मको सञ्चित विदा वापतको दायित्व रकम वासलातको अनुसूची ४.७ अर्न्तगत अन्य दायित्वमा देखाइएको छ ।

(ग) बोनश शेयर: कम्पनीको संचालक समितिले सञ्चित मुनाफाबाट आषाढ मसान्त २०७० मा कायम रहेका शेयरधनीहरूलाई २० प्रतिशतले हुन आउने रकम रु. ६३,९७२,८००.०० बराबर बोनश शेयर वितरण गर्ने प्रस्ताव गरेको छ आयकर ऐन, २०५८ को दफा ४७ क (५) मा भएको व्यवस्था अनुरूप लाभांश करको व्यवस्था गरिएको छैन ।

(घ) वासलातको मिति पश्चात् बैंकको वित्तीय विवरणहरूलाई प्रभाव पार्ने गरी कुनै महत्वपूर्ण घटनाहरू बैंकमा घटेको छैन ।

(ड) पुर्नसमूहकरण तथा पुर्नवर्गिकरण (Regrouping and Reclassification):

गत वर्षको रकमहरूलाई आवश्यकता अनुसार पुर्नसमूहकरण तथा पुर्नवर्गिकरण गरिएको छ ।

(च) मुख्य व्यवस्थापकीय पदाधिकारीहरूको तलब भत्ता तथा सुविधा:

विवरण	सञ्चालक (रु)	प्रमुख कार्यकारी अधिकृत (रु)	अन्य व्यवस्थापकीय अधिकृत (रु)
अल्पकालीन कर्मचारी सुविधाहरू	११२,०००.००	१,६७२,०००.००	४,२४९,१०५.४०
अवकास सुविधाहरू	-	-	-
जम्मा	११२,०००.००	१,६७२,०००.००	४,२४९,१०५.४०

थप सूचनाहरू:

(अ) सञ्चालक समिति बैठक वापत समितिका अध्यक्ष र सदस्यहरूलाई प्रति बैठक रु. १,०००/- बैठक भत्ता प्रदान गरिएको छ ।

(आ) व्यवस्थापन समूह अन्तर्गत प्रमुख कार्यकारी अधिकृतको निश्चित वार्षिक तलब तथा भत्ता (Fixed annual compensation) बोनश, संचयकोषमा थप तथा सम्पूर्ण सुविधा सहित आ.व. २०६९/७० मा रु. १,६७२,०००.०० भुक्तानी गरिएको छ । साथै, सञ्चित विदा वापत रु. १५६,६५१.०० व्यवस्था गरिएको छ ।

(इ) अन्य व्यवस्थापकीय अधिकृत अन्तर्गत नायव महाप्रबन्धक तथा प्रबन्धकहरूको तलब, भत्ता तथा अन्य सुविधाहरू समावेश गरिएको छ, जसअन्तर्गत मासिक तथा वार्षिक रूपमा प्रदान गरिने निश्चित वार्षिक तलब तथा भत्ता (Fixed annual compensation) समावेश गरिएको छ । साथै, सञ्चित विदा वापत रु. ४२५,७२६.५० व्यवस्था गरिएको छ ।

१४. हिसाब मिलानको अवस्था

खाताको प्रकार	जम्मा रकम (रु)	१ वर्षसम्म (रु)	१ - ३ वर्ष	३ वर्ष भन्दा बढी
क. एजेन्सी हिसाब	-	-	-	-
नेपाल राष्ट्र बैंक	-	-	-	-
अन्य बैंक तथा वित्तीय संस्था	-	-	-	-
ख. शाखा हिसाब	-	-	-	-

१५. शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लि. र रेसुङ्गा विकास बैंक लि. एकमुष्ट वित्तिय परिमाण

क. शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लि. मा. रेसुङ्गा विकास बैंक लि. गाभिइ शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लि. को नामबाट २०६९ चैत्र ४ गतेबाट एकिकृत कारोवार सञ्चालन गरिएको र रेसुङ्गा विकास बैंक लि. को हिसाव किताव २०६९ चैत्र ३ मा बन्द गरी सोही मितिको वित्तिय विवरणको आधारमा उक्त कम्पनीको सम्पत्ति तथा दायित्व शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लि. मा रकमान्तरण गरिएको छ । संलग्न वित्तिय विवरणको खर्च तथा आम्दानी शिर्षकमा रेसुङ्गा विकास बैंक लि. को उपरोक्त मितिसम्मको रकम समावेश गरिएको छैन ।

ख. रेसुङ्गा विकास बैंक लि. र शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लि. को छुट्टाछुट्टै तथा समष्टिगत वित्तिय विवरण देहाय बमोजिम रहेको छ ।

विवरण	रेसुङ्गा विकास बैंक लि.	शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लि.
१. व्याज आम्दानी	८६,६१५,४०६.४३	३८९,१५२,१२२.४३
२. व्याज खर्च	६८,०४७,९३१.७६	२२०,२७६,८२७.९५
खुद व्याज आम्दानी	१८,५६७,४७४.६७	१६८,८७५,२९४.४८
३. कर्मिशन तथा डिस्काउण्ट	३,७९९,८११.५२	८,२००,४८१.७८
४. अन्य सञ्चालन आम्दानी	३,३६०,९२३.९७	१८,९४०,७५१.९१
५. सटही घटबढ आम्दानी	-	-
कुल सञ्चालन आम्दानी	२५,७२८,२१०.१६	१९६,०१६,५२८.१७
६. कर्मचारी खर्च	७,७३५,२८६.००	२०,७३७,९७३.२०
७. अन्य सञ्चालन खर्च	८,५७७,१११.००	२८,३८४,११९.०४
८. सटही घटबढ नोक्सान	-	-
सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था अधिको सञ्चालन मुनाफा	९,४१५,८१३.१६	१४६,८९४,४३५.९३
९. सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाहरु	९,२४८,१६२.४१	९,८३८,८४६.१०
सञ्चालन मुनाफा	१६७,६५०.७५	१३७,०५५,५८९.८३
१०. गैर सञ्चालन आम्दानी/खर्च	-	-
११. सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	४,११५,८४७.९४	-
नियमित कारोवारबाट भएको मुनाफा	४,२८३,४९८.६९	१३७,०५५,५८९.८३
१२. असामान्य कारोवारहरुबाट भएको आम्दानी /खर्च	-	-
सम्पूर्ण कारोवार समावेश पछिको खुद मुनाफा	४,२८३,४९८.६९	१३७,०५५,५८९.८३
१३. कर्मचारी बोनस व्यवस्था	३८९,४०९.००	१२,४५९,५९९.०८
१४. आयकर व्यवस्था	१,१९०,१९४.००	३७,५२०,०५९.००
१५. यस वर्षको कर व्यवस्था	१,७५२,८६३.००	३७,५५४,२८८.००
१६. विगत वर्षसम्मको कर व्यवस्था	१९२.००	-
१७. यस वर्षको स्थगन कर आम्दानी	(५६२,८६१.००)	(३४,२२९.००)
खुद नाफा/(नोक्सान)	२,७०३,६३६.६९	८७,०७५,९३१.७५

रेसुङ्गा विकास बैंक लि. बाट शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लि.को वासलातमा सारिएको सम्पत्ति तथा दायित्वको विवरण

पूजी तथा दायित्व	रकम रु.
१. शेयर पूजी	८५,८६३,६००.००
२. जगेडा तथा कोषहरु	१३,२३५,८७२.३३
३. ऋणपत्र तथा बन्ड	-
४. तिर्न बाँकि कर्जा सापट	-
५. निक्षेप दायित्व	१,४९१,७७७,२६९.४५
६. भुक्तानी दिनुपर्ने विलहरु	-
७. प्रस्तावित लाभांश	-
८. आयकर दायित्व	१,४३७,४७९.७०
९. अन्य दायित्व	२९,४१६,८४९.३६
कुल दायित्व	१,६२१,७३१,०७०.८४

सम्पति	रकम रु.
१. नगद मौज्दात	२९,९९७,३७४.३९
२. नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्दात	४६२५,८७७.७५
३. बैंक/वित्तीय संस्थामा रहेको मौज्दात	२९,८५७,८५२.९९
४. माग तथा अल्प सूचनामा प्राप्त हुने रकम	७९६,०५२,०६८.८५
५. लगानी	-
६. कर्जा सापट तथा विल खरीद	७२३,७१८,८७८.७४
७. स्थिर सम्पत्ति	९,३१५,४५२.३६
८. गैर बैकिङ्ग सम्पत्ति	-
९. अन्य सम्पत्ति	२८,१६३,५६५.७६
कुल सम्पत्ति	१,६२१,७३१,०७०.८४

१६. गत वर्षको विवरणहरू

गत वर्षको सम्पूर्ण विवरणहरू शाइन डेभलपमेण्ट बैंक लि.को लेखापरीक्षण गरिएको वित्तीय विवरणबाट लिइएको छ ।

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड
प्रवन्ध-पत्रमा गरिएको संशोधन तथा थप (तीन महले)

साविकको व्यवस्था	हालको संशोधित व्यवस्था	संशोधन गर्नुको कारण
दफा ६ (ख) विकास बैंकले तत्काल जारी गर्ने शेयर पूँजी रु. ३१,९८,६३,६००/- (रु. एकतीस करोड अन्ठानब्बे लाख त्रिसठ्ठी हजार छ सय मात्र) हुनेछ। सो पूँजीलाई प्रति शेयर रु. १००/- दरले ३१,९८,६३६ (एकतीसस लाख अन्ठानब्बे हजार छ सय छत्तीस) थान साधारण शेयरमा विभाजन गरिएको छ।	दफा ६ (ख) विकास बैंकले तत्काल जारी गर्ने शेयर पूँजी रु. ५७,५७,५४,६००/- (रु. सन्ताउन्न करोड सन्ताउन्न लाख चौवन्न हजार छ सय मात्र) हुनेछ। सो पूँजीलाई प्रति शेयर रु. १००/- दरले ५७,५७,५४६ (सन्ताउन्न लाख सन्ताउन्न हजार पाँच सय छ्यालिस) थान साधारण शेयरमा विभाजन गरिएको छ।	२० प्रतिशत बोनश शेयर वितरण पश्चात कायम हुने चुक्ता पूँजीको २ : १ अर्थात दुई शेयर बराबर एक शेयर हकप्रद शेयर निष्काशन गर्दा पूँजी बृद्धि हुने भएकाले
दफा ६ (ग) विकास बैंकको संस्थापकहरूले तत्काल चुक्ता गर्न कबुल गरेको पूँजी रु. २०,०५,०४,५२०/- (रु. बीस करोड पाँच लाख चार हजार पाँच सय बीस मात्र) हुनेछ।	दफा ६ (ग) विकास बैंकको संस्थापकहरूले तत्काल चुक्ता गर्न कबुल गरेको पूँजी रु. ३६,०९,०८,२११/- (रु. छत्तीस करोड नौ लाख आठ हजार दुई सय एघार मात्र) हुनेछ।	२० प्रतिशत बोनश शेयर वितरण पश्चात कायम हुने चुक्ता पूँजीको २ : १ अर्थात दुई शेयर बराबर एक शेयर हकप्रद शेयर निष्काशन गर्दा पूँजी बृद्धि हुने भएकाले

नियमावली गरिएको संशोधन तथा थप (तीन महले)

साविकको व्यवस्था	हालको संशोधित व्यवस्था	संशोधन गर्नुको कारण
नियम ३२ उपनियम २ (ख) सञ्चालक समितिको बैठकमा उपस्थित भएवापत सञ्चालकले पाउने बैठक भत्ता रु. १,०००/- (एक हजार मात्र) हुनेछ।	नियम ३२ उपनियम २ (ख) सञ्चालक समितिको बैठकमा उपस्थित भएवापत पाउने बैठक भत्ता अध्यक्षले रु. ५,०००/- (रु. पाँच हजार मात्र र सञ्चालकले रु. ४,०००/- (रु. चार हजार मात्र) हुनेछ।	समयसापेक्ष परिवर्तन गर्न आवश्यक भएकोले।
नियम ३२ उपनियम २ (ग) विकास बैंकको कामको सिलसिलामा सञ्चालकलाई प्रदान गरिने दैनिक तथा भ्रमण भत्ता देहाय बमोजिम हुनेछ। (अ) दैनिक भत्ता रु. १,०००/- (एक हजार मात्र)।	नियम ३२ उपनियम २ (ग) विकास बैंकको कामको सिलसिलामा सञ्चालकलाई प्रदान गरिने दैनिक तथा भ्रमण भत्ता देहाय बमोजिम हुनेछ। (अ) दैनिक भत्ता रु. ३,०००/- (तीन हजार मात्र)।	समयसापेक्ष परिवर्तन गर्न आवश्यक भएकोले।



नेपाल राष्ट्र बैंक बिकास बैंक सुपरिवेक्षण विभाग



केन्द्रीय कार्यालय
वालुवाटार, काठमाडौं
फोन: ४४१४९९६
फ्याक्स: ४४१५१५८
E-mail: nrbfisid@nrb.org.np
Web Site: www.nrb.org.np
पोष्ट बक्स: ७३

पत्रसंख्या: वि.बै.सु.वि./गैरस्थलगत/शाइन रेसुझा/०७०/७१

मिति: २०७०/०६/१०

श्री शाइन रेसुझा डेभलपमेण्ट बैंक लि.

बूटवल, रुपन्देही।

विषय: वार्षिक वित्तीय विवरण प्रकाशन गर्न स्वीकृति प्रदान गरिएको बारे।

महाशय,

त्यस संस्थाले पेश गरेको आर्थिक वर्ष २०६९/७० को लेखापरीक्षण भएको वासलात, नाफा नोक्सान हिसाब, सो संग सम्बन्धित अनुसूचीहरू, लेखापरीक्षकको वार्षिक प्रतिवेदन, लङ्गफर्म अडिट रिपोर्ट समेतका आधारमा गैरस्थलगत सुपरिवेक्षण गर्दा देखिएका कैफियतहरूका सम्बन्धमा देहाय वमोजिम निर्देशन दिइएको छ। शेयरधनहरूको जानकारीको लागि यी निर्देशनहरू वार्षिक प्रतिवेदनको छुट्टै पानामा प्रकाशित गर्ने तथा कार्यान्वयन गर्ने गरी संस्थाले प्रस्ताव गरे अनुसार रु.६,३९,७२,८००/- (अक्षरेपी छ करोड उनान्वालीस लाख बहत्तर हजार आठ सय मात्र) बराबरको बोनश शेयर वितरण गर्ने निकास सहित वार्षिक साधारण सभा प्रयोजनको लागि आर्थिक वर्ष २०६९/७० को वित्तीय विवरण प्रकाशन गर्न निर्णयानुसार स्वीकृति प्रदान गरिएको ब्यहोरा अनुरोध गर्दछु।

१. कर्जा स्वीकृत तथा नवीकरण गर्दा आवश्यक सम्पूर्ण कागजातहरू जस्तै: ऋणीको आम्दानी प्रमाणित गर्ने कागजात, लेखापरीक्षण गरिएको वित्तीय विवरण, कर चुक्ता प्रमाणपत्र आदी अनिवार्यरूपमा संलग्न गरी कर्जा प्रवाह गर्नुहुन।
२. कर्जा नवीकरण गर्दा प्रत्येक कर्जाका धितो सुरक्षण तथा परियोजना निरीक्षण गरी कर्जा सदुपयोगिताको प्रतिवेदन अनिवार्य रूपमा कर्जा फाइलमा संलग्न गरी सोको विश्लेषण गरेर मात्र कर्जा नवीकरण गर्नुहुन।
३. रु.१० लाख वा सो भन्दा माथिको कर्जा प्रवाह तथा नवीकरण गर्दा कर्जा लिने व्यक्ति, फर्म वा कम्पनी, धितो सुरक्षण प्रदान गर्ने, धन जमानी दिने (कर्जासँग सम्बन्धित) सबैको कर्जा सूचना लिएर मात्र कर्जा प्रवाह तथा नवीकरण गर्नुहुन।
४. व्यक्तिगत तथा संस्थागत खाता खोल्ने क्रममा आवश्यक कागजातहरू KYC Policy अनुसार लिने गर्नुहुन।
५. ग्राहकको नाममा प्रिन्ट भएका चेकबुकहरू सम्बन्धित ग्राहकलाई प्रदान गर्नुहुन तथा लामो समयसम्म संस्थामा रहिरहेको चेकबुकलाई कार्यविधि बनाई व्यवस्थापन गर्नुहुन।
६. AML/CFT सम्बन्धी नीति तर्जुमा गरी कार्यान्वयनमा ल्याउनुहुन।
७. ग्राहकलाई Account Statement तथा Balance Certificate प्रदान गर्दा सम्बन्धित ग्राहकसँग निवेदन लिन, दस्तखत प्रमाणित गर्न तथा सो प्रदान गरेको अभिलेख समेत राख्नुहुन।
८. Credit Appraisal र कर्जा अनुगमन प्रणालीमा सुधार ल्याउनुहुन।
९. जोखिम व्यवस्थापन समितिलाई प्रभावकारी बनाउनुहुन।
१०. संस्थाको Sundry Creditors हिसावमा रहेको रकम मध्ये केहि रकम विभिन्न शाखाहरूमा दैनिक हिसाब मिलान गर्दा पटक पटक वढि भए वापत Excess in Cash को रूपमा जम्मा भएको देखिएकोले यसरी पटक पटक Cash Excess हुन नदिन संस्थाको आन्तरिक नियन्त्रण प्रणाली मजबुत बनाइ संचालन जोखिम न्यूनिकरण गर्नुहुन।
११. लेखापरीक्षकले औल्याएका अन्य कैफियतहरू सुधार गर्नुका साथै उक्त कैफियतहरू पुनः नदोहोरिने व्यवस्था गर्नुहुन।

भवदीय,

(कमल आचार्य)

उप निर्देशक

बोधार्थ:

१. नेपाल राष्ट्र बैंक, बैंक तथा वित्तीय संस्था नियमन विभाग।
२. नेपाल राष्ट्र बैंक, बिकास बैंक सुपरिवेक्षण विभाग, कार्यान्वयन इकाई।

शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लिमिटेड

नेपाल राष्ट्र बैंकले वार्षिक वित्तीय विवरण प्रकाशन गर्न स्वीकृति प्रदान गर्दा प्राप्त निर्देशनहरूका सम्बन्धमा बैंकको सञ्चालक समितिको मिति २०७०/०६/१९ गते बसेको ११२औं बैठकले गरेको निर्णय

१. कर्जा स्वीकृत तथा नविकरण गर्दा आवश्यक सम्पूर्ण कागजातहरू जस्तै : आम्दानी प्रमाणित गर्ने कागजात लेखापरीक्षण गरिएको वित्तीय विवरण, कर चुक्ता प्रमाणपत्र लगायतका कागजातहरू लिई विस्तृत विश्लेषण पश्चात कर्जा स्वीकृत तथा नविकरण गर्ने गरिएकोमा सोमा थप सुधार गरिनेछ ।
२. कर्जा नविकरण गर्दा धितो सुरक्षण तथा परियोजना निरीक्षण गरी कर्जा सदुपयोगिताको प्रतिवेदन अद्यावधिक गरी विश्लेषण गरेर मात्र कर्जा नविकरण गर्ने गरिएको ।
३. रु. १० लाख वा सो भन्दा माथिको कर्जा प्रवाह/नविकरण गर्दा कर्जासंग सम्बन्धित सबैको कर्जा सूचना लिने गरिएको ।
४. व्यक्तिगत तथा संस्थागत खाता खोल्दा ग्राहक पहिचान कार्यविधीमा गरिएको व्यवस्था बमोजिम नै आवश्यक कागजात लिने गरिएको ।
५. प्रिन्ट भएका चेकबुकहरू सम्बन्धित ग्राहकलाई नै प्रदान गर्ने गरिएको तथा अन्य चेकको सम्बन्धमा कार्यविधी बनाई चेकको उचित व्यवस्थापन गरिने ।
६. AML/CFT सम्बन्धि नीति तर्जुमा गरी कार्यान्वयन गरिने ।
७. Account Statement तथा Balance Certificate प्रदान गर्दा निवेदन लिई दस्तखत प्रमाणित गर्नुका साथै सोको अभिलेख राख्ने गरिएको ।
८. Credit Appraisal र कर्जा अनुगमन प्रणाली सुधारका लागि थप व्यवस्था मिलाईने ।
९. जोखिम व्यवस्थापन समितिको काम, कर्तव्य र उत्तरदायित्व बमोजिम नै प्रभावकारी बनाउँदै लगिने ।
१०. संस्थाको आन्तरिक नियन्त्रण प्रणाली मजबुत बनाइ सञ्चालन जोखिम न्यूनिकरण गर्ने व्यवस्था मिलाईने ।
११. लेखापरीक्षकले औल्याएका अन्य कैफियतहरू सुधार गर्नुका साथै कैफियतहरू पुनः नदोहोरिने व्यवस्था मिलाउन व्यवस्थापनलाई निर्देशन दिइएको ।

व्यवस्थापन समूह तथा बिभागिय प्रमुखहरु



प्रकाश पौडेल
प्रमुख कार्यकारी अधिकृत



सार्जन मट्टराई
नायव महाप्रबन्धक



हुमनाथ जवाली
कर्जा



भुवन प्रसाद पन्थ
लेखा



गोपाल खनाल
कानून



नम्रता थापा
सञ्चालन तथा कोष



बुद्धिजिवन मुसाल
मानव संशाधन



देबि प्रसाद पौडेल
सूचना प्रविधि

कार्यालय प्रमुखहरु



लालमणी पन्थी
तमघास



किरण प्र. शर्मा नेपाल
बुटवल



दिपक पोखरेल
सविघसर्क



राजेश गौतम
योगिक्कुटी



राजेन्द्र कुमार वाग्ले
मंगलापुर



लेखनाथ पौडेल
रुद्रपुर



कृष्ण हरी भण्डारी
वामिठवसार



थमन बहादुर राना
शावितपुर



प्रकाश श्रेष्ठ
सैरेनी



उमेश जवाली
बलेठवसार



कृष्ण प्रसाद अर्याल
मजुवा



बाबुराम पन्थी
अमराई



नरहरी पौडेल
भुमही



भुवन श्रेष्ठ
सिमलटारी



अशोक पाण्डे
ज्योतिनगर, माणिग्राम



अन्जली के. सि.
चुत्रावेशी



शाइन रेसुङ्गा डेभलपमेण्ट बैंक लि.

SHINE RESUNGA DEVELOPMENT BANK LTD.

Shine for your shining life

Head Office : Nayabazar-1, Tamghas, Gulmi, Tel: 079-520715, 520995, 520997, Fax: 079-520248
Corporate Office : Siddhartharoad-8, Butwal, Rupandehi, Tel: 071-551500, 551498, Fax: 071-551497, 544497

Branch Office :

● Sandhikharka, Arghakhanchi,	Tel: 077-420727, 420738, Fax: 077-420728
● Wamitaksar, Gulmi,	Tel: 9747055795, 9747055796
● Shantipur, Gulmi,	Tel: 9757000923, 9757000995
● Khaireni, Gulmi,	Tel: 9757001048, 993791030
● Yogikuti, Rupandehi,	Tel: 071-438657, Fax: 438658
● Baletaksar, Gulmi,	Tel: 071-620466, 620467
● Majuwa, Gulmi,	Tel: 9757001046, 993791144
● Simaltari, Gulmi,	Tel: 9747061345
● Mangalapur, Rupandehi,	Tel: 071-562720, Fax: 562719,
● Rudrapur, Rupandehi,	Tel: 071-620480
● Bhumahi, Nawalparasi,	Tel: 9757002346
● Thada Amarai, Arghakhanchi,	Tel: 071-620485

Extension Counter :

● Chutrabesi, Arghakhanchi,	Tel: 077-420789
● Jyotinagar, Rupandehi,	Tel: 071-562721